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Framkvæmd

Lýsing á rannsókn

Unnið fyrir Rannsóknarstofa í kvenna- og kynjafræði við Háskóla Íslands
Markmið Að kanna stöðu jafnréttismála á Íslandi

Framkvæmdatími 19. september - 12. október 2003
Aðferð Símakönnun

Úrtak Slembiúrtak úr þjóðskrá, 1200 manns af öllu landinu á aldrinum 18-75 ára
Verknúmer 12009

Stærð úrtaks og svörun

Upphaflegt úrtak 1200
Búsettir í útlöndum 69

Veikir 26
Látnir 3

Endanlegt úrtak 1102
Neita að svara 339

Næst ekki í 70
Fjöldi svarenda 693

Svarhlutfall

Greiningarbreytur

Kyn Karlar / Konur
Aldur Fimm aldursflokkar

Búseta Höfuðborgarsvæðið / Landsbyggðin
Menntun Fjórir flokkar

Staða Launþegi / Atvinnurekandi / Nemi / Ellil.þegi / Heimav.,atvinnul. eða öryrki
Fjölskyldutekjur Heildartekjur allra á heimilinu á mánuði fyrir skatta, fjórir flokkar
Laun svarenda Fjórir flokkar

Hjúskaparstaða Ógift og ekki í sambúð / Gift eða í sambúð / Ekkjur, ekklar, frásk. eða slitið sambúð
Börn á heimilinu Engin börn / Börn yngri en 7 ára / Börn 7-18 ára / Börn í báðum aldursflokkum

Viðhorf til stöðu kynjanna Staða karla mun betri / Staða karla aðeins betri / Staðan jöfn eða st. kvenna betri
Starfshlutfall Fullt starf / Hlutastarf

Starfsvettvangur Starfa hjá hinu opinbera / Starfa hjá einkafyrirtæki
Kyn í meirihluta á vinnustað Konur / Karlar / Svipað hlutfall

Fæðingarorlof Hafa tekið fæðingarorlof / Hafa ekki tekið slíkt orlof
Hve oft fæðingarorlof Einu sinni / Tvisvar / Þrisvar sinnum eða oftar

Réttur á fæðingarorlofi Hafa átt rétt á fæðingarorl. frá samþykkt nýju laganna í jan. '00 / Hafa ekki átt hann

Reykjavík, 30. október 2003
Bestu þakkir fyrir gott samstarf,

Þóra Ásgeirsdóttir
Sigrún Drífa Jónsdóttir
Matthías Þorvaldsson

62,9%
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Ertu sammála því að...

Helstu niðurstöður

24%

36%

48%

52%

72%

42%

36%

34%

32%

23%

25%

22%

22%

14%

12%

70%

11%

7%

2% 4%

4%

4%

5%

1%

0% 100%

...það sé réttlátt að sá maki sem hefur lægri laun beri meiri
ábyrgð á heimilisverkum? **

...það sé réttlátt að sá maki sem vinnur styttri vinnudag
beri meiri ábyrgð á heimilisverkum? *

...það væri til góðs ef fleiri karlmenn störfuðu í félags- og
heilbrigðisþjónustu?

...það væri til góðs ef fleiri konur væru í stjórnunar- og
ábyrgðarstöðum? *

...það væri til góðs ef fleiri konur væru þátttakendur í
stjórnmálum? *

...feður eigi að taka þátt í umönnun og uppeldi barna sinna
til jafns við mæður barnanna?

Mjög sammála Frekar sammála Frekar ósammála Mjög ósammála

* Marktækur munur á svörum kynjanna, þar sem konur eru frekar sammála en karlar

** Marktækur munur á svörum kynjanna, þar sem karlar eru frekar sammála en konur

46% 9%

23%

45%

53% 24%

0% 100%

Karlar

Konur

Staða karla mun betri Staða karla aðeins betri Staðan jöfn/Staða kvenna betriHver er staða karla og
kvenna í íslensku

samfélagi?

Marktækur munur er á svörum karla og kvenna

Hafa konur og karlar...

75%

78%

88%

33%

25%

22%

12%

58%

50%

67%

42%

50%

0% 100%

Karlar

Konur

Karlar

Konur

Karlar

Konur

Karlar hafa meiri möguleika/hærri laun/betri aðgang

Kynin eru jöfn/Konur hafa meiri möguleika/hærri laun/betri aðgang

Munurinn á svörum karla og kvenna er alls staðar marktækur

Eru karlar eða konur
hæfari til að...

88%

91%

85%

11%

2%

7%

12%

0%

73%

3%

2%

27%

0% 100%

...annast uppeldi barna? **

...gegna ábyrgðarstöðum í félags- og
heilbrigðismálum? **

...stjó rna fyrirtækjum? *

...gegna ábyrgðarstöðum í utanríkis- og
varnarmálum?

Karlar eru hæfari Kynin eru jafnhæf Konur eru hæfari

* Marktækur munur á svörum kynjanna, þar sem karlar telja frekar en konur, að karlar séu hæfari
** Marktækur munur á svörum kynjanna, þar sem karlar telja frekar en konur, að konur séu hæfari
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Er auðvelt eða erfitt fyrir...

52%

62%

66%

27%

30%

24%

22%

12%

11%

21%

9%

7%57%

32%

25%

24%

6%

5%5%

3%

0% 100%

...karla að taka fæðingarorlo f í allt að 6 mánuði? *

...karla að taka fæðingarorlof í 3 mánuði?

...karla að taka frí úr vinnu vegna veikinda barns undir
13 ára?

...konur að taka frí úr vinnu vegna veikinda barns undir
13 ára?

...konur að taka fæðingarorlof í 3-6 mánuði? *

M jög auðvelt Frekar auðvelt Frekar erfitt M jög erfitt

* Marktækur munur á svörum kynjanna, þar sem konur telja það auðveldara en karlar

Hlutfall þeirra sem hafa...

Hlutfall þeirra sem segja
kynferði sitt vera sér

hindrun í launamálum í
núverandi starfi/

á núverandi starfssviði

2%

19%

0% 100%

Karlar

Konur

17%

42%

43%

11%

18%

15%

0% 100%

...tö lvutengingu heim sem greidd er af
vinnuveitanda

...afnot af gsm-síma þar sem reikningurinn er
greiddur af vinnuveitanda

...afnot af bíl í tengslum við vinnu Konur

Karlar

Munurinn er marktækur

Munurinn er alls
staðar marktækur

Ertu sammála því að það
ríki jafnrétti milli kynjanna

á vinnustað þínum?

Hvernig er unnið að
jafnréttismálum á

vinnustað þínum?

29% 26%45%

63% 26% 11%

0% 100%

Karlar

Konur

M jög sammála Frekar sammála Ósammála

Munurinn á svörum kynjanna er marktækur

39% 14%

14%

21%

41%

27%

33% 12%

0% 100%

Karlar

Konur

M jög vel Frekar vel Illa A lls ekkert

Munurinn á svörum kynjanna er marktækur

Ertu sátt(ur) við launin
þín?

39% 29%

8%

19%13%

24% 50% 19%

0% 100%

Karlar

Konur

M jög sátt(ur) Frekar sátt(ur) Frekar ósátt(ur) M jög ósátt(ur)

Munurinn á svörum kynjanna er marktækur
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Er erfitt eða auðvelt,
vegna

fjölskylduaðstæðna að...

* Marktækur munur
á svörum kynjanna,
þar sem konur telja
það erfiðara en
karlar

55%

56%

68%

66%

23%

21%

21%

16%

10%

12%

8%

10%

10%

68%

57%

22%

23%

10%

5%

9% 9%

6%

13%

2%

0% 100%

Karlar

Konur

Karlar

Konur

Karlar

Konur

M jög auðvelt Frekar auðvelt Frekar erfitt M jög erfitt

Berð þú meiri, jafn mikla
eða minni ábyrgð á...en

maki/sambýlisaðili þinn?

68%

12%

32%

88%

3%

19%

97%

81%

0% 100%

Karlar

Konur

Karlar

Konur

M eiri Jafn mikla / minni

Munurinn á
svörum
kynjanna er
marktækur í
báðum
spurningunum

Hver á heimilinu var
oftast ábyrg(ur) fyrir...á sl.

6 mánuðum?

Munurinn á
svörum kynjanna
er marktækur í
öllum
spurningunum

14%

47%

16%

51%

6%

48%

12%

53%

11%

62%

16%

68%

8%

78%

29%

30%

8%

2%

39%

4%

43%

4%

52%

9%

64%

18%

22%

35%

60%

50%

49%

43%

46%

34%

32%

23%

28%

18%

81%

22%

4%

64%

34%

1%

43%

41%

54%

24%

0% 100%

Karlar

Konur

Karlar

Konur

Karlar

Konur

Karlar

Konur

Karlar

Konur

Karlar

Konur

Karlar

Konur

Karlar

Konur

Ég sjálf(ur) M aki/sambýlisaðili Annað
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Ertu sammála eða
ósammála því að...

7%

45%

63%

6%

19%

15%

16%

21%

19%

18%

46%

73%
2%

9%

16%

24%

31%

10%

23%

17%

35%

57%

17%

11%

0% 100%

Karlar

Konur

Karlar

Konur

Karlar

Konur

M jög sammála Frekar sammála Frekar ósammála M jög ósammála

Munurinn á svörum kynjanna er marktækur í öllum spurningunum

Ertu hlynnt(ur) eða
andvígur banni við

einkadansi?
16% 12%

28%

25%

31%

47%

18% 23%

0% 100%

Karlar

Konur

M jög hlynnt(ur) Frekar hlynnt(ur) Frekar andvíg(ur) M jög andvíg(ur)

Munurinn á svörum karla og kvenna er marktækur
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Ítarlegar niðurstöður

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Staða karla er mun
betri en staða kvenna 234 34,6 3,6
Staða karla er aðeins
betri en staða kvenna 333 49,3 3,8
Staða karla og kvenna
í samfélaginu er jöfn 86 12,7 2,5
Staða kvenna er aðeins
betri en staða karla 18 2,7 1,2
Staða kvenna er mun
betri en staða karla 5 0,7 0,6
Fjöldi svara 676 100,0
Tóku afstöðu 676 97,5
Tóku ekki afstöðu 17 2,5
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hvaða fullyrðing lýsir stöðu
kynjanna í íslensku samfélagi?

Vik-
mörk

Spurning 1. Fyrst langar mig að lesa upp fyrir þig nokkrar fullyrðingar og biðja þig um að segja mér hvaða fullyrðing lýsir best viðhorfi þínu til stöðu
karla og kvenna í íslensku samfélagi almennt.

34,6%

49,3%

12,7%

2,7%

0,7%

0% 100%

Staða karla er mun
betri en staða kvenna

Staða karla er aðeins
betri en staða kvenna

Staða karla og kvenna
í samfélaginu er jöfn

Staða kvenna er
aðeins betri en staða

karla

Staða kvenna er mun
betri en staða karla
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Greiningar

Kyn *
Karlar 324
Konur 352
Aldur *
18-24 ára 123
25-34 ára 131
35-44 ára 138
45-54 ára 136
55-75 ára 148
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 394
Landsbyggðin 282
Menntun
Grunnskólapróf 95
Grunnskólapróf og viðbót 202
Framhaldsskólapróf 233
Háskólapróf 144
Staða
Launþegi 388
Atvinnurekandi 95
Nemi 100
Ellilífeyrisþegi 36
Heimav./Atv.laus/Öryrki 52
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 151
250 til 399 þúsund 181
400 til 549 þúsund 120
550 þúsund eða hærri 101
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 168
Konur; 250 þús. eða minna 266
Karlar; meira en 250 þús. 136
Konur; meira en 250 þús. 36
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 148
Gift eða í sambúð 469
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 57
Börn á heimilinu
Engin börn 241
Börn yngri en 7 ára 71
Börn 7-18 ára 208
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 83
* Marktækt

Fjöldi
svara

23%
45%

0%

29%
36%

40%
44%

0%
33%
37%

0%
38%
37%

35%
29%

0%
36%

28%
28%

44%
44%

0%
40%

36%
33%

30%
0%

26%
48%

24%
33%

0%
26%

36%
47%

0%
37%

31%
35%
35%

53%
46%

0%
59%

55%
50%

47%
37%

0%
48%

51%
0%

43%
46%
50%

57%
0%

49%
49%

61%
39%
38%

0%
39%
49%
56%

54%
0%

49%
43%

60%
53%

0%
56%

48%
39%

0%
45%

54%
52%
52%

24%
9%

18%
16%
14%
13%

19%

19%
13%

19%
17%
15%
14%

15%
22%

11%
17%
17%

21%
15%
12%

16%

26%
8%

17%
14%

18%
16%
14%

18%
15%
13%
13%

23%

Staða karla mun betri
Staða karla aðeins betri
Staðan jöfn/Staða kvenna betri

Hvaða fullyrðing lýsir stöðu
kynjanna í íslensku samfélagi?

Spurning 1. Fyrst langar mig að lesa upp fyrir þig nokkrar fullyrðingar og biðja þig um að segja mér hvaða fullyrðing lýsir best viðhorfi þínu til stöðu
karla og kvenna í íslensku samfélagi almennt.
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Jafnrétti mun aukast 430 64,6 3,6
Ástandið mun haldast
óbreytt 213 32,0 3,5
Misrétti mun aukast 23 3,5 1,4
Fjöldi svara 666 100,0
Tóku afstöðu 666 96,1
Tóku ekki afstöðu 27 3,9
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hvernig telur þú að ástandið
muni þróast á næstu 10

árum?

Vik-
mörk

Spurning 2. Telur þú að jafnrétti kynjanna muni aukast, að misrétti kynjanna muni aukast eða að ástandið muni haldast óbreytt á næstu tíu árum?

64,6%

32,0%

3,5%

0% 100%

Jafnrétti mun aukast

Ástandið mun haldast
óbreytt

Misrétti mun aukast
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Greiningar

Kyn
Karlar 323
Konur 343
Aldur
18-24 ára 122
25-34 ára 126
35-44 ára 137
45-54 ára 134
55-75 ára 147
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 394
Landsbyggðin 272
Menntun *
Grunnskólapróf 87
Grunnskólapróf og viðbót 197
Framhaldsskólapróf 235
Háskólapróf 144
Staða
Launþegi 381
Atvinnurekandi 96
Nemi 99
Ellilífeyrisþegi 35
Heimav./Atv.laus/Öryrki 50
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 145
250 til 399 þúsund 178
400 til 549 þúsund 122
550 þúsund eða hærri 99
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 166
Konur; 250 þús. eða minna 258
Karlar; meira en 250 þús. 136
Konur; meira en 250 þús. 36
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 144
Gift eða í sambúð 461
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 58
Börn á heimilinu
Engin börn 236
Börn yngri en 7 ára 68
Börn 7-18 ára 205
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 82
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 224
Staða karla aðeins betri 327
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 102
* Marktækt

Fjöldi
svara

66%
63%

0%

62%
60%

70%
68%

0%
66%

63%
0%

51%
62%
65%

76%
0%

65%
61%
66%
69%

56%
0%

61%
57%

76%
69%

0%
63%
60%

70%
86%

0%
63%
65%
67%

0%
67%

63%
66%

52%
0%

71%
67%

39%

34%
37%

0%
38%
38%

40%
30%
32%

0%
34%

38%
0%

49%
38%
35%

24%
0%

35%
39%
34%
31%

44%
0%

39%
43%

24%
31%

0%
37%
40%

30%
14%

0%
37%
35%
33%

0%
33%

37%
34%

48%
0%

29%
33%

61%

62%

Jafnrétti mun aukast

Ástandið helst óbreytt/Misrétti mun aukast

Hvernig telur þú að ástandið
muni þróast á næstu 10

árum?

Spurning 2. Telur þú að jafnrétti kynjanna muni aukast, að misrétti kynjanna muni aukast eða að ástandið muni haldast óbreytt á næstu tíu árum?
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála 333 51,5 3,9
Frekar sammála 206 31,9 3,6
Frekar ósammála 78 12,1 2,5
Mjög ósammála 29 4,5 1,6
Fjöldi svara 646 100,0
Tóku afstöðu 646 93,2
Tóku ekki afstöðu 47 6,8
Fjöldi svarenda 693 100,0

Það væri til góðs ef fleiri
konur tækju þátt í

stjórnmálum

Vik-
mörk

Spurning 3. Ertu sammála eða ósammála því að það væri til góðs fyrir stjórnmál almennt ef fleiri konur væru þátttakendur í stjórnmálum?

51,5%

31,9%

12,1%

4,5%

0% 100%

Mjög sammála

Frekar sammála

Frekar ósammála

Mjög ósammála
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Það væri til góðs ef fleiri
konur tækju þátt í

stjórnmálum

Spurning 3. Ertu sammála eða ósammála því að það væri til góðs fyrir stjórnmál almennt ef fleiri konur væru þátttakendur í stjórnmálum?

Greiningar

Kyn *
Karlar 305
Konur 341
Aldur
18-24 ára 114
25-34 ára 121
35-44 ára 131
45-54 ára 132
55-75 ára 148
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 374
Landsbyggðin 272
Menntun
Grunnskólapróf 89
Grunnskólapróf og viðbót 193
Framhaldsskólapróf 228
Háskólapróf 135
Staða
Launþegi 369
Atvinnurekandi 91
Nemi 97
Ellilífeyrisþegi 36
Heimav./Atv.laus/Öryrki 49
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 145
250 til 399 þúsund 176
400 til 549 þúsund 118
550 þúsund eða hærri 95
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 160
Konur; 250 þús. eða minna 260
Karlar; meira en 250 þús. 128
Konur; meira en 250 þús. 37
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 140
Gift eða í sambúð 447
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 57
Börn á heimilinu
Engin börn 228
Börn yngri en 7 ára 64
Börn 7-18 ára 203
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 78
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 225
Staða karla aðeins betri 310
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 96
* Marktækt

Fjöldi
svara

42%
60%

0%

49%
56%
60%

49%
0%

54%
48%

0%
45%

52%
50%

57%
0%

54%
52%

46%
33%

51%
0%

51%
49%

55%
59%

0%
43%

60%
44%

57%
0%

46%
52%

58%
0%

49%
48%

54%
53%

0%
67%

48%
27%

37%
28%

0%
40%
30%

28%
30%

32%
0%

31%
33%

0%
30%

35%
33%

27%
0%

30%
29%
38%

50%
24%

0%
32%
34%

30%
24%

0%
39%

27%
36%

30%
0%

39%
30%

32%
0%

33%
30%

33%
27%

0%
25%

35%
35%

21%
12%

17%
21%

15%
10%

20%

15%
19%

25%
13%

17%
16%

15%
20%

15%
17%

24%

17%
16%
15%
17%

19%
12%

20%
14%

15%
18%

11%

18%
22%

13%
21%

8%
16%

38%

43%

Mjög sammála Frekar sammála Ósammála
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála 293 48,0 4,0
Frekar sammála 210 34,4 3,8
Frekar ósammála 83 13,6 2,7
Mjög ósammála 25 4,1 1,6
Fjöldi svara 611 100,0
Tóku afstöðu 611 88,2
Tóku ekki afstöðu 82 11,8
Fjöldi svarenda 693 100,0

Það væri til góðs ef fleiri
konur væru í stjórnunar- og

ábyrgðarstöðum

Vik-
mörk

Spurning 4. Ertu sammála eða ósammála því að það væri til góðs fyrir viðskipta- og efnahagslífið ef fleiri konur væru í stjórnunar- og
ábyrgðarstöðum?

48,0%

34,4%

13,6%

4,1%

0% 100%

Mjög sammála

Frekar sammála

Frekar ósammála

Mjög ósammála
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Það væri til góðs ef fleiri
konur væru í stjórnunar- og

ábyrgðarstöðum

Spurning 4. Ertu sammála eða ósammála því að það væri til góðs fyrir viðskipta- og efnahagslífið ef fleiri konur væru í stjórnunar- og
ábyrgðarstöðum?

Greiningar

Kyn *
Karlar 283
Konur 328
Aldur
18-24 ára 106
25-34 ára 118
35-44 ára 123
45-54 ára 129
55-75 ára 135
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 361
Landsbyggðin 250
Menntun
Grunnskólapróf 87
Grunnskólapróf og viðbót 177
Framhaldsskólapróf 219
Háskólapróf 126
Staða
Launþegi 357
Atvinnurekandi 86
Nemi 85
Ellilífeyrisþegi 31
Heimav./Atv.laus/Öryrki 48
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 133
250 til 399 þúsund 165
400 til 549 þúsund 111
550 þúsund eða hærri 92
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 141
Konur; 250 þús. eða minna 247
Karlar; meira en 250 þús. 124
Konur; meira en 250 þús. 35
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 124
Gift eða í sambúð 429
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 56
Börn á heimilinu
Engin börn 213
Börn yngri en 7 ára 64
Börn 7-18 ára 192
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 74
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 222
Staða karla aðeins betri 289
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 86
* Marktækt

Fjöldi
svara

38%
56%

0%

44%
49%

53%
53%

0%
49%

46%
0%

45%
47%
48%

52%
0%

49%
45%
44%

48%
52%

0%
49%
48%
47%

53%
0%

39%
57%

40%
66%

0%
44%
48%

57%
0%

49%
45%
46%
46%

0%
63%

42%
31%

38%
31%

0%
39%
31%

38%
35%

30%
0%

36%
32%

0%
30%

39%
34%

30%
0%

36%
33%
35%

35%
27%

0%
30%

38%
33%

34%
0%

37%
30%

40%
20%

0%
38%
34%

32%
0%

32%
34%

36%
35%

0%
28%

40%
30%

24%
13%

23%
25%

13%
12%

16%

15%
21%

25%
14%

18%
17%

15%
22%
21%

16%
21%

21%
15%

20%
13%

24%
13%

20%
14%

18%
19%

11%

19%
20%
17%

19%

9%
18%

38%

39%

Mjög sammála Frekar sammála Ósammála
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála 215 36,0 3,8
Frekar sammála 213 35,6 3,8
Frekar ósammála 129 21,6 3,3
Mjög ósammála 41 6,9 2,0
Fjöldi svara 598 100,0
Tóku afstöðu 598 86,3
Tóku ekki afstöðu 95 13,7
Fjöldi svarenda 693 100,0

Það væri til góðs ef fleiri
karlmenn störfuðu í félags- og

heilbrigðisþjónustu

Vik-
mörk

Spurning 5. En ertu sammála eða ósammála því að það væri til góðs fyrir félags- og heilbrigðisþjónustu ef fleiri karlmenn störfuðu á því sviði?

36,0%

35,6%

21,6%

6,9%

0% 100%

Mjög sammála

Frekar sammála

Frekar ósammála

Mjög ósammála
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Það væri til góðs ef fleiri
karlmenn störfuðu í félags- og

heilbrigðisþjónustu

Spurning 5. En ertu sammála eða ósammála því að það væri til góðs fyrir félags- og heilbrigðisþjónustu ef fleiri karlmenn störfuðu á því sviði?

Greiningar

Kyn
Karlar 272
Konur 326
Aldur
18-24 ára 101
25-34 ára 111
35-44 ára 124
45-54 ára 127
55-75 ára 135
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 353
Landsbyggðin 245
Menntun *
Grunnskólapróf 77
Grunnskólapróf og viðbót 186
Framhaldsskólapróf 206
Háskólapróf 127
Staða
Launþegi 352
Atvinnurekandi 80
Nemi 85
Ellilífeyrisþegi 33
Heimav./Atv.laus/Öryrki 44
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 132
250 til 399 þúsund 163
400 til 549 þúsund 108
550 þúsund eða hærri 87
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 137
Konur; 250 þús. eða minna 248
Karlar; meira en 250 þús. 115
Konur; meira en 250 þús. 34
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 124
Gift eða í sambúð 418
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 54
Börn á heimilinu *
Engin börn 215
Börn yngri en 7 ára 56
Börn 7-18 ára 185
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 77
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 214
Staða karla aðeins betri 283
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 86
* Marktækt

Fjöldi
svara

32%
40%

0%

34%
45%

41%
31%

0%
38%

33%
0%

23%
28%

38%
52%

0%
38%
38%

35%
18%

32%
0%

31%
36%
39%

44%
0%

31%
39%

36%
47%

0%
32%

36%
44%

0%
35%

21%
41%

36%
0%

44%
34%

23%

36%
35%

0%
41%

37%
37%

29%
36%

0%
36%

36%
0%

42%
39%

35%
28%

0%
35%

31%
39%

45%
32%

0%
37%

37%
32%

32%
0%

39%
36%

34%
26%

0%
44%

33%
35%

0%
34%

38%
33%
44%

0%
29%

41%
35%

25%
19%

28%
23%

14%
20%

24%

21%
23%

26%
24%

19%
17%

21%
23%

22%
27%

20%

21%
19%
21%

22%

22%
19%

25%
18%

18%
23%

17%

22%
36%

21%
16%

21%
22%

26%

7%
6%

0%
5%
5%
4%

9%
10%

0%
5%

9%
0%

9%
8%
7%
3%

0%
6%

9%
4%

9%
16%

0%
11%

8%
7%

2%
0%

9%
7%
5%

9%
0%

6%
8%

4%
0%

9%
5%
5%
4%

0%
6%
4%

16%

27%

Mjög sammála Frekar sammála

Frekar ósammála Mjög ósammála
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September - október 2003

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála 157 24,0 3,3
Frekar sammála 278 42,4 3,8
Frekar ósammála 147 22,4 3,2
Mjög ósammála 73 11,1 2,4
Fjöldi svara 655 100,0
Tóku afstöðu 655 94,5
Tóku ekki afstöðu 38 5,5
Fjöldi svarenda 693 100,0

Það er réttlátt að sá maki sem
vinnur styttri vinnudag beri

meiri ábyrgð á heimilisverkum

Vik-
mörk

Spurning 6. En ertu sammála eða ósammála því að það sé réttlátt að sá maki sem vinnur styttri vinnudag beri meiri ábyrgð á heimilisverkum?

24,0%

42,4%

22,4%

11,1%

0% 100%

Mjög sammála

Frekar sammála

Frekar ósammála

Mjög ósammála
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Það er réttlátt að sá maki sem
vinnur styttri vinnudag beri

meiri ábyrgð á heimilisverkum

Spurning 6. En ertu sammála eða ósammála því að það sé réttlátt að sá maki sem vinnur styttri vinnudag beri meiri ábyrgð á heimilisverkum?

Greiningar

Kyn *
Karlar 310
Konur 345
Aldur
18-24 ára 119
25-34 ára 130
35-44 ára 132
45-54 ára 131
55-75 ára 143
Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 378
Landsbyggðin 277
Menntun *
Grunnskólapróf 92
Grunnskólapróf og viðbót 200
Framhaldsskólapróf 228
Háskólapróf 133
Staða
Launþegi 380
Atvinnurekandi 89
Nemi 98
Ellilífeyrisþegi 35
Heimav./Atv.laus/Öryrki 49
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 142
250 til 399 þúsund 178
400 til 549 þúsund 116
550 þúsund eða hærri 101
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 159
Konur; 250 þús. eða minna 264
Karlar; meira en 250 þús. 132
Konur; meira en 250 þús. 36
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 139
Gift eða í sambúð 458
Ekkjur/ekklar /Frásk./slitið sambúð 56
Börn á heimilinu
Engin börn 232
Börn yngri en 7 ára 69
Börn 7-18 ára 199
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 83
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 222
Staða karla aðeins betri 316
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 102
* Marktækt

Fjöldi
svara

21%
26%

0%

27%
31%

27%
17%

0%
25%

23%
0%

24%
22%
24%
27%

0%
27%

20%
20%

14%
24%

0%
25%

21%
28%

26%
0%

21%
27%

21%
17%

0%
19%

26%
23%

0%
22%

26%
25%
27%

0%
22%
23%

31%

39%
46%

0%
48%

41%
41%

37%
45%

0%
44%

40%
0%

39%
36%

44%
51%

0%
41%

35%
51%

57%
39%

0%
43%

44%
38%
44%

0%
37%

46%
40%

58%
0%

45%
42%

41%
0%

49%
32%

41%
42%

0%
38%

48%
34%

27%
18%

25%
22%
17%

22%
25%

23%
21%

21%
29%

22%
14%

20%
31%

23%
20%

22%

22%
24%
22%
15%

29%
17%

25%
14%

24%
21%

25%

19%
29%

22%
22%

26%
21%

23%

13%
10%

0%
10%
10%
11%

13%
12%

0%
7%

16%
0%

16%
13%
10%

8%
0%

12%
13%

5%
9%

14%
0%

11%
11%
12%

16%
0%

13%
10%

14%
11%

0%
12%
11%
11%

0%
10%

13%
12%
10%

0%
14%

9%
12%

17%

Mjög sammála Frekar sammála

Frekar ósammála Mjög ósammála
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September - október 2003

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála 10 1,5 0,9
Frekar sammála 23 3,5 1,4
Frekar ósammála 166 25,3 3,3
Mjög ósammála 458 69,7 3,5
Fjöldi svara 657 100,0
Tóku afstöðu 657 94,8
Tóku ekki afstöðu 36 5,2
Fjöldi svarenda 693 100,0

Það er réttlátt að sá maki sem
hefur lægri laun beri meiri

ábyrgð á heimilisverkum

Vik-
mörk

Spurning 7. En ertu sammála eða ósammála því að það sé réttlátt að sá maki sem hefur lægri laun beri meiri ábyrgð á heimilisverkum?

1,5%

3,5%

25,3%

69,7%

0% 100%

Mjög sammála

Frekar sammála

Frekar ósammála

Mjög ósammála
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Það er réttlátt að sá maki sem
hefur lægri laun beri meiri

ábyrgð á heimilisverkum

Spurning 7. En ertu sammála eða ósammála því að það sé réttlátt að sá maki sem hefur lægri laun beri meiri ábyrgð á heimilisverkum?

Greiningar

Kyn *
Karlar 315
Konur 342
Aldur
18-24 ára 120
25-34 ára 128
35-44 ára 134
45-54 ára 132
55-75 ára 143
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 375
Landsbyggðin 282
Menntun
Grunnskólapróf 89
Grunnskólapróf og viðbót 201
Framhaldsskólapróf 233
Háskólapróf 132
Staða
Launþegi 380
Atvinnurekandi 89
Nemi 98
Ellilífeyrisþegi 36
Heimav./Atv.laus/Öryrki 50
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 144
250 til 399 þúsund 178
400 til 549 þúsund 121
550 þúsund eða hærri 99
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 163
Konur; 250 þús. eða minna 262
Karlar; meira en 250 þús. 133
Konur; meira en 250 þús. 34
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 140
Gift eða í sambúð 461
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 54
Börn á heimilinu
Engin börn 234
Börn yngri en 7 ára 67
Börn 7-18 ára 201
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 86
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 225
Staða karla aðeins betri 317
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 99
* Marktækt

Fjöldi
svara

34%
27%

0%

28%
22%

34%
36%

0%
28%
33%

0%
33%
34%

28%
26%

0%
27%
33%

30%
42%
40%

0%
38%

22%
31%
30%

0%
34%

27%
34%

15%
0%

31%
30%
30%

0%
33%

28%
28%
27%

0%
27%

32%
33%

66%
73%

0%
69%

72%
78%

66%
64%

0%
72%
67%

0%
67%
66%

72%
74%

0%
73%
67%

70%
58%
60%

0%
62%

78%
69%
70%

0%
66%

73%
66%

85%
0%

69%
70%
70%

0%
67%

72%
72%
73%

0%
73%
68%
67%

31%

Frekar ósammála/Sammála

Mjög ósammála
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála 492 72,0 3,4
Frekar sammála 156 22,8 3,1
Frekar ósammála 29 4,2 1,5
Mjög ósammála 6 0,9 0,7
Fjöldi svara 683 100,0
Tóku afstöðu 683 98,6
Tóku ekki afstöðu 10 1,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Feður eiga að taka þátt í
umönnun og uppeldi barna

sinna til jafns við mæður

Vik-
mörk

Spurning 8. En ertu sammála eða ósammála því að feður eigi að taka þátt í umönnun og uppeldi barna sinna til jafns við mæður barnanna?

72,0%

22,8%

4,2%

0,9%

0% 100%

Mjög sammála

Frekar sammála

Frekar ósammála

Mjög ósammála
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Feður eiga að taka þátt í
umönnun og uppeldi barna

sinna til jafns við mæður

Spurning 8. En ertu sammála eða ósammála því að feður eigi að taka þátt í umönnun og uppeldi barna sinna til jafns við mæður barnanna?

Greiningar

Kyn
Karlar 327
Konur 356
Aldur
18-24 ára 124
25-34 ára 133
35-44 ára 139
45-54 ára 135
55-75 ára 152
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 397
Landsbyggðin 286
Menntun
Grunnskólapróf 95
Grunnskólapróf og viðbót 204
Framhaldsskólapróf 237
Háskólapróf 145
Staða *
Launþegi 394
Atvinnurekandi 95
Nemi 102
Ellilífeyrisþegi 37
Heimav./Atv.laus/Öryrki 51
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 150
250 til 399 þúsund 182
400 til 549 þúsund 124
550 þúsund eða hærri 102
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 168
Konur; 250 þús. eða minna 270
Karlar; meira en 250 þús. 137
Konur; meira en 250 þús. 38
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 150
Gift eða í sambúð 474
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 57
Börn á heimilinu
Engin börn 243
Börn yngri en 7 ára 70
Börn 7-18 ára 208
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 86
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 231
Staða karla aðeins betri 329
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 107
* Marktækt

Fjöldi
svara

69%
75%

0%

77%
70%

66%
71%

0%
71%
73%

0%
68%
71%
73%
74%

0%
72%

67%
77%
78%

63%
0%

77%
69%
69%
73%

0%
72%

77%
66%

76%
0%

81%
69%

77%
0%

70%
71%
71%
74%

0%
77%

69%
72%

25%
21%

0%
22%
20%

24%
24%

24%
0%

24%
22%

0%
25%

25%
22%
20%

0%
24%

20%
22%
19%

29%
0%

21%
25%
26%
18%

0%
24%
19%

25%
21%

0%
17%

25%
18%

0%
26%
23%

22%
22%

0%
17%

27%
23%

6%
4%

2%
3%

6%
10%

5%

5%
5%

6%
4%
5%
6%

4%
13%

1%
3%

8%

2%
6%
6%

10%

4%
5%

9%
3%

2%
6%
5%

4%
6%

8%
3%

6%
4%
5%

77%

Mjög sammála Frekar sammála Ósammála
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Nei, karlar hafa meiri
möguleika 432 67,3 3,6
Já, konur og karlar
hafa jafna möguleika 198 30,8 3,6
Nei, konur hafa meiri
möguleika 12 1,9 1,0
Fjöldi svara 642 100,0
Tóku afstöðu 642 92,6
Tóku ekki afstöðu 51 7,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Hafa kynin jafna möguleika á
vinnumarkaði?

Spurning 9. Telur þú að konur og karlar hafi almennt jafna möguleika á vinnumarkaði?

67,3%

30,8%

1,9%

0% 100%

Nei, karlar hafa meiri
möguleika

Já, konur og karlar
hafa jafna möguleika

Nei, konur hafa meiri
möguleika
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Hafa kynin jafna möguleika á
vinnumarkaði?

Spurning 9. Telur þú að konur og karlar hafi almennt jafna möguleika á vinnumarkaði?

Greiningar

Kyn *
Karlar 306
Konur 336
Aldur
18-24 ára 110
25-34 ára 124
35-44 ára 134
45-54 ára 130
55-75 ára 144
Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 367
Landsbyggðin 275
Menntun
Grunnskólapróf 91
Grunnskólapróf og viðbót 197
Framhaldsskólapróf 220
Háskólapróf 132
Staða
Launþegi 371
Atvinnurekandi 89
Nemi 92
Ellilífeyrisþegi 36
Heimav./Atv.laus/Öryrki 50
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 139
250 til 399 þúsund 169
400 til 549 þúsund 117
550 þúsund eða hærri 97
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 154
Konur; 250 þús. eða minna 253
Karlar; meira en 250 þús. 132
Konur; meira en 250 þús. 35
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 138
Gift eða í sambúð 449
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 53
Börn á heimilinu
Engin börn 227
Börn yngri en 7 ára 64
Börn 7-18 ára 199
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 84
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 227
Staða karla aðeins betri 303
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 97
* Marktækt

Fjöldi
svara

58%
75%

0%

65%
70%
69%
70%

0%
63%

72%
0%

71%
72%

62%
67%

0%
65%
66%
68%

81%
78%

0%
72%
73%

62%
67%

0%
60%

79%
61%

69%
0%

60%
70%

66%
0%

66%
69%
70%
70%

0%
88%

66%
26%

42%
25%

0%
40%
35%
30%
31%
30%

0%
37%

28%
0%

29%
28%

38%
33%

0%
35%
34%
32%

19%
22%

0%
28%
27%

38%
33%

0%
40%

21%
39%

31%
0%

40%
30%

34%
0%

34%
31%
30%
30%

0%
12%

34%
74%

60%

Karlar hafa meiri möguleika

Kynin hafa jafna möguleika/Konur hafa
meiri möguleika
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Nei, karlar hafa hærri
laun 541 83,5 2,9
Já, konur og karlar
hafa sambærileg laun 102 15,7 2,8
Nei, konur hafa hærri
laun 5 0,8 0,7
Fjöldi svara 648 100,0
Tóku afstöðu 648 93,5
Tóku ekki afstöðu 45 6,5
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hafa konur og karlar með
sambærilega menntun

sambærileg laun?

Vik-
mörk

Spurning 10. Telur þú að konur og karlar, með sambærilega menntun, hafi sambærileg laun á vinnumarkaði?

83,5%

15,7%

0,8%

0% 100%

Nei, karlar hafa hærri
laun

Já, konur og karlar
hafa sambærileg laun

Nei, konur hafa hærri
laun
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Hafa konur og karlar með
sambærilega menntun

sambærileg laun?

Spurning 10. Telur þú að konur og karlar, með sambærilega menntun, hafi sambærileg laun á vinnumarkaði?

Greiningar

Kyn *
Karlar 311
Konur 337
Aldur
18-24 ára 114
25-34 ára 127
35-44 ára 131
45-54 ára 131
55-75 ára 145
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 380
Landsbyggðin 268
Menntun
Grunnskólapróf 84
Grunnskólapróf og viðbót 199
Framhaldsskólapróf 226
Háskólapróf 137
Staða
Launþegi 379
Atvinnurekandi 88
Nemi 96
Ellilífeyrisþegi 36
Heimav./Atv.laus/Öryrki 46
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 142
250 til 399 þúsund 174
400 til 549 þúsund 122
550 þúsund eða hærri 96
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 159
Konur; 250 þús. eða minna 254
Karlar; meira en 250 þús. 133
Konur; meira en 250 þús. 35
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 142
Gift eða í sambúð 456
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 48
Börn á heimilinu
Engin börn 232
Börn yngri en 7 ára 68
Börn 7-18 ára 194
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 82
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 227
Staða karla aðeins betri 309
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 100
* Marktækt

Fjöldi
svara

78%
88%

0%

85%
88%
85%

80%
0%

84%
82%

0%
79%

86%
85%

82%
0%

83%
84%
86%

83%
83%

0%
83%
83%
84%
86%

0%
79%

91%
80%

77%
0%

82%
83%

90%
0%

84%
79%
85%
88%

0%
93%

84%
61%

22%
12%

0%
21%

15%
12%
15%

20%
0%

16%
18%

0%
21%

14%
15%

18%
0%

17%
16%
14%

17%
17%

0%
17%
17%
16%
14%

0%
21%

9%
20%

23%
0%

18%
17%

10%
0%

16%
21%
15%
12%

0%
7%

16%
39%

79%

Karlar hafa hærri laun

Kynin hafa sambærileg laun/Konur hafa
hærri laun
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Nei, karlar hafa betri
aðgang 298 58,7 4,3
Já, konur og karlar
hafa jafnan aðgang 204 40,2 4,3
Nei, konur hafa betri
aðgang 6 1,2 0,9
Fjöldi svara 508 100,0
Tóku afstöðu 508 73,3
Tóku ekki afstöðu 185 26,7
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Hafa kynin jafnan aðgang að
fjármagni í fyrirtækjarekstri?

Spurning 11. Telur þú að konur og karlar hafi jafnan aðgang að fjármagni í tengslum við fyrirtækjarekstur?

58,7%

40,2%

1,2%

0% 100%

Nei, karlar hafa betri
aðgang

Já, konur og karlar
hafa jafnan aðgang

Nei, konur hafa betri
aðgang
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Hafa kynin jafnan aðgang að
fjármagni í fyrirtækjarekstri?

Spurning 11. Telur þú að konur og karlar hafi jafnan aðgang að fjármagni í tengslum við fyrirtækjarekstur?

Greiningar

Kyn *
Karlar 240
Konur 268
Aldur *
18-24 ára 74
25-34 ára 100
35-44 ára 103
45-54 ára 114
55-75 ára 117
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 293
Landsbyggðin 215
Menntun
Grunnskólapróf 62
Grunnskólapróf og viðbót 163
Framhaldsskólapróf 178
Háskólapróf 104
Staða
Launþegi 300
Atvinnurekandi 76
Nemi 66
Ellilífeyrisþegi 28
Heimav./Atv.laus/Öryrki 36
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 108
250 til 399 þúsund 127
400 til 549 þúsund 97
550 þúsund eða hærri 82
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 116
Konur; 250 þús. eða minna 198
Karlar; meira en 250 þús. 106
Konur; meira en 250 þús. 31
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 100
Gift eða í sambúð 362
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 45
Börn á heimilinu
Engin börn 187
Börn yngri en 7 ára 48
Börn 7-18 ára 155
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 61
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 176
Staða karla aðeins betri 240
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 80
* Marktækt

Fjöldi
svara

50%
67%

0%

48%
64%
63%
63%

0%
58%
59%

0%
56%

63%
53%

63%
0%

59%
50%

59%
71%

61%
0%

65%
58%

64%
56%

0%
52%

70%
53%

61%
0%

54%
58%

76%
0%

61%
46%

61%
56%

0%
77%

56%
29%

50%
33%

0%
49%

52%
36%
37%
37%

0%
42%
41%

0%
44%

37%
47%

37%
0%

41%
50%

41%
29%

39%
0%

35%
42%

36%
44%

0%
48%

30%
47%

39%
0%

46%
42%

24%
0%

39%
54%

39%
44%

0%
23%

44%
71%

51%

Karlar hafa betri aðgang

Kynin hafa jafnan aðgang/Konur hafa
betri aðgang



- 33 -

September - október 2003

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Kynin eru jafnhæf 612 90,7 2,2
Karlar eru hæfari 50 7,4 2,0
Konur eru hæfari 13 1,9 1,0
Fjöldi svara 675 100,0
Tóku afstöðu 675 97,4
Tóku ekki afstöðu 18 2,6
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Hverjir eru hæfastir til að
stjórna fyrirtækjum?

Spurning 12. Telur þú karla eða konur hæfari til að stjórna fyrirtækjum eða telur þú að kynin séu jafnhæf?

90,7%

7,4%

1,9%

0% 100%

Kynin eru jafnhæf

Karlar eru hæfari

Konur eru hæfari



- 34 -

September - október 2003

Hverjir eru hæfastir til að
stjórna fyrirtækjum?

Spurning 12. Telur þú karla eða konur hæfari til að stjórna fyrirtækjum eða telur þú að kynin séu jafnhæf?

Greiningar

Kyn *
Karlar 320
Konur 355
Aldur *
18-24 ára 122
25-34 ára 131
35-44 ára 137
45-54 ára 134
55-75 ára 151
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 394
Landsbyggðin 281
Menntun
Grunnskólapróf 93
Grunnskólapróf og viðbót 201
Framhaldsskólapróf 234
Háskólapróf 145
Staða
Launþegi 389
Atvinnurekandi 96
Nemi 99
Ellilífeyrisþegi 36
Heimav./Atv.laus/Öryrki 51
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 149
250 til 399 þúsund 180
400 til 549 þúsund 120
550 þúsund eða hærri 99
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 163
Konur; 250 þús. eða minna 267
Karlar; meira en 250 þús. 135
Konur; meira en 250 þús. 38
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 146
Gift eða í sambúð 468
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 59
Börn á heimilinu
Engin börn 240
Börn yngri en 7 ára 70
Börn 7-18 ára 203
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 86
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 230
Staða karla aðeins betri 323
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 105
* Marktækt

Fjöldi
svara

10%
5%
0%

11%
2%
4%
7%
0%
8%
7%
0%
8%
6%
8%
8%
0%
6%
4%
13%
8%
10%
0%
6%
8%
7%
6%
0%
10%
5%
7%
8%
0%
11%
6%
8%
0%
8%
7%
7%
7%
0%
6%
6%
16%

90%
95%

0%
88%
89%

98%
96%
93%

0%
92%
93%

0%
92%
94%
92%
92%

0%
94%
96%

87%
92%
90%

0%
94%
92%
93%
94%

0%
90%

95%
93%
92%

0%
89%

94%
92%

0%
92%
93%
93%
93%

0%
94%
94%

84%

12%

Karl er hæfari

Kynin eru jafnhæf/Kona er hæfari
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September - október 2003

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Kynin eru jafnhæf 598 87,7 2,5
Konur eru hæfari 74 10,9 2,3
Karlar eru hæfari 10 1,5 0,9
Fjöldi svara 682 100,0
Tóku afstöðu 682 98,4
Tóku ekki afstöðu 11 1,6
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hverjir eru hæfastir til að
gegna ábyrgðarstöðum í

félags- og heilbrigðismálum?

Vik-
mörk

Spurning 13. En telur þú karla eða konur hæfari til að gegna ábyrgðarstöðum í félags- og heilbrigðismálum eða telur þú að kynin séu jafnhæf?

87,7%

10,9%

1,5%

0% 100%

Kynin eru jafnhæf

Konur eru hæfari

Karlar eru hæfari
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September - október 2003

Hverjir eru hæfastir til að
gegna ábyrgðarstöðum í

félags- og heilbrigðismálum?

Spurning 13. En telur þú karla eða konur hæfari til að gegna ábyrgðarstöðum í félags- og heilbrigðismálum eða telur þú að kynin séu jafnhæf?

Greiningar

Kyn *
Karlar 327
Konur 355
Aldur
18-24 ára 121
25-34 ára 132
35-44 ára 140
45-54 ára 137
55-75 ára 152
Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 394
Landsbyggðin 288
Menntun *
Grunnskólapróf 93
Grunnskólapróf og viðbót 205
Framhaldsskólapróf 238
Háskólapróf 144
Staða
Launþegi 395
Atvinnurekandi 94
Nemi 100
Ellilífeyrisþegi 38
Heimav./Atv.laus/Öryrki 51
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 151
250 til 399 þúsund 184
400 til 549 þúsund 123
550 þúsund eða hærri 101
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 168
Konur; 250 þús. eða minna 269
Karlar; meira en 250 þús. 138
Konur; meira en 250 þús. 38
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 148
Gift eða í sambúð 474
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 58
Börn á heimilinu
Engin börn 243
Börn yngri en 7 ára 71
Börn 7-18 ára 207
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 85
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 233
Staða karla aðeins betri 328
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 105
* Marktækt

Fjöldi
svara

13%
8%
0%

8%
10%
12%
13%
0%
9%
14%

0%
10%
15%

11%
6%
0%
11%
10%
8%
16%
16%

0%
13%
12%
14%

7%
0%

17%
9%
11%
3%
0%
14%

10%
9%
0%
13%
11%
7%
7%
0%
12%
11%
10%

87%
92%

0%
89%

92%
90%
88%
87%

0%
91%
86%

0%
90%
85%

89%
94%

0%
89%
90%
92%

84%
84%

0%
87%
88%
86%

93%
0%

83%
91%
89%

97%
0%

86%
90%
91%

0%
87%
89%

93%
93%

0%
88%
89%
90%

11%

Konur eru hæfari

Kynin eru jafnhæf/Karlar eru hæfari
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September - október 2003

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Kynin eru jafnhæf 563 85,4 2,7
Karlar eru hæfari 78 11,8 2,5
Konur eru hæfari 18 2,7 1,2
Fjöldi svara 659 100,0
Tóku afstöðu 659 95,1
Tóku ekki afstöðu 34 4,9
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hverjir eru hæfastir til að
gegna ábyrgðarstöðum í

utanríkis- og varnarmálum?

Vik-
mörk

Spurning 14. En telur þú karla eða konur hæfari til að gegna ábyrgðarstöðum í utanríkis- og varnarmálum eða telur þú að kynin séu jafnhæf?

85,4%

11,8%

2,7%

0% 100%

Kynin eru jafnhæf

Karlar eru hæfari

Konur eru hæfari
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September - október 2003

Hverjir eru hæfastir til að
gegna ábyrgðarstöðum í

utanríkis- og varnarmálum?

Spurning 14. En telur þú karla eða konur hæfari til að gegna ábyrgðarstöðum í utanríkis- og varnarmálum eða telur þú að kynin séu jafnhæf?

Greiningar

Kyn
Karlar 319
Konur 340
Aldur
18-24 ára 120
25-34 ára 131
35-44 ára 138
45-54 ára 130
55-75 ára 140
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 382
Landsbyggðin 277
Menntun
Grunnskólapróf 87
Grunnskólapróf og viðbót 195
Framhaldsskólapróf 236
Háskólapróf 140
Staða
Launþegi 377
Atvinnurekandi 93
Nemi 100
Ellilífeyrisþegi 35
Heimav./Atv.laus/Öryrki 50
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 144
250 til 399 þúsund 179
400 til 549 þúsund 120
550 þúsund eða hærri 99
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 165
Konur; 250 þús. eða minna 257
Karlar; meira en 250 þús. 134
Konur; meira en 250 þús. 36
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 146
Gift eða í sambúð 461
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 51
Börn á heimilinu
Engin börn 232
Börn yngri en 7 ára 70
Börn 7-18 ára 205
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 82
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 221
Staða karla aðeins betri 318
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 104
* Marktækt

Fjöldi
svara

13%
11%
0%

12%
6%
14%
14%

0%
10%
14%

0%
13%
14%
13%
6%
0%
12%
6%
12%

23%
16%

0%
15%

8%
13%
13%
0%
15%

11%
11%
8%
0%
14%

11%
8%
0%
13%

10%
10%
11%
0%
10%
10%

21%

87%
89%

0%
87%
88%

94%
86%
86%

0%
90%
86%

0%
87%
86%
87%

94%
0%

88%
94%

88%
77%

84%
0%

85%
92%
88%
87%

0%
85%

89%
89%

92%
0%

86%
89%

92%
0%

87%
90%
90%
89%

0%
90%
90%

79%

13%

Karlar eru hæfari

Kynin eru jafnhæf/Konur eru hæfari
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September - október 2003

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Kynin eru jafnhæf 498 73,0 3,3
Konur eru hæfari 183 26,8 3,3
Karlar eru hæfari 1 0,1 0,3
Fjöldi svara 682 100,0
Tóku afstöðu 682 98,4
Tóku ekki afstöðu 11 1,6
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Hver er hæfastur til að annast
uppeldi barna?

Spurning 15. En telur þú karla eða konur hæfari til að annast uppeldi barna eða telur þú að kynin séu jafnhæf?

73,0%

26,8%

0,1%

0% 100%

Kynin eru jafnhæf

Konur eru hæfari

Karlar eru hæfari
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September - október 2003

Hver er hæfastur til að annast
uppeldi barna?

Spurning 15. En telur þú karla eða konur hæfari til að annast uppeldi barna eða telur þú að kynin séu jafnhæf?

Greiningar

Kyn *
Karlar 324
Konur 358
Aldur *
18-24 ára 123
25-34 ára 132
35-44 ára 140
45-54 ára 134
55-75 ára 153
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 399
Landsbyggðin 283
Menntun *
Grunnskólapróf 95
Grunnskólapróf og viðbót 202
Framhaldsskólapróf 238
Háskólapróf 145
Staða *
Launþegi 393
Atvinnurekandi 94
Nemi 102
Ellilífeyrisþegi 37
Heimav./Atv.laus/Öryrki 52
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 148
250 til 399 þúsund 182
400 til 549 þúsund 124
550 þúsund eða hærri 102
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 164
Konur; 250 þús. eða minna 271
Karlar; meira en 250 þús. 137
Konur; meira en 250 þús. 38
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 148
Gift eða í sambúð 474
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 58
Börn á heimilinu *
Engin börn 245
Börn yngri en 7 ára 69
Börn 7-18 ára 210
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 84
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 231
Staða karla aðeins betri 329
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 106
* Marktækt

Fjöldi
svara

36%
18%

0%

15%
22%

31%
39%

0%
27%
27%

0%
36%

28%
27%

19%
0%

23%
37%

21%
43%

38%
0%

28%
29%
28%
27%

0%
37%

20%
37%

13%
0%

25%
28%

24%
0%

33%
17%

27%
15%

0%
28%

22%
38%

64%
82%

0%
75%

85%
78%

69%
61%

0%
73%
73%

0%
64%

72%
73%

81%
0%

77%
63%

79%
57%

62%
0%

72%
71%
72%
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0%
63%

80%
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87%
0%

75%
72%

76%
0%

67%
83%

73%
85%

0%
72%

78%
62%

25%

Konur eru hæfari

Kynin eru jafnhæf/Karlar eru hæfari
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September - október 2003

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Launþegi 397 57,7 3,7
Nemi 103 15,0 2,7
Atvinnurekandi 97 14,1 2,6
Ellilífeyrisþegi 39 5,7 1,7
Öryrki 24 3,5 1,4
Heimavinnandi að
meginstarfi 17 2,5 1,2
Atvinnulaus 11 1,6 0,9
Fjöldi svara 688 100,0
Tóku afstöðu 688 99,3
Tóku ekki afstöðu 5 0,7
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Ertu launþegi,atvinnurekandi
eða ekki á vinnumarkaðnum?

Spurning 16. Ertu launþegi, atvinnurekandi, nemi, heimavinnandi að meginstarfi, ellilífeyrisþegi, atvinnulaus, öryrki eða annað?

57,7%

15,0%

14,1%

5,7%

3,5%

2,5%

1,6%

0% 100%

Launþegi

Nemi

Atvinnurekandi

Ellilífeyrisþegi

Öryrki

Heimavinnandi að
meginstarfi

Atvinnulaus
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September - október 2003

Ertu launþegi,atvinnurekandi
eða ekki á vinnumarkaðnum?

Spurning 16. Ertu launþegi, atvinnurekandi, nemi, heimavinnandi að meginstarfi, ellilífeyrisþegi, atvinnulaus, öryrki eða annað?

Greiningar

Kyn *
Karlar 330 57,9% 12,1% 19,4% 5,8% 4,8% 100,0%
Konur 358 57,5% 17,6% 9,2% 5,6% 10,1% 100,0%
Aldur *
18-24 ára 125 39,2% 55,2% 1,6% 4,0% 100,0%
25-34 ára 133 56,4% 21,1% 14,3% 8,3% 100,0%
35-44 ára 139 72,7% 2,9% 18,0% 6,5% 100,0%
45-54 ára 137 73,0% 0,7% 19,0% 7,3% 100,0%
55-75 ára 154 46,8% 0,6% 16,2% 25,3% 11,0% 100,0%
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 397 58,2% 16,4% 12,8% 5,5% 7,1% 100,0%
Landsbyggðin 291 57,0% 13,1% 15,8% 5,8% 8,2% 100,0%
Menntun *
Grunnskólapróf 96 46,9% 16,7% 10,4% 11,5% 14,6% 100,0%
Grunnskólapróf og viðbót 204 56,4% 12,7% 13,2% 9,3% 8,3% 100,0%
Framhaldsskólapróf 240 55,0% 22,1% 15,0% 2,1% 5,8% 100,0%
Háskólapróf 146 70,5% 5,5% 16,4% 2,7% 4,8% 100,0%
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 150 40,0% 17,3% 10,0% 18,7% 14,0% 100,0%
250 til 399 þúsund 184 60,3% 13,0% 15,2% 2,7% 8,7% 100,0%
400 til 549 þúsund 124 75,8% 8,1% 11,3% 0,8% 4,0% 100,0%
550 þúsund eða hærri 102 64,7% 12,7% 20,6% 2,0% 100,0%
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 170 44,7% 21,8% 15,3% 10,0% 8,2% 100,0%
Konur; 250 þús. eða minna 270 53,7% 21,5% 6,7% 6,3% 11,9% 100,0%
Karlar; meira en 250 þús. 137 73,0% 1,5% 24,8% 0,7% 100,0%
Konur; meira en 250 þús. 38 86,8% 5,3% 5,3% 2,6% 100,0%
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 150 43,3% 43,3% 4,7% 2,0% 6,7% 100,0%
Gift eða í sambúð 478 62,6% 7,3% 17,6% 5,0% 7,5% 100,0%
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 58 53,4% 5,2% 10,3% 20,7% 10,3% 100,0%
Börn á heimilinu *
Engin börn 246 54,1% 15,0% 12,6% 10,6% 7,7% 100,0%
Börn yngri en 7 ára 71 60,6% 11,3% 18,3% 9,9% 100,0%
Börn 7-18 ára 209 58,4% 18,7% 17,2% 0,5% 5,3% 100,0%
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 86 61,6% 15,1% 12,8% 10,5% 100,0%
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 233 59,7% 12,0% 11,6% 6,9% 9,9% 100,0%
Staða karla aðeins betri 331 57,1% 18,4% 14,2% 4,2% 6,0% 100,0%
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 107 56,1% 10,3% 19,6% 5,6% 8,4% 100,0%
* Marktækt

Fjöldi
svara

Heimav./
Atv.l./
Öryrki

Laun-
þegi Nemi

Atvinnu-
rekandi

Elli-
lífeyris-

þegi
Sam-
tals



- 43 -

September - október 2003

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Fullu starfi 404 81,6 3,4
Hlutastarfi 91 18,4 3,4
Fjöldi svara 495 100,0
Hvorki í fullu starfi né
hlutastarfi 16 2,3
Spurðir 511 73,7
Ekki spurðir 182 26,3
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Ert þú í fullu starfi eða
hlutastarfi?

Spurning 17. Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?

Fullu starfi
82%

Hlutastarfi
18%

Launþegar, atvinnurekendur og þeir sem
eru heimavinnandi að meginstarfi (sp. 16)
voru spurðir þessarar spurningar.
Launþegar og atvinnurekendur voru
spurðir: „Ert þú í fullu starfi eða
hlutastarfi?“ og þeir sem eru heimavinnandi
að meginstarfi voru spurðir: „Ertu í
hlutastarfi?“.
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September - október 2003

Ert þú í fullu starfi eða
hlutastarfi?

Spurning 17. Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?

Aðeins tveir heimavinnandi svarendur tóku
afstöðu til þessarar spurningar svo þeir eru
ekki sýndir í greiningu.

Greiningar

Kyn *
Karlar 255
Konur 240
Aldur
18-24 ára 51
25-34 ára 94
35-44 ára 126
45-54 ára 126
55-75 ára 98
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 282
Landsbyggðin 213
Menntun *
Grunnskólapróf 56
Grunnskólapróf og viðbót 143
Framhaldsskólapróf 168
Háskólapróf 126
Staða *
Launþegi 396
Atvinnurekandi 97
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 75
250 til 399 þúsund 139
400 til 549 þúsund 108
550 þúsund eða hærri 87
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 102
Konur; 250 þús. eða minna 165
Karlar; meira en 250 þús. 134
Konur; meira en 250 þús. 34
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 72
Gift eða í sambúð 384
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 37
Börn á heimilinu *
Engin börn 165
Börn yngri en 7 ára 56
Börn 7-18 ára 158
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 64
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 167
Staða karla aðeins betri 235
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 82
* Marktækt

Fjöldi
svara

96%
67%

0%

80%
79%

87%
76%

0%
84%

78%
0%

77%
76%

84%
88%

0%
81%

87%
0%

80%
81%
81%

91%
0%

94%
62%

96%
94%

0%
92%

80%
84%

0%
81%

89%
85%

67%
0%

72%
86%
90%

4%
33%

0%
10%

20%
21%

13%
24%

0%
16%

22%
0%

23%
24%

16%
12%

0%
19%

13%
0%

20%
19%
19%

9%
0%

6%
38%

4%
6%

0%
8%

20%
16%

0%
19%

11%
15%

33%
0%

28%
14%
10%

90%

Fullu starfi Hlutastarfi
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Hjá hinu opinbera 158 40,0 4,8
Hjá einkafyrirtæki 237 60,0 4,8
Fjöldi svara 395 100,0
Tóku afstöðu 395 99,0
Tóku ekki afstöðu 4 1,0
Fjöldi aðspurðra 399 100,0
Spurðir 399 57,6
Ekki spurðir 294 42,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Starfar þú hjá hinu opinbera
eða hjá einkafyrirtæki?

Spurning 18. Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki?

Hjá hinu
opinbera

40%
Hjá

einkafyrirtæki
60%

Launþegar voru spurðir þessarar
spurningar.
(Launþegar skv. sp. 16, eða heimavinnandi
að meginstarfi skv. sp. 16 en einnig í
hlutastarfi skv. sp. 17).
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Starfar þú hjá hinu opinbera
eða hjá einkafyrirtæki?

Spurning 18. Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki?

Greiningar

Kyn *
Karlar 189
Konur 206
Aldur *
18-24 ára 49
25-34 ára 75
35-44 ára 101
45-54 ára 99
55-75 ára 71
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 230
Landsbyggðin 165
Menntun *
Grunnskólapróf 45
Grunnskólapróf og viðbót 115
Framhaldsskólapróf 130
Háskólapróf 103
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 60
250 til 399 þúsund 111
400 til 549 þúsund 92
550 þúsund eða hærri 66
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 76
Konur; 250 þús. eða minna 145
Karlar; meira en 250 þús. 98
Konur; meira en 250 þús. 33
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 65
Gift eða í sambúð 297
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 31
Börn á heimilinu
Engin börn 131
Börn yngri en 7 ára 43
Börn 7-18 ára 122
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 53
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 139
Staða karla aðeins betri 188
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 60
* Marktækt

Fjöldi
svara

22%
57%

0%

39%
42%
40%

51%
0%

40%
40%

0%
22%

32%
36%

61%
0%

42%
41%
40%
38%

0%
14%

54%
27%

73%
0%

29%
41%

52%
0%

47%
35%
34%
38%

0%
46%

37%
32%

78%
43%

0%
78%

61%
58%
60%

49%
0%

60%
60%

0%
78%

68%
64%

39%
0%

58%
59%
60%
62%

0%
86%

46%
73%

27%
0%

71%
59%

48%
0%

53%
65%
66%
62%

0%
54%

63%
68%

22%

Hjá hinu opinbera Hjá einkafyrirtæki
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já, karlar eru í
meirihluta 192 39,6 4,4
Já, konur eru í
meirihluta 185 38,1 4,3
Nei, á mínum vinnu-
stað er um það bil jafnt
hlutfall karla og kvenna 108 22,3 3,7
Fjöldi svara 485 100,0
Tóku afstöðu 485 97,8
Tóku ekki afstöðu 11 2,2
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Er annað hvort kynið í
meirihluta á vinustaðnum?

Spurning 19. Er annaðhvort kynið í meirihluta starfsmanna á þínum vinnustað, það er a.m.k. tveir þriðju starfsmanna?

39,6%

38,1%

22,3%

0% 100%

Já, karlar eru í
meirihluta

Já, konur eru í
meirihluta

Nei, á mínum
vinnustað er um það

bil jafnt hlutfall karla og
kvenna

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).
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Er annað hvort kynið í
meirihluta á vinustaðnum?

Spurning 19. Er annaðhvort kynið í meirihluta starfsmanna á þínum vinnustað, það er a.m.k. tveir þriðju starfsmanna?

Greiningar

Kyn *
Karlar 251
Konur 234
Aldur
18-24 ára 51
25-34 ára 92
35-44 ára 125
45-54 ára 121
55-75 ára 96
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 277
Landsbyggðin 208
Menntun *
Grunnskólapróf 55
Grunnskólapróf og viðbót 139
Framhaldsskólapróf 166
Háskólapróf 123
Staða
Launþegi 392
Atvinnurekandi 93
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 75
250 til 399 þúsund 136
400 til 549 þúsund 104
550 þúsund eða hærri 86
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 101
Konur; 250 þús. eða minna 160
Karlar; meira en 250 þús. 131
Konur; meira en 250 þús. 34
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 71
Gift eða í sambúð 375
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 37
Börn á heimilinu
Engin börn 161
Börn yngri en 7 ára 54
Börn 7-18 ára 156
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 63
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 164
Staða karla aðeins betri 231
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 81
* Marktækt

Fjöldi
svara

65%
12%

0%

42%
28%

44%
44%

0%
38%

41%
0%

35%
43%

50%
23%

0%
37%

49%
0%

36%
45%

40%
38%

0%
64%

10%
65%

21%
0%

48%
38%

35%
0%

35%
52%

40%
33%

0%
26%

44%
17%

14%
64%

0%
29%
38%

43%
33%

43%
0%

39%
38%

0%
38%

39%
32%

46%
0%

40%
32%

0%
44%

31%
43%

37%
0%

19%
68%

12%
56%

0%
31%

39%
49%

0%
43%

31%
37%

41%
0%

49%
39%

17%

20%
24%

25%
20%

29%
23%

14%

23%
21%

27%
18%
18%

31%

23%
18%

20%
24%

16%
24%

17%
22%
23%
24%

21%
23%

16%

22%
17%

23%
25%

26%
18%

30%

45%

Já, karlar eru í meirihluta
Já, konur eru í meirihluta
Nei, á mínum vinnustað er um það bil jafnt hlutfall ka
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála 201 53,7 5,1
Frekar sammála 104 27,8 4,5
Frekar ósammála 36 9,6 3,0
Mjög ósammála 33 8,8 2,9
Fjöldi svara 374 100,0
Enginn karl á mínum
vinnustað 22 4,4
Engin kona á mínum
vinnustað 49 9,9
Tóku afstöðu 445 89,7
Tóku ekki afstöðu 51 10,3
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Spurning 20. Ertu sammála eða ósammála því að jafnrétti ríki á milli kynjanna á þínum vinnustað?

Ertu sammála því að jafnrétti
ríki milli kynjanna á vinnustað

þínum?

53,7%

27,8%

9,6%

8,8%

0% 100%

Mjög sammála

Frekar sammála

Frekar ósammála

Mjög ósammála

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).
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Spurning 20. Ertu sammála eða ósammála því að jafnrétti ríki á milli kynjanna á þínum vinnustað?

Ertu sammála því að jafnrétti
ríki milli kynjanna á vinnustað

þínum? Greiningar

Kyn *
Karlar 184
Konur 190
Aldur
18-24 ára 36
25-34 ára 71
35-44 ára 102
45-54 ára 94
55-75 ára 71
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 221
Landsbyggðin 153
Menntun
Grunnskólapróf 38
Grunnskólapróf og viðbót 107
Framhaldsskólapróf 117
Háskólapróf 110
Staða *
Launþegi 315
Atvinnurekandi 59
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 58
250 til 399 þúsund 97
400 til 549 þúsund 82
550 þúsund eða hærri 69
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 75
Konur; 250 þús. eða minna 124
Karlar; meira en 250 þús. 94
Konur; meira en 250 þús. 30
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 53
Gift eða í sambúð 290
Ekkjur/ekklarFrásk./slitið sambúð 29
Börn á heimilinu
Engin börn 122
Börn yngri en 7 ára 42
Börn 7-18 ára 118
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 51
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 137
Staða karla aðeins betri 167
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 60
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 310
Hlutastarfi 63
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki?
Hjá hinu opinbera 132
Hjá einkafyrirtæki 195
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3)
Já, konur 143
Já, karlar 126
Nei, svipað hlutfall 101
* Marktækt

Fjöldi
svara

63%
45%

0%

49%
56%

64%
51%

0%
53%
55%

0%
50%

48%
56%
59%

0%
48%

83%
0%

47%
49%

56%
62%

0%
57%

44%
66%

50%
0%

51%
56%

41%
0%

53%
48%

58%
51%

0%
47%

55%
63%

0%
55%

49%

48%
51%

51%
54%
56%

26%
29%

0%
39%

28%
24%

23%
34%

0%
26%

31%
0%

32%
27%

29%
25%

0%
31%

8%
0%

33%
33%

24%
23%

0%
29%

29%
23%

37%
0%

30%
26%

45%
0%

29%
31%

25%
24%

0%
27%

29%
27%

0%
28%

24%

34%
28%

29%
29%
26%

11%
26%

25%
23%
21%

13%
15%

21%
14%

18%
25%

15%
15%

20%
8%

21%
18%

20%
14%

13%
27%

11%
13%

19%
19%

14%

18%
21%

16%
25%

26%
16%

10%

17%
27%

18%
22%

20%
17%
18%

36%

Mjög sammála Frekar sammála Ósammála
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög vel 122 33,9 4,9
Frekar vel 129 35,8 5,0
Frekar illa 37 10,3 3,1
Mjög illa 9 2,5 1,6
Alls ekki 63 17,5 3,9
Fjöldi svara 360 100,0
Enginn karl á mínum
vinnustað 22 4,4
Engin kona á mínum
vinnustað 49 9,9
Tóku afstöðu 431 86,9
Tóku ekki afstöðu 65 13,1
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hvernig er unnið að
jafnréttismálum á vinnustað

þínum?

Vik-
mörk

Spurning 21. Telur þú að það sé unnið vel, illa eða alls ekki að jafnréttismálum á þínum vinnustað?

33,9%

35,8%

10,3%

2,5%

17,5%

0% 100%

Mjög vel

Frekar vel

Frekar illa

Mjög illa

Alls ekki

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).
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Hvernig er unnið að
jafnréttismálum á vinnustað

þínum?

Spurning 21. Telur þú að það sé unnið vel, illa eða alls ekki að jafnréttismálum á þínum vinnustað?

Greiningar

Kyn *
Karlar 176
Konur 184
Aldur *
18-24 ára 33
25-34 ára 69
35-44 ára 100
45-54 ára 87
55-75 ára 71
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 216
Landsbyggðin 144
Menntun
Grunnskólapróf 37
Grunnskólapróf og viðbót 101
Framhaldsskólapróf 115
Háskólapróf 105
Staða
Launþegi 301
Atvinnurekandi 59
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 58
250 til 399 þúsund 96
400 til 549 þúsund 79
550 þúsund eða hærri 68
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 72
Konur; 250 þús. eða minna 120
Karlar; meira en 250 þús. 90
Konur; meira en 250 þús. 31
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 52
Gift eða í sambúð 281
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 25
Börn á heimilinu
Engin börn 122
Börn yngri en 7 ára 38
Börn 7-18 ára 113
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 49
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 134
Staða karla aðeins betri 162
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 57
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 299
Hlutastarfi 60
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki?
Hjá hinu opinbera 132
Hjá einkafyrirtæki 181
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3)
Já, konur 137
Já, karlar 124
Nei, svipað hlutfall 94
* Marktækt

Fjöldi
svara

41%
27%

0%

42%
33%
33%

25%
0%

33%
35%

0%
41%

31%
36%

32%
0%

34%
34%

0%
29%

34%
30%

38%
0%

39%
26%

42%
29%

0%
40%

33%
32%

0%
29%

42%
37%

29%
0%

26%
37%

42%

36%
25%

30%
37%

26%
39%
39%

33%
39%

0%
36%

25%
43%
44%

27%
0%

38%
33%

0%
24%

37%
35%
40%

0%
37%

31%
0%

36%
29%

42%
40%

0%
32%

38%
33%

35%
0%

38%
35%

44%
0%

37%
32%

35%
37%

0%
39%

36%
26%

36%
37%

42%
33%

39%
31%

36%

12%
14%

9%
14%

11%
9%

20%

13%
12%

16%
12%

12%
13%

13%
12%

14%
17%

11%
13%

13%
13%

12%
23%

13%
13%

8%

15%
8%

11%
14%

14%
14%

9%

13%
10%

11%
13%

13%
13%

13%

14%
21%

0%
15%

19%
13%
14%

28%
0%

15%
21%

0%
19%

21%
17%
14%

0%
16%

24%
0%

21%
20%
16%

9%
0%

17%
24%

12%
13%

0%
8%

20%
16%

0%
20%
18%
18%

20%
0%

21%
13%

23%
0%

15%
28%

17%
17%

22%
17%

12%

39%

Mjög vel Frekar vel Illa Alls ekki
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 133 28,6 4,1
Nei 332 71,4 4,1
Fjöldi svara 465 100,0
Tóku afstöðu 465 93,8
Tóku ekki afstöðu 31 6,3
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hefur þú sóst eftir aukinni
ábyrgð og/eða stöðuhækkun

sl. 5 ár?

Vik-
mörk

Spurning 22. Hefur þú sóst eftir aukinni ábyrgð og/eða stöðuhækkun í þínu starfi á síðastliðnum fimm árum?

Já
29%

Nei
71%

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).
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Hefur þú sóst eftir aukinni
ábyrgð og/eða stöðuhækkun

sl. 5 ár?

Spurning 22. Hefur þú sóst eftir aukinni ábyrgð og/eða stöðuhækkun í þínu starfi á síðastliðnum fimm árum?

Greiningar

Kyn
Karlar 237
Konur 228
Aldur *
18-24 ára 51
25-34 ára 90
35-44 ára 119
45-54 ára 117
55-75 ára 88
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 268
Landsbyggðin 197
Menntun
Grunnskólapróf 53
Grunnskólapróf og viðbót 133
Framhaldsskólapróf 157
Háskólapróf 120
Staða *
Launþegi 391
Atvinnurekandi 74
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 69
250 til 399 þúsund 132
400 til 549 þúsund 105
550 þúsund eða hærri 81
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 95
Konur; 250 þús. eða minna 159
Karlar; meira en 250 þús. 126
Konur; meira en 250 þús. 33
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 68
Gift eða í sambúð 360
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 35
Börn á heimilinu *
Engin börn 155
Börn yngri en 7 ára 53
Börn 7-18 ára 149
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 60
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 160
Staða karla aðeins betri 221
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 75
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 378
Hlutastarfi 86
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki?
Hjá hinu opinbera 157
Hjá einkafyrirtæki 247
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3)
Já, konur 178
Já, karlar 180
Nei, svipað hlutfall 102
* Marktækt

Fjöldi
svara

29%
29%

0%

40%
27%
29%

16%
0%

31%
25%

0%
25%

22%
32%
34%

0%
31%

14%
0%

29%
30%

25%
35%

0%
31%

23%
26%

58%
0%

35%
28%

23%
0%

23%
38%

28%
40%

0%
27%
27%

37%
0%

30%
23%

32%
30%

28%
30%

27%

71%
71%

0%
67%

60%
73%
71%

84%
0%

69%
75%

0%
75%

78%
68%
66%

0%
69%

86%
0%

71%
70%

75%
65%

0%
69%

77%
74%

42%
0%

65%
72%

77%
0%

77%
62%

72%
60%

0%
73%
73%

63%
0%

70%
77%

68%
70%

72%
70%

73%

33%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 113 86,9 5,8
Nei 17 13,1 5,8
Fjöldi svara 130 100,0
Tóku afstöðu 130 97,7
Tóku ekki afstöðu 3 2,3
Fjöldi aðspurðra 133 100,0
Spurðir 133 19,2
Ekki spurðir 560 80,8
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Fékkst þú þá auknu ábyrgð
eða stöðuhækkun?

Spurning 23. Fékkst þú þá auknu ábyrgð eða stöðuhækkun sem þú sóttist eftir?

Já
87%

Nei
13%

Þeir sem hafa sóst eftir aukinni ábyrgð
og/eða stöðuhækkun í starfi sínu á
síðastliðnum fimm árum (sp. 22) voru
spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar

Kyn
Karlar 66
Konur 64
Aldur *
18-24 ára 16
25-34 ára 34
35-44 ára 31
45-54 ára 33
55-75 ára 16
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 82
Landsbyggðin 48
Menntun
Grunnskólapróf 13
Grunnskólapróf og viðbót 29
Framhaldsskólapróf 49
Háskólapróf 39
Staða
Launþegi 119
Atvinnurekandi 11
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 19
250 til 399 þúsund 39
400 til 549 þúsund 26
550 þúsund eða hærri 27
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 30
Konur; 250 þús. eða minna 36
Karlar; meira en 250 þús. 30
Konur; meira en 250 þús. 19
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 22
Gift eða í sambúð 99
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 8
Börn á heimilinu
Engin börn 37
Börn yngri en 7 ára 19
Börn 7-18 ára 38
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 24
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 41
Staða karla aðeins betri 57
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 29
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 111
Hlutastarfi 19
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki?
Hjá hinu opinbera 50
Hjá einkafyrirtæki 71
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3)
Já, konur 50
Já, karlar 51
Nei, svipað hlutfall 28
* Marktækt

Fjöldi
svara

86%
88%

0%

97%
90%

82%
63%

0%
85%
90%

0%
92%

83%
86%
90%

0%
87%

82%
0%

79%
90%

85%
89%

0%
83%
86%
87%

95%
0%

95%
85%
88%

0%
78%

89%
87%

92%
0%

83%
89%

86%

87%
84%

88%
86%

90%
86%

82%

14%
13%

0%
6%
3%

10%
18%

38%
0%

15%
10%

0%
8%

17%
14%
10%

0%
13%

18%
0%

21%
10%

15%
11%

0%
17%
14%
13%

5%
0%

5%
15%
13%

0%
22%

11%
13%

8%
0%

17%
11%

14%

13%
16%

12%
14%

10%
14%

18%

94%

Já Nei

Fékkst þú þá auknu ábyrgð
eða stöðuhækkun?

Spurning 23. Fékkst þú þá auknu ábyrgð eða stöðuhækkun sem þú sóttist eftir?
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Aldrei 291 63,5 4,4
Einu sinni 80 17,5 3,5
Tvisvar til þrisvar 65 14,2 3,2
Oftar en þrisvar 22 4,8 2,0
Fjöldi svara 458 100,0
Tóku afstöðu 458 92,3
Tóku ekki afstöðu 38 7,7
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Hversu oft hefur þú beðið um
launahækkun sl. 3 ár?

Spurning 24. Hversu oft, ef einhvern tíma, hefur þú beðið um launahækkun á síðastliðnum þremur árum?

63,5%

17,5%

14,2%

4,8%

0% 100%

Aldrei

Einu sinni

Tvisvar til þrisvar

Oftar en þrisvar

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).
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Hversu oft hefur þú beðið um
launahækkun sl. 3 ár?

Spurning 24. Hversu oft, ef einhvern tíma, hefur þú beðið um launahækkun á síðastliðnum þremur árum?

Greiningar

Kyn *
Karlar 228
Konur 230
Aldur *
18-24 ára 50
25-34 ára 87
35-44 ára 118
45-54 ára 115
55-75 ára 88
Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 262
Landsbyggðin 196
Menntun
Grunnskólapróf 54
Grunnskólapróf og viðbót 134
Framhaldsskólapróf 152
Háskólapróf 116
Staða *
Launþegi 389
Atvinnurekandi 69
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 71
250 til 399 þúsund 130
400 til 549 þúsund 103
550 þúsund eða hærri 81
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 94
Konur; 250 þús. eða minna 160
Karlar; meira en 250 þús. 122
Konur; meira en 250 þús. 33
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 66
Gift eða í sambúð 355
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 35
Börn á heimilinu *
Engin börn 154
Börn yngri en 7 ára 48
Börn 7-18 ára 147
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 60
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 158
Staða karla aðeins betri 219
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 73
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 370
Hlutastarfi 87
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki? *
Hjá hinu opinbera 154
Hjá einkafyrirtæki 248
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3)
Já, konur 178
Já, karlar 173
Nei, svipað hlutfall 101
* Marktækt

Fjöldi
svara

64%
63%

0%

51%
63%
63%

82%
0%

57%
72%

0%
69%

62%
64%

62%
0%

59%
87%

0%
62%
61%
62%
63%

0%
60%
63%

68%
55%

0%
61%
64%

71%
0%

69%
50%

67%
48%

0%
58%

67%
66%

0%
64%
62%

66%
57%

65%
63%

60%

13%
22%

0%
14%

21%
19%
16%

17%
0%

19%
15%

0%
13%

20%
17%

16%
0%

20%
3%

0%
20%
21%

14%
17%

0%
12%

24%
12%

27%
0%

15%
18%

17%
0%

19%
13%

15%
25%

0%
26%

14%
7%

0%
16%

25%

22%
18%

22%
13%
18%

23%
15%

30%
29%

19%
21%

1%

24%
13%

19%
18%
18%

22%

21%
10%

18%
18%

24%
20%

29%
14%

20%
18%

24%
19%

11%

12%
38%

18%
27%

16%
19%

27%

21%
13%

12%
25%

13%
24%
22%

56%

Aldrei Einu sinni Tvisvar sinnum eða oftar
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sátt(ur) 87 18,5 3,5
Frekar sátt(ur) 210 44,6 4,5
Frekar ósátt(ur) 111 23,6 3,8
Mjög ósátt(ur) 63 13,4 3,1
Fjöldi svara 471 100,0
Tóku afstöðu 471 95,0
Tóku ekki afstöðu 25 5,0
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Hversu sátt(ur) ert þú við laun
þín?

Spurning 25. Ert þú sátt(ur) eða ósátt(ur) með núverandi laun? Ef þú ert ekki starfandi um þessar mundir, taktu mið af síðasta starfi.

18,5%

44,6%

23,6%

13,4%

0% 100%

Mjög sátt(ur)

Frekar sátt(ur)

Frekar ósátt(ur)

Mjög ósátt(ur)

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).
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Hversu sátt(ur) ert þú við laun
þín?

Spurning 25. Ert þú sátt(ur) eða ósátt(ur) með núverandi laun? Ef þú ert ekki starfandi um þessar mundir, taktu mið af síðasta starfi.

Greiningar

Kyn *
Karlar 243
Konur 228
Aldur
18-24 ára 51
25-34 ára 91
35-44 ára 116
45-54 ára 119
55-75 ára 94
Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 269
Landsbyggðin 202
Menntun
Grunnskólapróf 52
Grunnskólapróf og viðbót 138
Framhaldsskólapróf 158
Háskólapróf 121
Staða
Launþegi 390
Atvinnurekandi 81
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 74
250 til 399 þúsund 132
400 til 549 þúsund 105
550 þúsund eða hærri 82
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 99
Konur; 250 þús. eða minna 159
Karlar; meira en 250 þús. 127
Konur; meira en 250 þús. 34
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 70
Gift eða í sambúð 364
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 35
Börn á heimilinu
Engin börn 161
Börn yngri en 7 ára 54
Börn 7-18 ára 149
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 58
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 160
Staða karla aðeins betri 222
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 78
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 384
Hlutastarfi 86
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki?
Hjá hinu opinbera 157
Hjá einkafyrirtæki 250
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3) *
Já, konur 179
Já, karlar 183
Nei, svipað hlutfall 104
* Marktækt

Fjöldi
svara

24%
13%

0%

19%
18%
20%
19%

0%
14%

25%
0%

25%
15%

22%
16%

0%
18%
21%

0%
4%

16%
24%
27%

0%
15%

11%
29%

18%
0%

16%
20%

11%
0%

19%
20%
19%
19%

0%
13%

22%
21%

0%
18%

22%

15%
20%

12%
25%

20%

50%
39%

0%
41%

48%
48%
45%

38%
0%

51%
36%

0%
38%

39%
44%
54%

0%
45%

43%
0%

23%
50%

50%
51%

0%
38%

34%
58%

50%
0%

26%
48%

43%
0%

41%
52%

46%
48%

0%
39%

48%
45%

0%
46%
40%

44%
45%

41%
46%

47%

19%
29%

27%
21%
23%

25%
22%

26%
21%

19%
26%

23%
24%

24%
21%

35%
22%

21%
17%

29%
30%

12%
24%

37%
21%

23%

24%
17%

23%
26%

27%
21%

26%

23%
27%

26%
22%

30%
20%

17%

8%
19%

0%
18%

12%
10%
10%

20%
0%

10%
18%

0%
17%

20%
12%

7%
0%

13%
15%

0%
38%

12%
6%
5%

0%
17%

25%
1%

9%
0%

21%
11%

23%
0%

16%
11%
11%

7%
0%

21%
9%
9%

0%
14%
12%

15%
13%

17%
9%

15%

14%

Mjög sátt(ur) Frekar sátt(ur)

Frekar ósátt(ur) Mjög ósátt(ur)
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Nei, engin hindrun 420 89,7 2,7
Já, nokkur hindrun 38 8,1 2,5
Já, mikil hindrun 10 2,1 1,3
Fjöldi svara 468 100,0
Tóku afstöðu 468 94,4
Tóku ekki afstöðu 28 5,6
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Er kynferði þitt þér hindrun í
launamálum?

Spurning 26. Telur þú að kynferði þitt sé þér hindrun í launamálum í núverandi starfi eða á núverandi starfssviði?

89,7%

8,1%

2,1%

0% 100%

Nei, engin hindrun

Já, nokkur hindrun

Já, mikil hindrun

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).
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Er kynferði þitt þér hindrun í
launamálum?

Spurning 26. Telur þú að kynferði þitt sé þér hindrun í launamálum í núverandi starfi eða á núverandi starfssviði?

Greiningar

Kyn *
Karlar 243
Konur 225
Aldur
18-24 ára 48
25-34 ára 89
35-44 ára 122
45-54 ára 118
55-75 ára 91
Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 269
Landsbyggðin 199
Menntun
Grunnskólapróf 53
Grunnskólapróf og viðbót 133
Framhaldsskólapróf 158
Háskólapróf 123
Staða
Launþegi 387
Atvinnurekandi 81
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 72
250 til 399 þúsund 133
400 til 549 þúsund 102
550 þúsund eða hærri 82
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 99
Konur; 250 þús. eða minna 157
Karlar; meira en 250 þús. 125
Konur; meira en 250 þús. 33
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 70
Gift eða í sambúð 363
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 34
Börn á heimilinu
Engin börn 158
Börn yngri en 7 ára 52
Börn 7-18 ára 152
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 58
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 155
Staða karla aðeins betri 225
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 78
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 385
Hlutastarfi 82
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki?
Hjá hinu opinbera 152
Hjá einkafyrirtæki 250
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3) *
Já, konur 176
Já, karlar 183
Nei, svipað hlutfall 104
* Marktækt

Fjöldi
svara

98%
81%

0%

85%
89%
93%

88%
0%

87%
94%

0%
89%
91%
91%

87%
0%

89%
93%

0%
88%
89%

95%
91%

0%
99%

82%
97%

85%
0%

94%
90%

79%
0%

92%
90%
92%

81%
0%

83%
93%
94%

0%
91%

85%

87%
91%

86%
97%

85%

2%
19%

0%
4%

15%
11%

7%
12%

0%
13%

6%
0%

11%
9%
9%

13%
0%

11%
7%

0%
13%
11%

5%
9%

0%
1%

18%
3%

15%
0%

6%
10%

21%
0%

8%
10%

8%
19%

0%
17%

7%
6%

0%
9%

15%

13%
9%

14%
3%

15%

96%

Nei, engin hindrun Já
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Nei, engin hindrun 452 97,2 1,5
Já, nokkur hindrun 11 2,4 1,4
Já, mikil hindrun 2 0,4 0,6
Fjöldi svara 465 100,0
Tóku afstöðu 465 93,8
Tóku ekki afstöðu 31 6,3
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Er kynferði þitt þér hindrun
varðandi starfsframa?

Spurning 27. Telur þú að kynferði þitt sé þér hindrun varðandi starfsframa í núverandi starfi eða á núverandi starfssviði?

97,2%

2,4%

0,4%

0% 100%

Nei, engin hindrun

Já, nokkur hindrun

Já, mikil hindrun

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).

Vegna einsleitni í dreifingu svara er
spurningin ekki greind eftir
bakgrunnsbreytum.
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Nei, engin hindrun 450 95,3 1,9
Já, nokkur hindrun 20 4,2 1,8
Já, mikil hindrun 2 0,4 0,6
Fjöldi svara 472 100,0
Tóku afstöðu 472 95,2
Tóku ekki afstöðu 24 4,8
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Er kynferði þitt þér hindrun
varðandi viðurkenningu eða

hrós fyrir vel unnin störf?

Vik-
mörk

Spurning 28. Telur þú að kynferði þitt sé þér hindrun varðandi viðurkenningu eða hrós fyrir vel unnin strörf í núverandi starfi eða á núverandi
starfssviði?

95,3%

4,2%

0,4%

0% 100%

Nei, engin hindrun

Já, nokkur hindrun

Já, mikil hindrun

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).

Vegna einsleitni í dreifingu svara er
spurningin ekki greind eftir
bakgrunnsbreytum.
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Nei, engin hindrun 435 94,4 2,1
Já, nokkur hindrun 18 3,9 1,8
Já, mikil hindrun 8 1,7 1,2
Fjöldi svara 461 100,0
Tóku afstöðu 461 92,9
Tóku ekki afstöðu 35 7,1
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Er kynferði þitt þér hindrun
varðandi fríðindi í tengslum

við vinnu?

Vik-
mörk

Spurning 29. Telur þú að kynferði þitt sé þér hindrun í núverandi starfi varðandi fríðindi í tengslum við vinnu, til dæmis afnot af bíl eða síma á vegum
fyrirtækisins?

94,4%

3,9%

1,7%

0% 100%

Nei, engin hindrun

Já, nokkur hindrun

Já, mikil hindrun

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).

Vegna einsleitni í dreifingu svara er
spurningin ekki greind eftir
bakgrunnsbreytum.
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 142 29,3 4,1
Nei 342 70,7 4,1
Fjöldi svara 484 100,0
Tóku afstöðu 484 97,6
Tóku ekki afstöðu 12 2,4
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Hefur þú afnot af bíl í
tengslum við vinnu þína?

Spurning 30. Hefur þú afnot af bíl í tengslum við vinnu þína?

Já
29%

Nei
71%

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).
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Hefur þú afnot af bíl í
tengslum við vinnu þína?

Spurning 30. Hefur þú afnot af bíl í tengslum við vinnu þína?

Greiningar

Kyn *
Karlar 249
Konur 235
Aldur
18-24 ára 50
25-34 ára 93
35-44 ára 123
45-54 ára 123
55-75 ára 95
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 277
Landsbyggðin 207
Menntun *
Grunnskólapróf 54
Grunnskólapróf og viðbót 140
Framhaldsskólapróf 164
Háskólapróf 125
Staða *
Launþegi 396
Atvinnurekandi 88
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 73
250 til 399 þúsund 137
400 til 549 þúsund 107
550 þúsund eða hærri 84
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 100
Konur; 250 þús. eða minna 162
Karlar; meira en 250 þús. 130
Konur; meira en 250 þús. 34
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 71
Gift eða í sambúð 376
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 36
Börn á heimilinu
Engin börn 161
Börn yngri en 7 ára 54
Börn 7-18 ára 157
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 62
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 162
Staða karla aðeins betri 233
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 79
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 395
Hlutastarfi 88
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki? *
Hjá hinu opinbera 157
Hjá einkafyrirtæki 254
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3) *
Já, konur 182
Já, karlar 187
Nei, svipað hlutfall 107
* Marktækt

Fjöldi
svara

43%
15%

0%

27%
27%
30%
33%

0%
28%
31%

0%
19%

30%
39%

20%
0%

22%
64%

0%
22%

28%
29%

38%
0%

39%
10%

45%
24%

0%
30%
30%
28%

0%
28%

26%
32%

26%
0%

22%
30%

39%
0%

32%
17%

12%
30%

15%
45%

24%

57%
85%

0%
68%

73%
73%
70%
67%

0%
72%
69%

0%
81%

70%
61%

80%
0%

78%
36%

0%
78%

72%
71%

62%
0%

61%
90%

55%
76%

0%
70%
70%
72%

0%
72%

74%
68%

74%
0%

78%
70%

61%
0%

68%
83%

88%
70%

85%
55%

76%

32%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 147 30,7 4,1
Nei 332 69,3 4,1
Fjöldi svara 479 100,0
Tóku afstöðu 479 96,6
Tóku ekki afstöðu 17 3,4
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Greiðir vinnuveitandi þinn
fyrir afnot af gsm-síma?

Spurning 31. Hefur þú afnot af gsm-síma þar sem símreikningurinn er greiddur af vinnuveitanda?

Já
31%

Nei
69%

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).
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Greiðir vinnuveitandi þinn
fyrir afnot af gsm-síma?

Spurning 31. Hefur þú afnot af gsm-síma þar sem símreikningurinn er greiddur af vinnuveitanda?

Greiningar

Kyn *
Karlar 245
Konur 234
Aldur
18-24 ára 50
25-34 ára 92
35-44 ára 123
45-54 ára 121
55-75 ára 93
Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 274
Landsbyggðin 205
Menntun
Grunnskólapróf 53
Grunnskólapróf og viðbót 140
Framhaldsskólapróf 160
Háskólapróf 125
Staða *
Launþegi 394
Atvinnurekandi 85
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 72
250 til 399 þúsund 136
400 til 549 þúsund 106
550 þúsund eða hærri 84
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 98
Konur; 250 þús. eða minna 161
Karlar; meira en 250 þús. 129
Konur; meira en 250 þús. 34
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 71
Gift eða í sambúð 371
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 36
Börn á heimilinu
Engin börn 158
Börn yngri en 7 ára 54
Börn 7-18 ára 155
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 62
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 161
Staða karla aðeins betri 232
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 76
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi? *
Fullu starfi 390
Hlutastarfi 88
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki? *
Hjá hinu opinbera 156
Hjá einkafyrirtæki 252
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3) *
Já, konur 180
Já, karlar 186
Nei, svipað hlutfall 105
* Marktækt

Fjöldi
svara

42%
18%

0%

28%
31%
33%
34%

0%
35%

25%
0%

19%
26%

34%
37%

0%
24%

62%
0%

17%
24%

31%
51%

0%
28%

10%
53%

41%
0%
14%

35%
25%

0%
28%

39%
35%

29%
0%

22%
32%

43%
0%

34%
16%

19%
29%

14%
40%
45%

58%
82%

0%
78%

72%
69%
67%
66%

0%
65%

75%
0%

81%
74%

66%
63%

0%
76%

38%
0%

83%
76%

69%
49%

0%
72%

90%
47%

59%
0%

86%
65%

75%
0%

72%
61%

65%
71%

0%
78%

68%
57%

0%
66%

84%

81%
71%

86%
60%
55%

22%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 69 14,3 3,1
Nei 412 85,7 3,1
Fjöldi svara 481 100,0
Tóku afstöðu 481 97,0
Tóku ekki afstöðu 15 3,0
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Greiðir vinnuveitandi þinn
fyrir tölvutengingu heim?

Spurning 32. Hefur þú tölvutengingu heim sem greidd er af vinnuveitanda þínum?

Já
14%

Nei
86%

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).
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Greiðir vinnuveitandi þinn
fyrir tölvutengingu heim?

Spurning 32. Hefur þú tölvutengingu heim sem greidd er af vinnuveitanda þínum?

Greiningar

Kyn *
Karlar 246
Konur 235
Aldur
18-24 ára 50
25-34 ára 93
35-44 ára 123
45-54 ára 121
55-75 ára 94
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 275
Landsbyggðin 206
Menntun *
Grunnskólapróf 54
Grunnskólapróf og viðbót 140
Framhaldsskólapróf 162
Háskólapróf 124
Staða *
Launþegi 395
Atvinnurekandi 86
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 73
250 til 399 þúsund 137
400 til 549 þúsund 106
550 þúsund eða hærri 84
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 99
Konur; 250 þús. eða minna 162
Karlar; meira en 250 þús. 129
Konur; meira en 250 þús. 34
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 70
Gift eða í sambúð 374
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 36
Börn á heimilinu
Engin börn 159
Börn yngri en 7 ára 55
Börn 7-18 ára 156
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 62
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 163
Staða karla aðeins betri 231
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 77
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 393
Hlutastarfi 87
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki?
Hjá hinu opinbera 156
Hjá einkafyrirtæki 253
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3)
Já, konur 182
Já, karlar 186
Nei, svipað hlutfall 106
* Marktækt

Fjöldi
svara

17%
11%
0%

11%
15%
14%
18%

0%
13%
16%

0%
9%
9%
17%
20%

0%
10%

34%
0%
8%
9%
14%

25%
0%
15%

5%
19%
18%

0%
10%
16%

11%
0%
13%
7%

20%
16%

0%
15%
14%
16%

0%
15%
14%

8%
12%

11%
14%

21%

83%
89%

0%
88%
89%
85%
86%
82%

0%
87%
84%

0%
91%
91%

83%
80%

0%
90%

66%
0%

92%
91%
86%

75%
0%

85%
95%

81%
82%

0%
90%

84%
89%

0%
87%

93%
80%

84%
0%

85%
86%
84%

0%
85%
86%

92%
88%

89%
86%

79%

12%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög auðvelt 238 57,1 4,8
Frekar auðvelt 106 25,4 4,2
Frekar erfitt 45 10,8 3,0
Mjög erfitt 28 6,7 2,4
Fjöldi svara 417 100,0
Vinnur enginn karl á
mínum vinnustað með
börn yngri en 13 ára 43 8,7
Tóku afstöðu 460 92,7
Tóku ekki afstöðu 36 7,3
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hversu auðvelt er fyrir karla á
vinnustað þínum að taka frí

vegna veikinda barna yngri en
13 ára?

Vik-
mörk

Spurning 33. Telur þú að það sé erfitt eða auðvelt fyrir karla á þínum vinnustað að taka frí úr vinnu vegna veikinda barna undir 13 ára aldri?

57,1%

25,4%

10,8%

6,7%

0% 100%

Mjög auðvelt

Frekar auðvelt

Frekar erfitt

Mjög erfitt

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).
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Spurning 33. Telur þú að það sé erfitt eða auðvelt fyrir karla á þínum vinnustað að taka frí úr vinnu vegna veikinda barna undir 13 ára aldri?

Hversu auðvelt er fyrir karla á
vinnustað þínum að taka frí

vegna veikinda barna yngri en
13 ára? Greiningar

Kyn
Karlar 234
Konur 183
Aldur
18-24 ára 41
25-34 ára 82
35-44 ára 110
45-54 ára 108
55-75 ára 76
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 241
Landsbyggðin 176
Menntun
Grunnskólapróf 44
Grunnskólapróf og viðbót 111
Framhaldsskólapróf 148
Háskólapróf 113
Staða
Launþegi 345
Atvinnurekandi 72
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 61
250 til 399 þúsund 113
400 til 549 þúsund 97
550 þúsund eða hærri 75
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 92
Konur; 250 þús. eða minna 118
Karlar; meira en 250 þús. 125
Konur; meira en 250 þús. 31
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 59
Gift eða í sambúð 326
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 31
Börn á heimilinu
Engin börn 136
Börn yngri en 7 ára 51
Börn 7-18 ára 134
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 52
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 133
Staða karla aðeins betri 203
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 72
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 352
Hutastarfi 64
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki?
Hjá hinu opinbera 132
Hjá einkafyrirtæki 225
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3)
Já, konur 138
Já, karlar 177
Nei, svipað hlutfall 98
* Marktækt

Fjöldi
svara

56%
58%

0%

59%
59%

54%
54%

0%
58%
56%

0%
57%

51%
63%

56%
0%

59%
50%

0%
41%

57%
67%

59%
0%

47%
58%

65%
65%

0%
63%

58%
32%

0%
56%

61%
59%
62%

0%
56%
59%

51%

58%
53%

58%
58%

57%
61%

51%

24%
28%

0%
15%
26%
28%

30%
21%

0%
27%

24%
0%

23%
26%

20%
32%

0%
26%

24%
0%

34%
25%

21%
25%

0%
28%

28%
18%
23%

0%
20%

25%
42%

0%
26%
20%
27%
25%

0%
26%

26%
26%

24%
31%

27%
25%

27%
19%

34%

20%
14%

22%
16%
13%

17%
25%

16%
20%

20%
23%

17%
12%

16%
26%

25%
19%

12%
16%

25%
14%

17%
13%

17%
17%

26%

18%
20%

14%
13%

19%
16%

22%

18%
16%

14%
17%

16%
20%

15%

63%

Mjög auðvelt Frekar auðvelt Erfitt
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög auðvelt 254 61,7 4,7
Frekar auðvelt 122 29,6 4,4
Frekar erfitt 25 6,1 2,3
Mjög erfitt 11 2,7 1,6
Fjöldi svara 412 100,0
Vinnur engin kona á
mínum vinnustað með
börn yngri en 13 ára 55 11,1
Tóku afstöðu 467 94,2
Tóku ekki afstöðu 29 5,8
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hversu auðvelt er fyrir konur á
vinnustað þínum að taka frí

vegna veikinda barna yngri en
13 ára?

Vik-
mörk

Spurning 34. Telur þú að það sé erfitt eða auðvelt fyrir konur á þínum vinnustað að taka frí úr vinnu vegna veikinda barna undir 13 ára aldri?

61,7%

29,6%

6,1%

2,7%

0% 100%

Mjög auðvelt

Frekar auðvelt

Frekar erfitt

Mjög erfitt

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).
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Hversu auðvelt er fyrir konur á
vinnustað þínum að taka frí

vegna veikinda barna yngri en
13 ára?

Spurning 34. Telur þú að það sé erfitt eða auðvelt fyrir konur á þínum vinnustað að taka frí úr vinnu vegna veikinda barna undir 13 ára aldri?

Greiningar

Kyn
Karlar 185
Konur 227
Aldur
18-24 ára 40
25-34 ára 81
35-44 ára 115
45-54 ára 99
55-75 ára 77
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 245
Landsbyggðin 167
Menntun
Grunnskólapróf 46
Grunnskólapróf og viðbót 116
Framhaldsskólapróf 131
Háskólapróf 119
Staða
Launþegi 344
Atvinnurekandi 68
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 66
250 til 399 þúsund 111
400 til 549 þúsund 93
550 þúsund eða hærri 76
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 73
Konur; 250 þús. eða minna 157
Karlar; meira en 250 þús. 98
Konur; meira en 250 þús. 35
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 57
Gift eða í sambúð 322
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 32
Börn á heimilinu
Engin börn 139
Börn yngri en 7 ára 44
Börn 7-18 ára 134
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 56
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 148
Staða karla aðeins betri 190
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 64
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 334
Hutastarfi 77
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki?
Hjá hinu opinbera 151
Hjá einkafyrirtæki 205
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3)
Já, konur 179
Já, karlar 126
Nei, svipað hlutfall 103
* Marktækt

Fjöldi
svara

65%
59%

0%

63%
70%

59%
55%

0%
62%

60%
0%

59%
53%

69%
63%

0%
61%

66%
0%

45%
59%

73%
63%

0%
56%
59%

72%
60%

0%
63%
63%

47%
0%

60%
61%
60%

68%

59%
64%

58%

63%
55%

60%
61%

61%
67%

56%

28%
31%

0%
33%

27%
26%

33%
31%

0%
30%

29%
0%

30%
36%

23%
30%

0%
31%
22%

0%
38%

34%
24%

25%
0%

36%
31%

21%
29%

0%
28%
30%

34%
0%

28%
34%

33%
23%

29%
29%

34%

29%
32%

30%
31%

28%
25%

38%

6%
11%

10%
10%

4%
8%

14%

8%
10%

11%
11%

8%
7%

8%
12%

17%
7%
3%

12%

8%
11%

6%
11%

9%
8%

19%

12%
5%

7%
9%

12%
7%
8%

8%
13%

10%
8%

11%
8%
6%

58%

Mjög auðvelt Frekar auðvelt Erfitt
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög vel 59 8,7 2,1
Frekar vel 208 30,6 3,5
Frekar illa 164 24,1 3,2
Mjög illa 249 36,6 3,6
Fjöldi svara 680 100,0
Tóku afstöðu 680 98,1
Tóku ekki afstöðu 13 1,9
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Hversu vel þekkir þú nýju
fæðingarorlofslögin?

Spurning 35. Hversu vel eða illa þekkir þú nýju lögin um fæðingarorlof sem tóku gildi að fullu í janúar 2003?

8,7%

30,6%

24,1%

36,6%

0% 100%

Mjög vel

Frekar vel

Frekar illa

Mjög illa
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Hversu vel þekkir þú nýju
fæðingarorlofslögin?

Spurning 35. Hversu vel eða illa þekkir þú nýju lögin um fæðingarorlof sem tóku gildi að fullu í janúar 2003?

Greiningar

Kyn *
Karlar 329
Konur 351
Aldur *
18-24 ára 122
25-34 ára 132
35-44 ára 137
45-54 ára 138
55-75 ára 151
Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 392
Landsbyggðin 288
Menntun *
Grunnskólapróf 94
Grunnskólapróf og viðbót 206
Framhaldsskólapróf 236
Háskólapróf 143
Staða
Launþegi 392
Atvinnurekandi 96
Nemi 101
Ellilífeyrisþegi 37
Heimav./Atv.laus/Öryrki 50
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 151
250 til 399 þúsund 179
400 til 549 þúsund 125
550 þúsund eða hærri 102
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 171
Konur; 250 þús. eða minna 267
Karlar; meira en 250 þús. 135
Konur; meira en 250 þús. 38
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 149
Gift eða í sambúð 472
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 58
Börn á heimilinu *
Engin börn 240
Börn yngri en 7 ára
Börn 7-18 ára 208
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 85
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 232
Staða karla aðeins betri 326
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 106
Hefur þú einhvern tíma tekið fæðingarorlof? *
Já 241
Nei 295
Hversu oft hefur þú tekið fæðingarorlof?
Einu sinni 90
Tvisvar 73
Þrisvar sinnum eða oftar 78
Hefur þú átt rétt á fæðingarorlofi frá samþykkt nýju laganna í jan. 2000? *
Já 84
Nei 446
* Marktækt

Fjöldi
svara

8%
9%

0%

20%
9%

5%
3%
0%
10%

6%
0%
3%
6%
10%

15%
0%
10%
7%
9%

4%
0%
6%
8%
7%

14%
0%
6%
8%
10%

18%
0%
7%
10%

0%
5%

27%
5%

14%

9%
9%
8%

14%
6%

19%
14%

9%

32%
6%

27%
34%

0%
30%

39%
32%

28%
25%

0%
35%

24%
0%

20%
23%

36%
40%

0%
33%

26%
30%

19%
34%

0%
25%

27%
38%

38%
0%

24%
30%

32%
55%

0%
25%

33%
26%

0%
28%

44%
27%

44%

32%
30%

30%

39%
26%

36%
42%

40%

49%
29%

21%
27%

31%
17%

23%
27%
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24%
24%

30%
24%

23%
22%
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23%
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30%
22%
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19%
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21%

16%
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31%
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14%

26%
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21%
24%

22%
22%

18%

11%
25%

44%
30%

0%
32%

23%
35%

41%
50%

0%
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45%
0%

47%
47%

32%
23%

0%
35%

44%
31%

51%
30%

0%
40%

42%
30%
29%

0%
49%

33%
37%

11%
0%

38%
36%

43%
0%

40%
15%

41%
24%

35%
36%

42%

26%
43%

23%
22%

33%

8%
40%

7%

Mjög vel Frekar vel Frekar illa Mjög illa
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög hlynnt(ur) 251 41,1 3,9
Frekar hlynnt(ur) 234 38,3 3,9
Frekar andvíg(ur) 72 11,8 2,6
Mjög andvíg(ur) 54 8,8 2,3
Fjöldi svara 611 100,0
Tóku afstöðu 611 88,2
Tóku ekki afstöðu 82 11,8
Fjöldi svarenda 693 100,0

Ert þú hlynnt(ur) eða
andvíg(ur) nýju

fæðingarorlofslögunum?

Vik-
mörk

Spurning 36. Í nýju fæðingarorlofslögunum er kveðið á um þriggja mánaða sjálfstæðan rétt móður til fæðingarorlofs, þriggja mánaða sjálfstæðan rétt föður og
sameiginlegan eða skiptanlegan rétt sem er þrír mánuðir. Sjálfstæði rétturinn er ekki framseljanlegur, þ.e. annað foreldrið getur aldrei tekið lengra fæðingaorlof en 6 mánuði.
Ertu almennt hlynnt(ur) eða andvíg(ur) þessum nýju fæðingarorlofslögum?

41,1%

38,3%

11,8%

8,8%

0% 100%

Mjög hlynnt(ur)

Frekar hlynnt(ur)

Frekar andvíg(ur)

Mjög andvíg(ur)
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Greiningar

Kyn
Karlar 293
Konur 318
Aldur *
18-24 ára 106
25-34 ára 124
35-44 ára 126
45-54 ára 124
55-75 ára 131
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 361
Landsbyggðin 250
Menntun
Grunnskólapróf 78
Grunnskólapróf og viðbót 180
Framhaldsskólapróf 212
Háskólapróf 141
Staða
Launþegi 354
Atvinnurekandi 84
Nemi 92
Ellilífeyrisþegi 30
Heimav./Atv.laus/Öryrki 47
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 131
250 til 399 þúsund 162
400 til 549 þúsund 115
550 þúsund eða hærri 98
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 147
Konur; 250 þús. eða minna 242
Karlar; meira en 250 þús. 129
Konur; meira en 250 þús. 38
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 132
Gift eða í sambúð 429
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 49
Börn á heimilinu *
Engin börn 211
Börn yngri en 7 ára
Börn 7-18 ára 185
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 79
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 217
Staða karla aðeins betri 293
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 89
Hefur þú einhvern tíma tekið fæðingarorlof?
Já 228
Nei 255
Hversu oft hefur þú tekið fæðingarorlof? *
Einu sinni 87
Tvisvar 69
Þrisvar sinnum eða oftar 72
Hefur þú átt rétt á fæðingarorlofi frá samþykkt nýju laganna í jan. 2000? *
Já 84
Nei 395
* Marktækt

Fjöldi
svara

46%
36%

0%

52%
37%
38%

36%
0%

41%
41%

0%
32%

40%
43%
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0%
44%
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45%
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0%
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0%

47%
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47%
34%

0%
36%

44%
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0%
41%

61%
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0%
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42%
41%
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26%
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43%
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26%

44%
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28%
36%

39%

27%
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11%
13%

11%
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9%
16%

18%

11%
13%

17%
15%

9%
9%

11%
15%

8%
17%

13%

14%
11%
11%
11%

10%
13%

12%
13%

11%
12%

10%

16%
7%

12%
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11%
12%

15%

11%
13%

7%
14%

13%

5%
14%

7%
11%

0%
5%

7%
15%

6%
10%

0%
9%
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0%
12%

9%
9%
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0%
8%

13%
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3%
13%

0%
10%
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13%
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14%
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11%
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22%

11%
10%
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Mjög hlynnt(ur) Frekar hlynnt(ur)

Frekar andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)

Ert þú hlynnt(ur) eða
andvíg(ur) nýju

fæðingarorlofslögunum?

Spurning 36. Í nýju fæðingarorlofslögunum er kveðið á um þriggja mánaða sjálfstæðan rétt móður til fæðingarorlofs, þriggja mánaða sjálfstæðan rétt föður og
sameiginlegan eða skiptanlegan rétt sem er þrír mánuðir. Sjálfstæði rétturinn er ekki framseljanlegur, þ.e. annað foreldrið getur aldrei tekið lengra fæðingaorlof en 6 mánuði.
Ertu almennt hlynnt(ur) eða andvíg(ur) þessum nýju fæðingarorlofslögum?
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög auðvelt 260 66,3 4,7
Frekar auðvelt 94 24,0 4,2
Frekar erfitt 19 4,8 2,1
Mjög erfitt 19 4,8 2,1
Fjöldi svara 392 100,0
Er engin kona á
mínum vinnustað 49 9,9
Tóku afstöðu 441 88,9
Tóku ekki afstöðu 55 11,1
Fjöldi aðspurðra 496 100,0
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hversu auðvelt er fyrir konur á
vinnustað þínum að taka

fæðingarorlof í 3-6 mánuði?

Vik-
mörk

Spurning 37. Telur þú að það sé erfitt eða auðvelt fyrir konur á þínum vinnustað að taka fæðingaorlof í 3-6 mánuði?

66,3%

24,0%

4,8%

4,8%

0% 100%

Mjög auðvelt

Frekar auðvelt

Frekar erfitt

Mjög erfitt

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17). Greiningar

Kyn *
Karlar 172
Konur 220
Aldur *
18-24 ára 39
25-34 ára 72
35-44 ára 112
45-54 ára 93
55-75 ára 76
Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 232
Landsbyggðin 160
* Marktækt

Fjöldi
svara

62%
70%

0%

67%
71%

66%
64%

0%
68%

64%

24%
24%

0%
18%

25%
23%

30%
20%

0%
25%

22%

14%
6%

23%
8%
6%
4%

16%

6%
14%

59%

Mjög auðvelt Frekar auðvelt Erfitt
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Hversu auðvelt er fyrir konur á
vinnustað þínum að taka

fæðingarorlof í 3-6 mánuði?

Spurning 37. Telur þú að það sé erfitt eða auðvelt fyrir konur á þínum vinnustað að taka fæðingaorlof í 3-6 mánuði?

Greiningar

Menntun
Grunnskólapróf 42
Grunnskólapróf og viðbót 110
Framhaldsskólapróf 123
Háskólapróf 117
Staða *
Launþegi 326
Atvinnurekandi 66
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 64
250 til 399 þúsund 102
400 til 549 þúsund 90
550 þúsund eða hærri 73
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 69
Konur; 250 þús. eða minna 151
Karlar; meira en 250 þús. 93
Konur; meira en 250 þús. 33
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 54
Gift eða í sambúð 307
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 30
Börn á heimilinu
Engin börn 134
Börn yngri en 7 ára 42
Börn 7-18 ára 125
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 54
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 145
Staða karla aðeins betri 179
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 61
Hefur þú einhvern tíma tekið fæðingarorlof?
Já 172
Nei 153
Hversu oft hefur þú tekið fæðingarorlof?
Einu sinni 62
Tvisvar 56
Þrisvar sinnum eða oftar 54
Hefur þú átt rétt á fæðingarorlofi frá samþykkt nýju laganna í jan. 2000?
Já 51
Nei 270
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 316
Hlutastarfi 75
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki?
Hjá hinu opinbera 148
Hjá einkafyrirtæki 191
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3) *
Já, konur 177
Já, karlar 110
Nei, svipað hlutfall 100
* Marktækt

Fjöldi
svara
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Mjög auðvelt Frekar auðvelt Erfitt
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög auðvelt 209 51,6 4,9
Frekar auðvelt 111 27,4 4,3
Frekar erfitt 47 11,6 3,1
Mjög erfitt 38 9,4 2,8
Fjöldi svara 405 100,0
Það starfar ekki karl á
mínum vinnustað 39 7,9
Tóku afstöðu 405 81,7
Tóku ekki afstöðu 52 10,5
Fjöldi aðspurðra 496 92,1
Spurðir 496 71,6
Ekki spurðir 197 28,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hversu auðvelt er fyrir karla á
vinnustað þínum að taka

fæðingarorlof í 3 mánuði?

Vik-
mörk

Spurning 38. Telur þú að það sé erfitt eða auðvelt fyrir karlmenn á þínum vinnustað að taka fæðingarorlof í 3 mánuði?

51,6%

27,4%

11,6%

9,4%

0% 100%

Mjög auðvelt

Frekar auðvelt

Frekar erfitt

Mjög erfitt

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis
voru spurðir þessarar spurningar.
(Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).

Greiningar

Kyn
Karlar 229
Konur 176
Aldur
18-24 ára 41
25-34 ára 78
35-44 ára 108
45-54 ára 105
55-75 ára 73
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 239
Landsbyggðin 166
* Marktækt

Fjöldi
svara

48%
56%

0%

53%
55%
55%

47%
0%

54%
49%

26%
30%

0%
27%
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13%

41%

Mjög auðvelt Frekar auðvelt Frekar erfitt Mjög erfitt
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Hversu auðvelt er fyrir karla á
vinnustað þínum að taka

fæðingarorlof í 3 mánuði?

Spurning 38. Telur þú að það sé erfitt eða auðvelt fyrir karlmenn á þínum vinnustað að taka fæðingarorlof í 3 mánuði?

Greiningar

Menntun
Grunnskólapróf 41
Grunnskólapróf og viðbót 103
Framhaldsskólapróf 146
Háskólapróf 115
Staða *
Launþegi 332
Atvinnurekandi 73
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 63
250 til 399 þúsund 107
400 til 549 þúsund 95
550 þúsund eða hærri 73
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 87
Konur; 250 þús. eða minna 112
Karlar; meira en 250 þús. 127
Konur; meira en 250 þús. 32
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 64
Gift eða í sambúð 311
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 29
Börn á heimilinu
Engin börn 132
Börn yngri en 7 ára 49
Börn 7-18 ára 130
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 50
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 128
Staða karla aðeins betri 196
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 73
Hefur þú einhvern tíma tekið fæðingarorlof?
Já 153
Nei 173
Hversu oft hefur þú tekið fæðingarorlof?
Einu sinni 60
Tvisvar 46
Þrisvar sinnum eða oftar 47
Hefur þú átt rétt á fæðingarorlofi frá samþykkt nýju laganna í jan. 2000?
Já 51
Nei 270
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 345
Hlutastarfi 59
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki?
Hjá hinu opinbera 126
Hjá einkafyrirtæki 217
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3) *
Já, konur 132
Já, karlar 172
Nei, svipað hlutfall 95
* Marktækt
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8%
6%

8%
0%

21%
5%
7%
6%

0%
9%

10%
7%

0%
8%

12%
12%

6%

9%
8%

12%

8%
10%

7%
4%

13%

10%
9%

10%
8%

5%
8%

4%
12%
12%

53%

Mjög auðvelt Frekar auðvelt Frekar erfitt Mjög erfitt
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög auðvelt 111 31,9 4,9
Frekar auðvelt 85 24,4 4,5
Frekar erfitt 78 22,4 4,4
Mjög erfitt 74 21,3 4,3
Fjöldi svara 348 100,0
Tóku afstöðu 348 76,1
Tóku ekki afstöðu 109 23,9
Fjöldi aðspurðra 457 100,0
Spurðir 457 65,9
Ekki spurðir 236 34,1
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hversu auðvelt er fyrir karla á
vinnustað þínum að taka
fæðingarorlof í allt að 6

mánuði?

Vik-
mörk

Spurning 39. Telur þú að það sé erfitt eða auðvelt fyrir karlmenn á þínum vinnustað að taka fæðingarorlof í allt að 6 mánuði?

31,9%

24,4%

22,4%

21,3%

0% 100%

Mjög auðvelt

Frekar auðvelt

Frekar erfitt

Mjög erfitt

Allir þeir sem vinna eitthvað utan heimilis*,
nema þeir sem sögðu engan karlmann
starfa á vinnustað sínum (sp. 38), voru
spurðir þessarar spurningar.
* (Launþegar eða atvinnurekendur skv. sp.
16, eða heimavinnandi að meginstarfi skv.
sp. 16 en einnig í hlutastarfi skv. sp. 17).

Greiningar

Kyn *
Karlar 200
Konur 148
Aldur
18-24 ára 35
25-34 ára 69
35-44 ára 87
45-54 ára 90
55-75 ára 67
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 198
Landsbyggðin 150
* Marktækt

Fjöldi
svara

27%
39%

0%

30%
36%
37%

27%
0%

35%
28%

23%
26%

0%
26%

30%
23%
23%

21%
0%

24%
25%

24%
20%

23%
22%

22%
24%

21%

22%
23%

26%
15%

0%
29%

17%
20%
16%

31%
0%

19%
24%

23%

Mjög auðvelt Frekar auðvelt Frekar erfitt Mjög erfitt
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Hversu auðvelt er fyrir karla á
vinnustað þínum að taka
fæðingarorlof í allt að 6

mánuði?

Spurning 39. Telur þú að það sé erfitt eða auðvelt fyrir karlmenn á þínum vinnustað að taka fæðingarorlof í allt að 6 mánuði?

Greiningar

Menntun *
Grunnskólapróf 33
Grunnskólapróf og viðbót 91
Framhaldsskólapróf 123
Háskólapróf 101
Staða *
Launþegi 276
Atvinnurekandi 72
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 50
250 til 399 þúsund 93
400 til 549 þúsund 78
550 þúsund eða hærri 68
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 77
Konur; 250 þús. eða minna 93
Karlar; meira en 250 þús. 111
Konur; meira en 250 þús. 28
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 51
Gift eða í sambúð 273
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð23
Börn á heimilinu
Engin börn 118
Börn yngri en 7 ára 45
Börn 7-18 ára 107
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 44
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 109
Staða karla aðeins betri 167
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 65
Hefur þú einhvern tíma tekið fæðingarorlof?
Já 131
Nei 149
Hversu oft hefur þú tekið fæðingarorlof?
Einu sinni 54
Tvisvar 39
Þrisvar sinnum eða oftar 38
Hefur þú átt rétt á fæðingarorlofi frá samþykkt nýju laganna í jan. 2000?
Já 43
Nei 233
Ert þú í fullu starfi eða hlutastarfi?
Fullu starfi 297
Hlutastarfi 50
Starfar þú hjá hinu opinbera eða hjá einkafyrirtæki? *
Hjá hinu opinbera 108
Hjá einkafyrirtæki 180
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3)
Já, konur 115
Já, karlar 148
Nei, svipað hlutfall 80
* Marktækt

Fjöldi
svara

21%
34%

32%

0%
36%

18%
0%

28%
33%

27%
32%

0%
19%

40%
31%
32%

0%
31%
32%
35%

0%
34%
36%

29%
36%

32%
29%

38%

37%
30%

33%
49%

29%

35%
33%

32%
30%

44%
29%

39%
30%

25%

9%
23%

23%
33%

0%
26%

19%
0%

26%
24%

29%
22%

0%
27%

26%
22%

32%
0%

37%
21%

30%
0%

20%
22%

23%
27%

23%
25%

25%

22%
23%

20%
26%

21%

28%
22%

23%
32%

30%
23%

24%
21%
31%

33%
18%

28%
17%

22%
25%

18%
24%
26%

19%

21%
20%

24%
18%

14%
25%

9%

21%
18%

26%
27%

25%
24%

15%

24%
23%

28%
18%

26%

19%
25%

23%
20%

16%
26%

21%
24%

23%

36%
25%

18%
17%

0%
17%

38%
0%

28%
19%
18%

26%
0%

32%
14%

23%
18%

0%
18%

22%
26%

0%
25%
24%
21%

9%

20%
22%
22%

17%
23%

19%
8%

24%

19%
20%

22%
18%

11%
22%

16%
25%

21%

34%

Mjög auðvelt Frekar auðvelt Frekar erfitt Mjög erfitt
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 244 44,9 4,2
Nei 300 55,1 4,2
Fjöldi svara 544 100,0
Spurðir 544 78,5
Ekki spurðir 149 21,5
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Hefur þú tekið fæðingarorlof?

Spurning 40. Hefur þú einhvern tíma tekið fæðingarorlof?

Já
45%

Nei
55%

Þeir sem eiga börn voru spurðir þessarar
spurningar.
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Hefur þú tekið fæðingarorlof?

Spurning 40. Hefur þú einhvern tíma tekið fæðingarorlof?

Greiningar

Kyn *
Karlar 257
Konur 287
Aldur *
18-24 ára 67
25-34 ára 94
35-44 ára 128
45-54 ára 124
55-75 ára 131
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 312
Landsbyggðin 232
Menntun
Grunnskólapróf 85
Grunnskólapróf og viðbót 159
Framhaldsskólapróf 179
Háskólapróf 120
Staða *
Launþegi 319
Atvinnurekandi 86
Nemi 60
Ellilífeyrisþegi 31
Heimav./Atv.laus/Öryrki 44
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 110
250 til 399 þúsund 138
400 til 549 þúsund 105
550 þúsund eða hærri 88
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 114
Konur; 250 þús. eða minna 212
Karlar; meira en 250 þús. 123
Konur; meira en 250 þús. 30
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 81
Gift eða í sambúð 409
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 53
Börn á heimilinu *
Engin börn 138
Börn yngri en 7 ára 71
Börn 7-18 ára 210
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 86
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 204
Staða karla aðeins betri 248
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 81
* Marktækt

Fjöldi
svara

18%
69%

0%

78%
70%

40%
17%

0%
46%

43%
0%

40%
43%
42%

55%
0%

51%
41%

33%
0%

52%
0%

40%
55%

48%
39%

0%
16%

65%
20%

93%
0%

19%
50%

42%
0%

25%
66%

40%
79%

0%
50%

45%
30%

82%
31%

0%
84%

22%
30%

60%
83%

0%
54%

57%
0%

60%
57%
58%

45%
0%

49%
59%

67%
100%

48%
0%

60%
45%

52%
61%

0%
84%

35%
80%

7%
0%

81%
50%

58%
0%

75%
34%

60%
21%

0%
50%

55%
70%

16%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Einu sinni 91 37,3 6,1
Tvisvar 75 30,7 5,8
Þrisvar 60 24,6 5,4
Fjórum sinnum 17 7,0 3,2
Fimm sinnum 1 0,4 0,8
Fjöldi svara 244 100,0
Spurðir 244 35,2
Ekki spurðir 449 64,8
Fjöldi svarenda 693 100,0
Meðaltal 2 sinnum
Staðalfrávik 1 skipti

Vik-
mörk

Hversu oft hefur þú tekið
fæðingarorlof?

Spurning 41. Hversu oft hefur þú tekið fæðingarorlof?

37,3%

30,7%

24,6%

7,4%

0% 100%

Einu sinni

Tvisvar

Þrisvar

Fjórum sinnum eða
oftar

Þeir sem hafa tekið fæðingarorlof (sp. 40)
voru spurðir þessarar spurningar.
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Hversu oft hefur þú tekið
fæðingarorlof?

Spurning 41. Hversu oft hefur þú tekið fæðingarorlof?

Greiningar

Kyn *
Karlar 1,4 0,6 46
Konur 2,2 1,0 198
Aldur *
18-24 ára 1,1 0,3 11
25-34 ára 1,8 0,8 73
35-44 ára 2,4 1,0 89
45-54 ára 1,9 0,9 49
55-75 ára 2,0 1,1 22
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 2,0 0,9 145
Landsbyggðin 2,0 1,0 99
Menntun
Grunnskólapróf 1,9 0,9 34
Grunnskólapróf og viðbót 2,1 1,1 68
Framhaldsskólapróf 2,0 1,0 76
Háskólapróf 2,0 0,9 66
Staða
Launþegi 2,0 0,9 164
Atvinnurekandi 2,1 1,1 35
Nemi 2,0 1,0 20
Heimav./Atv.laus/Öryrki 2,1 1,0 23
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 1,9 0,9 44
250 til 399 þúsund 2,0 1,0 76
400 til 549 þúsund 2,2 1,0 50
550 þúsund eða hærri 1,9 0,9 34
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 1,3 0,7 18
Konur; 250 þús. eða minna 2,2 0,9 137
Karlar; meira en 250 þús. 1,3 0,6 24
Konur; meira en 250 þús. 2,2 1,0 28
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 1,7 0,5 15
Gift eða í sambúð 2,1 1,0 206
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 2,0 1,0 22
Börn á heimilinu *
Engin börn 1,7 1,0 35
Börn yngri en 7 ára 1,4 0,6 47
Börn 7-18 ára 2,3 0,9 83
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 2,4 1,0 68
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 2,1 1,0 103
Staða karla aðeins betri 2,0 0,9 112
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 1,7 0,9 24
* Marktækt

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

1,4
2,2

1,8
2,4

1,9
2,0

2,0
2,0

1,9
2,1

2,0
2,0

2,0
2,1

2,0
2,1

1,9
2,0

2,2
1,9

1,3
2,2

1,3
2,2

1,7
2,1

2,0

1,7
1,4

2,3
2,4

2,1
2,0

1,7

1,1
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Minna en 1 mánuð 22 9,4 3,3
1 mánuð 22 9,4 3,3
2 mánuði 13 5,6 2,6
3 mánuði 69 29,6 5,1
4 mánuði 14 6,0 2,7
5 mánuði 7 3,0 1,9
6 mánuði 94 40,3 5,5
7 mánuði 7 3,0 1,9
8 mánuði 10 4,3 2,3
9 mánuði 10 4,3 2,3
Lengra en 9 mánuði 39 16,7 4,2
Fjöldi svara 307
Tóku afstöðu 233 95,5
Tóku ekki afstöðu 11 4,5
Fjöldi aðspurðra 244 100,0
Spurðir 244 100,0
Ekki spurðir 449 184,0
Fjöldi svarenda 693 284,0

Vik-
mörk

Hversu langt eða löng
fæðingarorlof hefur þú tekið?

Spurning 42. Hversu langt eða löng fæðingarorlof hefur þú tekið?

9,4%

15,0%

29,6%

9,0%

40,3%

11,6%

16,7%

0% 100%

Minna en 1 mánuð

1-2 mánuði

3 mánuði

4-5 mánuði

6 mánuði

7-9 mánuði

Lengra en 9 mánuði

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en
einn svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því
reiknaðar út frá fjölda þeirra sem tóku
afstöðu en ekki fjölda svara.

Þeir sem hafa tekið fæðingarorlof (sp. 40)
voru spurðir þessarar spurningar.
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Hversu langt eða löng
fæðingarorlof hefur þú tekið?

Spurning 42. Hversu langt eða löng fæðingarorlof hefur þú tekið?

Greiningar

Kyn
Karlar 44 84,1% 18,2% 4,5%
Konur 189 9,5% 38,6% 48,7% 31,2%
Aldur
18-24 ára 11 9,1% 36,4% 45,5% 9,1%
25-34 ára 72 23,6% 15,3% 45,8% 33,3%
35-44 ára 85 21,2% 36,5% 48,2% 23,5%
45-54 ára 44 25,0% 47,7% 27,3% 31,8%
55-75 ára 21 38,1% 66,7% 14,3%
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 137 27,0% 34,3% 40,9% 24,1%
Landsbyggðin 96 18,8% 35,4% 39,6% 27,1%
Menntun
Grunnskólapróf 31 22,6% 54,8% 29,0% 16,1%
Grunnskólapróf og viðbót 64 25,0% 28,1% 39,1% 25,0%
Framhaldsskólapróf 74 24,3% 36,5% 48,6% 20,3%
Háskólapróf 64 21,9% 29,7% 37,5% 35,9%
Staða
Launþegi 157 26,1% 33,1% 35,7% 28,0%
Atvinnurekandi 33 33,3% 42,4% 36,4% 12,1%
Nemi 20 5,0% 30,0% 60,0% 30,0%
Heimav./Atv.laus/Öryrki 22 9,1% 36,4% 59,1% 22,7%
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 42 26,2% 45,2% 35,7% 19,0%
250 til 399 þúsund 71 22,5% 25,4% 42,3% 23,9%
400 til 549 þúsund 49 22,4% 30,6% 44,9% 28,6%
550 þúsund eða hærri 33 33,3% 39,4% 33,3% 33,3%
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 18 77,8% 22,2% 5,6%
Konur; 250 þús. eða minna 130 7,7% 33,8% 52,3% 33,1%
Karlar; meira en 250 þús. 23 87,0% 17,4% 4,3%
Konur; meira en 250 þús. 27 25,9% 48,1% 37,0% 25,9%
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 15 13,3% 33,3% 66,7% 13,3%
Gift eða í sambúð 198 23,2% 33,3% 39,9% 26,8%
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 19 36,8% 52,6% 21,1% 21,1%
Börn á heimilinu
Engin börn 33 27,3% 57,6% 15,2% 12,1%
Börn yngri en 7 ára 46 34,8% 17,4% 34,8% 19,6%
Börn 7-18 ára 77 14,3% 48,1% 49,4% 22,1%
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 68 19,1% 20,6% 50,0% 42,6%
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 99 15,2% 40,4% 39,4% 27,3%
Staða karla aðeins betri 108 24,1% 30,6% 44,4% 25,0%
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 21 61,9% 28,6% 28,6% 9,5%
* Marktækt

Lengra
en sex

mánuði
Fjöldi
svara

Tvo
mánuði

eða
styttra

Þrjá til
fimm

mánuði
Sex

mánuði
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 85 15,8 3,1
Nei 453 84,2 3,1
Fjöldi svara 538 100,0
Tóku afstöðu 538 98,9
Tóku ekki afstöðu 6 1,1
Fjöldi aðspurðra 544 100,0
Spurðir 544 78,5
Ekki spurðir 149 21,5
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hefur þú átt rétt á
fæðingarorlofi frá janúar

2000?

Vik-
mörk

Spurning 43. Hefur þú átt rétt á fæðingarorlofi frá því að fæðingarorlofslögin voru samþykkt í janúar 2000?

Já
16%

Nei
84%

Þeir sem sögðu börn, 18 ára eða yngri,
vera á heimilinu voru spurðir þessarar
spurningar.
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Hefur þú átt rétt á
fæðingarorlofi frá janúar

2000?

Spurning 43. Hefur þú átt rétt á fæðingarorlofi frá því að fæðingarorlofslögin voru samþykkt í janúar 2000?

Greiningar

Kyn
Karlar 252
Konur 286
Aldur *
18-24 ára 65
25-34 ára 93
35-44 ára 125
45-54 ára 124
55-75 ára 131
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 310
Landsbyggðin 228
Menntun
Grunnskólapróf 84
Grunnskólapróf og viðbót 157
Framhaldsskólapróf 179
Háskólapróf 117
Staða
Launþegi 316
Atvinnurekandi 84
Nemi 59
Ellilífeyrisþegi 31
Heimav./Atv.laus/Öryrki 44
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 110
250 til 399 þúsund 136
400 til 549 þúsund 105
550 þúsund eða hærri 87
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 113
Konur; 250 þús. eða minna 211
Karlar; meira en 250 þús. 120
Konur; meira en 250 þús. 30
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 79
Gift eða í sambúð 406
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð 52
Börn á heimilinu *
Engin börn 138
Börn yngri en 7 ára 70
Börn 7-18 ára 207
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 85
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 203
Staða karla aðeins betri 246
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 78
* Marktækt

Fjöldi
svara

13%
18%

0%

53%
16%

2%
1%
0%
15%
17%

0%
11%

17%
15%
20%

0%
16%
14%

20%
0%

23%
0%
14%

18%
21%

10%
0%
14%
18%

13%
10%
0%
8%

19%
4%
0%
1%

53%
2%

48%
0%
15%
17%

14%

87%
82%

0%
80%

47%
84%

98%
99%

0%
85%
83%

0%
89%

83%
85%
80%

0%
84%
86%

80%
100%

77%
0%

86%
82%
79%

90%
0%

86%
82%

87%
90%

0%
92%

81%
96%

0%
99%

47%
98%

52%
0%

85%
83%

86%

20%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Aldrei 256 64,0 4,7
1-3 sinnum 85 21,3 4,0
4-6 sinnum 38 9,5 2,9
7-11 sinnum 17 4,3 2,0
12 sinnum eða oftar 4 1,0 1,0
Fjöldi svara 400 100,0
Tóku afstöðu 400 98,0
Tóku ekki afstöðu 8 2,0
Fjöldi aðspurðra 408 100,0
Spurðir 408 58,9
Ekki spurðir 285 41,1
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hversu oft varstu frá vinnu sl.
12 mán. vegna veikinda

barns?

Vik-
mörk

Spurning 44. Hversu oft, ef einhvern tíma, varstu fjarverandi frá vinnu á síðustu 12 mánuðum vegna veikinda barns eða barna?

64,0%

21,3%

9,5%

5,3%

0% 100%

Aldrei

1-3 sinnum

4-6 sinnum

Oftar en 6 sinnum

Þeir sem sögðu börn vera á heimilinu og
vinna eitthvað utan heimilis voru spurðir
þessarar spurningar.
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Hversu oft varstu frá vinnu sl.
12 mán. vegna veikinda

barns?

Spurning 44. Hversu oft, ef einhvern tíma, varstu fjarverandi frá vinnu á síðustu 12 mánuðum vegna veikinda barns eða barna?

Greiningar

Kyn
Karlar 203
Konur 197
Aldur *
18-24 ára 25
25-34 ára 69
35-44 ára 112
45-54 ára 113
55-75 ára 81
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 226
Landsbyggðin 174
Menntun *
Grunnskólapróf 47
Grunnskólapróf og viðbót 115
Framhaldsskólapróf 134
Háskólapróf 103
Staða
Launþegi 313
Atvinnurekandi 85
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 52
250 til 399 þúsund 107
400 til 549 þúsund 90
550 þúsund eða hærri 77
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 66
Konur; 250 þús. eða minna 132
Karlar; meira en 250 þús. 119
Konur; meira en 250 þús. 26
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 37
Gift eða í sambúð 330
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 32
Börn á heimilinu *
Börn yngri en 7 ára 56
Börn 7-18 ára 158
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 60
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 146
Staða karla aðeins betri 183
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 65
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3)
Já, konur 156
Já, karlar 153
Nei, svipað hlutfall 82
* Marktækt

Fjöldi
svara

67%
61%

0%

22%
42%

83%
99%

0%
60%

69%
0%

66%
68%
69%

52%
0%

61%
73%

0%
77%

59%
57%

69%
0%

77%
61%
63%

58%
0%

81%
61%

81%

25%
63%

28%

66%
60%

69%

67%
65%

55%

19%
23%

0%
8%

39%
36%

13%
1%

0%
23%

19%
0%

32%
16%

18%
27%

0%
23%

15%
0%

12%
22%
30%

16%
0%

8%
24%
23%

31%
0%

14%
23%

13%

38%
29%

30%

18%
23%

22%

22%
20%

22%

14%
16%

12%
39%

22%
4%

17%
12%

2%
17%
13%

20%

16%
12%

12%
19%

13%
16%

15%
14%
14%
12%

5%
17%

6%

38%
8%

42%

16%
16%

9%

10%
15%

23%

80%

Aldrei 1-3 sinnum 4 sinnum eða oftar
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög auðvelt 294 61,8 4,4
Frekar auðvelt 103 21,6 3,7
Frekar erfitt 44 9,2 2,6
Mjög erfitt 35 7,4 2,3
Fjöldi svara 476 100,0
Tóku afstöðu 476 93,9
Tóku ekki afstöðu 31 6,1
Fjöldi aðspurðra 507 100,0
Spurðir 507 73,2
Ekki spurðir 186 26,8
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hversu auðvelt er fyrir þig,
m.t.t. fjölskylduaðstæðna, að

vinna yfirvinnu?

Vik-
mörk

Spurning 45. Er erfitt eða auðvelt fyrir þig, vegna fjölskylduaðstæðna, að vinna yfirvinnu á kvöldin og um helgar?

61,8%

21,6%

9,2%

7,4%

0% 100%

Mjög auðvelt

Frekar auðvelt

Frekar erfitt

Mjög erfitt

Þeir sem eiga börn og búa ekki einir voru
spurðir þessarar spurningar.
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Hversu auðvelt er fyrir þig,
m.t.t. fjölskylduaðstæðna, að

vinna yfirvinnu?

Spurning 45. Er erfitt eða auðvelt fyrir þig, vegna fjölskylduaðstæðna, að vinna yfirvinnu á kvöldin og um helgar?

Greiningar

Kyn *
Karlar 228
Konur 248
Aldur *
18-24 ára 64
25-34 ára 89
35-44 ára 120
45-54 ára 116
55-75 ára 87
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 266
Landsbyggðin 210
Menntun *
Grunnskólapróf 70
Grunnskólapróf og viðbót 128
Framhaldsskólapróf 165
Háskólapróf 113
Staða *
Launþegi 293
Atvinnurekandi 80
Nemi 57
Heimav./Atv.laus/Öryrki 35
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 73
250 til 399 þúsund 126
400 til 549 þúsund 101
550 þúsund eða hærri 87
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 96
Konur; 250 þús. eða minna 180
Karlar; meira en 250 þús. 115
Konur; meira en 250 þús. 28
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 69
Gift eða í sambúð 382
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 24
Börn á heimilinu *
Engin börn 121
Börn yngri en 7 ára
Börn 7-18 ára 205
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 83
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 173
Staða karla aðeins betri 227
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 70
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3)
Já, konur 146
Já, karlar 141
Nei, svipað hlutfall 80
* Marktækt

Fjöldi
svara

68%
56%

0%

33%
46%

74%
89%

0%
57%

68%
0%

70%
70%

64%
44%

0%
62%

69%
58%

40%
0%

59%
60%

55%
69%

75%
59%
62%

50%

68%
61%

54%

88%
39%

64%
36%

62%
57%

74%

62%
69%

56%

22%
21%

0%
14%

29%
33%

18%
9%

0%
24%

18%
0%

19%
15%

21%
33%

0%
22%

20%
21%

26%
0%

15%
23%

28%
23%

14%
18%

31%
29%

13%
23%

21%

9%
28%

23%
30%

20%
26%

16%

19%
21%

28%

8%
10%

9%
17%

15%
3%

2%

11%
7%

4%
6%
9%

16%

10%
8%

11%
11%

11%
10%
11%

6%

8%
9%

6%
18%

6%
9%

17%

1%
21%

8%
14%

10%
9%

9%

12%
6%

10%

2%
13%

0%
3%

21%
7%
5%

0%
0%

8%
7%

0%
7%
9%
7%
7%

0%
6%
4%

11%
23%

0%
15%

7%
6%
2%

3%
14%

1%
4%

13%
6%

8%

2%
12%

4%
19%

8%
9%

1%

7%
4%

6%

73%

Mjög auðvelt Frekar auðvelt Frekar erfitt Mjög erfitt
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög auðvelt 368 56,0 3,8
Frekar auðvelt 149 22,7 3,2
Frekar erfitt 73 11,1 2,4
Mjög erfitt 67 10,2 2,3
Fjöldi svara 657 100,0
Tóku afstöðu 657 94,8
Tóku ekki afstöðu 36 5,2
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hversu auðvelt er fyrir þig,
m.t.t. fjölskylduaðstæðna, að

stunda nám?

Vik-
mörk

Spurning 46. Er auðvelt eða erfitt fyrir þig, vegna fjölskylduaðstæðna, að stunda nám?

56,0%

22,7%

11,1%

10,2%

0% 100%

Mjög auðvelt

Frekar auðvelt

Frekar erfitt

Mjög erfitt
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Hversu auðvelt er fyrir þig,
m.t.t. fjölskylduaðstæðna, að

stunda nám?

Spurning 46. Er auðvelt eða erfitt fyrir þig, vegna fjölskylduaðstæðna, að stunda nám?

Greiningar

Kyn
Karlar 314
Konur 343
Aldur *
18-24 ára 118
25-34 ára 128
35-44 ára 135
45-54 ára 135
55-75 ára 141
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 378
Landsbyggðin 279
Menntun *
Grunnskólapróf 88
Grunnskólapróf og viðbót 200
Framhaldsskólapróf 230
Háskólapróf 138
Staða
Launþegi 379
Atvinnurekandi 95
Nemi 102
Ellilífeyrisþegi 30
Heimav./Atv.laus/Öryrki 47
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 141
250 til 399 þúsund 177
400 til 549 þúsund 120
550 þúsund eða hærri 99
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 161
Konur; 250 þús. eða minna 259
Karlar; meira en 250 þús. 132
Konur; meira en 250 þús. 37
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 148
Gift eða í sambúð 452
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 56
Börn á heimilinu *
Engin börn 232
Börn yngri en 7 ára
Börn 7-18 ára 204
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 81
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 224
Staða karla aðeins betri 318
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 99
* Marktækt

Fjöldi
svara

57%
55%

0%

38%
39%

59%
73%

0%
55%
57%

0%
57%
57%

63%
41%

0%
54%

49%
68%
70%

47%
0%

57%
52%

48%
65%

0%
58%
57%
58%

43%
0%

68%
52%

61%
0%

71%
32%

55%
21%

0%
57%
57%

54%

23%
23%

0%
14%

32%
32%

21%
14%

0%
25%
19%

0%
24%

18%
21%

32%
0%

23%
26%

20%
17%

28%
0%

20%
28%

24%
18%

0%
22%

22%
20%

32%
0%

16%
25%

20%
0%

17%
35%

23%
33%

0%
20%
22%
28%

10%
12%

7%
15%

21%
10%

4%

12%
10%

7%
14%

7%
17%

13%
9%

8%
3%

11%

10%
12%

17%
7%

7%
11%

14%
16%

8%
12%

11%

3%
17%

14%
25%

10%
13%
8%

10%
10%

0%
8%

15%
9%

10%
9%

0%
8%

13%
0%

13%
12%

9%
9%

0%
10%

15%
5%

10%
15%

0%
13%

8%
12%
10%

0%
13%
11%

8%
8%

0%
7%

11%
9%

0%
9%

17%
8%

21%
0%

13%
8%

10%

72%

Mjög auðvelt Frekar auðvelt Frekar erfitt Mjög erfitt
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög auðvelt 447 67,1 3,6
Frekar auðvelt 123 18,5 2,9
Frekar erfitt 47 7,1 1,9
Mjög erfitt 49 7,4 2,0
Fjöldi svara 666 100,0
Tóku afstöðu 666 96,1
Tóku ekki afstöðu 27 3,9
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hversu auðvelt er fyrir þig,
m.t.t. fjölskylduaðstæðna, að

vera að heiman yfir nótt?

Vik-
mörk

Spurning 47. Er erfitt eða auðvelt fyrir þig, vegna fjölskylduaðstæðna, að vera að heiman yfir nótt vegna ferðalaga í tengslum við vinnu eða nám?

67,1%

18,5%

7,1%

7,4%

0% 100%

Mjög auðvelt

Frekar auðvelt

Frekar erfitt

Mjög erfitt
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Hversu auðvelt er fyrir þig,
m.t.t. fjölskylduaðstæðna, að

vera að heiman yfir nótt?

Spurning 47. Er erfitt eða auðvelt fyrir þig, vegna fjölskylduaðstæðna, að vera að heiman yfir nótt vegna ferðalaga í tengslum við vinnu eða nám?

Greiningar

Kyn *
Karlar 317
Konur 349
Aldur *
18-24 ára 122
25-34 ára 131
35-44 ára 137
45-54 ára 136
55-75 ára 140
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 385
Landsbyggðin 281
Menntun *
Grunnskólapróf 89
Grunnskólapróf og viðbót 201
Framhaldsskólapróf 234
Háskólapróf 141
Staða *
Launþegi 393
Atvinnurekandi 94
Nemi 101
Ellilífeyrisþegi 28
Heimav./Atv.laus/Öryrki 46
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 139
250 til 399 þúsund 179
400 til 549 þúsund 123
550 þúsund eða hærri 102
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 158
Konur; 250 þús. eða minna 263
Karlar; meira en 250 þús. 137
Konur; meira en 250 þús. 38
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 145
Gift eða í sambúð 462
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 58
Börn á heimilinu *
Engin börn 231
Börn yngri en 7 ára
Börn 7-18 ára 208
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 85
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 221
Staða karla aðeins betri 324
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 105
* Marktækt

Fjöldi
svara

68%
66%

0%

47%
49%

75%
86%

0%
64%

71%
0%

74%
71%
72%

50%
0%

66%
64%

75%
89%

50%
0%

72%
66%

61%
68%

0%
73%

70%
63%

0%
79%

63%
72%

0%
84%

35%
68%

26%
0%

68%
64%

70%

21%
16%

0%
14%

27%
28%

15%
8%

0%
21%

15%
0%

11%
15%

18%
29%

0%
22%

16%
13%

7%
13%

0%
9%

22%
23%

23%
0%

16%
13%
28%

18%
0%

8%
23%

10%
0%

11%
41%

19%
34%

0%
15%
23%
13%

5%
9%

3%
13%

13%
2%

4%

8%
5%

7%
6%
3%

15%

6%
9%

7%
4%

17%

12%
3%

8%
7%

4%
8%

4%
21%

3%
8%

10%

1%
16%

7%
22%

8%
7%

7%

6%
9%

0%
4%

13%
9%
7%

3%
0%

7%
8%

0%
8%
8%
7%
6%

0%
6%

12%
5%

0%
20%

0%
7%

9%
8%

3%
0%

6%
10%

6%
0%

0%
10%

6%
7%

0%
4%

9%
7%

18%
0%

9%
6%

10%

79%

Mjög auðvelt Frekar auðvelt Frekar erfitt Mjög erfitt
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mun meiri ábyrgð 123 25,6 3,9
Aðeins meiri ábyrgð 51 10,6 2,8
Jafn mikla ábyrgð 211 44,0 4,4
Aðeins minni ábyrgð 52 10,8 2,8
Mun minni ábyrgð 43 9,0 2,6
Fjöldi svara 480 100,0
Spurðir 480 69,3
Ekki spurðir 213 30,7
Fjöldi svarenda 693 100,0

Berð þú meiri ábyrgð á
heimilisstörfunum en

maki/sambýlisaðili þinn?

Vik-
mörk

Spurning 48. Ef litið er til heimilisstarfa almennt á þínu heimili - finnst þér þú bera jafn mikla ábyrgð, minni ábyrgð eða meiri ábyrgð á heimilisstörfum
en maki eða sambýlisaðili þinn?

25,6%

10,6%

44,0%

10,8%

9,0%

0% 100%

Mun meiri ábyrgð

Aðeins meiri ábyrgð

Jafn mikla ábyrgð

Aðeins minni ábyrgð

Mun minni ábyrgð

Þeir sem eru giftir eða í sambúð voru
spurðir þessarar spurningar.
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Berð þú meiri ábyrgð á
heimilisstörfunum en

maki/sambýlisaðili þinn?

Spurning 48. Ef litið er til heimilisstarfa almennt á þínu heimili - finnst þér þú bera jafn mikla ábyrgð, minni ábyrgð eða meiri ábyrgð á heimilisstörfum
en maki eða sambýlisaðili þinn?

Greiningar

Kyn *
Karlar 233 2,1% 0,4% 57,9% 21,0% 18,5% 100,0%
Konur 247 47,8% 20,2% 30,8% 1,2% 100,0%
Aldur *
18-24 ára 38 31,6% 13,2% 44,7% 10,5% 100,0%
25-34 ára 96 16,7% 14,6% 55,2% 8,3% 5,2% 100,0%
35-44 ára 119 37,0% 6,7% 38,7% 11,8% 5,9% 100,0%
45-54 ára 114 20,2% 9,6% 45,6% 14,0% 10,5% 100,0%
55-75 ára 113 24,8% 11,5% 38,1% 8,8% 16,8% 100,0%
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 274 25,5% 12,8% 45,3% 8,0% 8,4% 100,0%
Landsbyggðin 206 25,7% 7,8% 42,2% 14,6% 9,7% 100,0%
Menntun
Grunnskólapróf 64 34,4% 12,5% 42,2% 4,7% 6,3% 100,0%
Grunnskólapróf og viðbót 130 30,8% 10,8% 40,8% 11,5% 6,2% 100,0%
Framhaldsskólapróf 166 21,1% 9,6% 47,0% 11,4% 10,8% 100,0%
Háskólapróf 120 21,7% 10,8% 44,2% 12,5% 10,8% 100,0%
Staða *
Launþegi 299 23,4% 12,7% 47,2% 10,0% 6,7% 100,0%
Atvinnurekandi 84 26,2% 3,6% 35,7% 15,5% 19,0% 100,0%
Nemi 35 22,9% 14,3% 48,6% 14,3% 100,0%
Ellilífeyrisþegi 24 25,0% 45,8% 12,5% 16,7% 100,0%
Heimav./Atv.laus/Öryrki 36 47,2% 13,9% 30,6% 8,3% 100,0%
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 69 26,1% 4,3% 50,7% 13,0% 5,8% 100,0%
250 til 399 þúsund 147 29,9% 10,2% 40,1% 10,2% 9,5% 100,0%
400 til 549 þúsund 113 20,4% 13,3% 49,6% 9,7% 7,1% 100,0%
550 þúsund eða hærri 78 17,9% 10,3% 46,2% 11,5% 14,1% 100,0%
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 99 2,0% 55,6% 22,2% 20,2% 100,0%
Konur; 250 þús. eða minna 178 50,0% 18,5% 29,8% 1,7% 100,0%
Karlar; meira en 250 þús. 119 2,5% 0,8% 60,5% 18,5% 17,6% 100,0%
Konur; meira en 250 þús. 29 24,1% 31,0% 44,8% 100,0%
Börn á heimilinu
Engin börn 198 24,2% 10,1% 49,0% 6,6% 10,1% 100,0%
Börn yngri en 7 ára 64 25,0% 9,4% 48,4% 10,9% 6,3% 100,0%
Börn 7-18 ára 144 27,1% 9,0% 38,2% 16,0% 9,7% 100,0%
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 73 27,4% 15,1% 38,4% 12,3% 6,8% 100,0%
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 168 32,7% 13,7% 39,3% 6,5% 7,7% 100,0%
Staða karla aðeins betri 227 23,3% 10,6% 46,3% 12,8% 7,0% 100,0%
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 74 14,9% 4,1% 51,4% 13,5% 16,2% 100,0%
* Marktækt

Aðeins
minni

ábyrgð
Sam-
tals

Fjöldi
svara

Mun
minni

ábyrgð

Mun
meiri

ábyrgð

Aðeins
meiri

ábyrgð

Jafn
mikla

ábyrgð
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mun meiri ábyrgð 41 8,6 2,5
Aðeins meiri ábyrgð 34 7,1 2,3
Jafn mikla ábyrgð 384 80,3 3,6
Aðeins minni ábyrgð 10 2,1 1,3
Mun minni ábyrgð 9 1,9 1,2
Fjöldi svara 478 100,0
Tóku afstöðu 478 99,6
Tóku ekki afstöðu 2 0,4
Fjöldi aðspurðra 480 100,0
Spurðir 480 69,3
Ekki spurðir 213 30,7
Fjöldi svarenda 693 100,0

Berð þú meiri ábyrgð á stærri
fjárfestingum heimilisins en

maki/sambýlisaðili þinn?

Vik-
mörk

Spurning 49. Ef litið er til stærri fjárfestinga á þínu heimili - finnst þér þú bera jafn mikla ábyrgð, minni ábyrgð eða meiri ábyrgð á ákvörðunum varðandi
stærri fjárfestingar heimilisins en maki eða sambýlisaðili þinn?

8,6%

7,1%

80,3%

2,1%

1,9%

0% 100%

Mun meiri ábyrgð

Aðeins meiri ábyrgð

Jafn mikla ábyrgð

Aðeins minni ábyrgð

Mun minni ábyrgð

Þeir sem eru giftir eða í sambúð voru
spurðir þessarar spurningar.
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Berð þú meiri ábyrgð á stærri
fjárfestingum heimilisins en

maki/sambýlisaðili þinn?

Spurning 49. Ef litið er til stærri fjárfestinga á þínu heimili - finnst þér þú bera jafn mikla ábyrgð, minni ábyrgð eða meiri ábyrgð á ákvörðunum varðandi
stærri fjárfestingar heimilisins en maki eða sambýlisaðili þinn?

Greiningar

Kyn *
Karlar 231
Konur 247
Aldur
18-24 ára 36
25-34 ára 96
35-44 ára 119
45-54 ára 114
55-75 ára 113
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 273
Landsbyggðin 205
Menntun
Grunnskólapróf 64
Grunnskólapróf og viðbót 129
Framhaldsskólapróf 166
Háskólapróf 119
Staða
Launþegi 298
Atvinnurekandi 84
Nemi 34
Ellilífeyrisþegi 24
Heimav./Atv.laus/Öryrki 36
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 69
250 til 399 þúsund 147
400 til 549 þúsund 113
550 þúsund eða hærri 78
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 97
Konur; 250 þús. eða minna 178
Karlar; meira en 250 þús. 119
Konur; meira en 250 þús. 29
Börn á heimilinu *
Engin börn 198
Börn yngri en 7 ára 64
Börn 7-18 ára 143
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 72
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 168
Staða karla aðeins betri 226
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 73
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3) *
Já, konur 145
Já, karlar 144
Nei, svipað hlutfall 85
* Marktækt

Fjöldi
svara

19%
12%
0%

18%
13%

10%
20%

0%
18%

13%
0%

19%
15%
15%
16%

0%
15%
17%

24%
25%

6%
0%
16%
17%
16%
15%

0%
18%

13%
21%

7%

21%
19%

8%
13%

11%
15%

26%

10%
21%

15%

81%
88%

0%
78%

82%
87%

90%
80%

0%
82%

87%
0%

81%
85%
85%
84%

0%
85%
83%

76%
75%

94%
0%

84%
83%
84%
85%

0%
82%

87%
79%

93%

79%
81%

92%
88%

89%
85%

74%

90%
79%

85%

22%

Meiri ábyrgð Jafn mikla/Minni ábyrgð
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Að öllu leyti 143 29,8 4,1
Að mestu leyti 114 23,8 3,8
Að litlu leyti 75 15,6 3,2
Að engu leyti 148 30,8 4,1
Fjöldi svara 480 100,0
Spurðir 480 69,3
Ekki spurðir 213 30,7
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hafið þið maki/sambýlisaðili
þinn sameiginlegan

bankareikning?

Vik-
mörk

Spurning 50. Hefur þú og maki þinn eða sambýlisaðili sameiginlegan bankareikning að öllu leyti, að mestu leyti, að litlu leyti eða að engu leyti?

29,8%

23,8%

15,6%

30,8%

0% 100%

Öllu leyti

Mestu leyti

Litlu leyti

Engu leyti

Þeir sem eru giftir eða í sambúð voru
spurðir þessarar spurningar.



- 107 -

September - október 2003

Hafið þið maki/sambýlisaðili
þinn sameiginlegan

bankareikning?

Spurning 50. Hefur þú og maki þinn eða sambýlisaðili sameiginlegan bankareikning að öllu leyti, að mestu leyti, að litlu leyti eða að engu leyti?

Greiningar

Kyn
Karlar 233
Konur 247
Aldur *
18-24 ára 38
25-34 ára 96
35-44 ára 119
45-54 ára 114
55-75 ára 113
Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 274
Landsbyggðin 206
Menntun
Grunnskólapróf 64
Grunnskólapróf og viðbót 130
Framhaldsskólapróf 166
Háskólapróf 120
Staða *
Launþegi 299
Atvinnurekandi 84
Nemi 35
Ellilífeyrisþegi 24
Heimav./Atv.laus/Öryrki 36
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 69
250 til 399 þúsund 147
400 til 549 þúsund 113
550 þúsund eða hærri 78
Laun svarenda
Karlar; 250 þús. eða minna 99
Konur; 250 þús. eða minna 178
Karlar; meira en 250 þús. 119
Konur; meira en 250 þús. 29
Börn á heimilinu *
Engin börn 198
Börn yngri en 7 ára 64
Börn 7-18 ára 144
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 73
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 168
Staða karla aðeins betri 227
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 74
Er annað kynið í meirihluta á vinnustað þínum? (a.m.k. 2/3)
Já, konur 145
Já, karlar 144
Nei, svipað hlutfall 86
* Marktækt

Fjöldi
svara

30%
30%

0%

25%
34%

40%
27%

0%
24%

37%
0%

41%
33%

29%
22%

0%
27%

48%
9%

33%
28%

0%
33%

27%
28%
28%

0%
31%
31%

26%
14%

0%
22%
20%

42%
36%

0%
33%

27%
28%

0%
30%
33%

29%

21%
26%

0%
16%

24%
33%

18%
23%

0%
23%

25%
0%

23%
25%

20%
28%

0%
23%

27%
23%

25%
25%

0%
25%

26%
25%

22%
0%

18%
26%

24%
28%

0%
21%
25%

26%
26%

0%
26%

23%
24%

0%
27%
21%

24%

15%
17%

21%
26%

9%
13%

14%

19%
11%

6%
12%

20%
18%

17%
4%

31%
13%

19%

13%
18%

13%
15%

19%
16%

11%
28%

16%
23%

13%
15%

17%
15%
14%

16%
13%
15%

34%
28%

0%
58%

25%
24%

29%
36%

0%
34%

27%
0%

30%
30%
31%

33%
0%

33%
21%

37%
29%
28%

0%
29%
29%

34%
35%

0%
31%

27%
39%

31%
0%

41%
31%

19%
23%

0%
24%

34%
34%

0%
27%

33%
31%

5%

Öllu leyti Mestu leyti Litlu leyti Engu leyti
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Öllu leyti 261 54,9 4,5
Mestu leyti 173 36,4 4,3
Litlu leyti 34 7,2 2,3
Engu leyti 7 1,5 1,1
Fjöldi svara 475 100,0
Tóku afstöðu 475 99,0
Tóku ekki afstöðu 5 1,0
Fjöldi aðspurðra 480 100,0
Spurðir 480 69,3
Ekki spurðir 213 30,7
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Ert þú fjárhagslega
sjálfstæð(ur)?

Spurning 51. Myndir þú segja að þú værir fjárhagslega sjálfstæð(ur) að öllu leyti, að mestu leyti, að litlu leyti eða að engu leyti?

54,9%

36,4%

7,2%

1,5%

0% 100%

Öllu leyti

Mestu leyti

Litlu leyti

Engu leyti

Þeir sem eru giftir eða í sambúð voru
spurðir þessarar spurningar.
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Ert þú fjárhagslega
sjálfstæð(ur)?

Spurning 51. Myndir þú segja að þú værir fjárhagslega sjálfstæð(ur) að öllu leyti, að mestu leyti, að litlu leyti eða að engu leyti?

Greiningar

Kyn
Karlar 231
Konur 244
Aldur
18-24 ára 38
25-34 ára 96
35-44 ára 116
45-54 ára 113
55-75 ára 112
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 271
Landsbyggðin 204
Menntun *
Grunnskólapróf 62
Grunnskólapróf og viðbót 129
Framhaldsskólapróf 165
Háskólapróf 119
Staða *
Launþegi 295
Atvinnurekandi 83
Nemi 35
Ellilífeyrisþegi 24
Heimav./Atv.laus/Öryrki 36
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 67
250 til 399 þúsund 146
400 til 549 þúsund 113
550 þúsund eða hærri 78
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 98
Konur; 250 þús. eða minna 177
Karlar; meira en 250 þús. 118
Konur; meira en 250 þús. 29
Börn á heimilinu
Engin börn 197
Börn yngri en 7 ára 64
Börn 7-18 ára 140
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 73
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 167
Staða karla aðeins betri 224
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 73
* Marktækt

Fjöldi
svara

59%
51%

0%

45%
56%
58%

63%
0%

58%
51%

0%
52%

57%
55%
55%

0%
56%

65%
40%

83%
22%

0%
46%

52%
55%
55%

0%
51%

46%
63%

72%
0%

59%
41%

56%
55%

0%
51%
53%

66%

35%
38%

0%
47%

40%
35%

36%
31%

0%
36%

37%
0%

31%
39%

35%
39%

0%
36%

34%
46%

13%
50%

0%
40%

38%
37%
37%

0%
41%

41%
32%

24%
0%

36%
44%

34%
37%

0%
40%

39%
25%

6%
11%

8%
16%

9%
6%
5%

7%
11%

18%
4%

11%
6%

8%
1%

14%
4%

28%

13%
10%

8%
8%

8%
14%

5%
3%

6%
16%

10%
8%

10%
8%

10%

45%

Öllu leyti Mestu leyti Litlu/Engu leyti
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Ég sjálf(ur) 268 43,7 3,9
Maki eða sambýlisaðili 178 29,0 3,6
Báðir aðilar jafn mikið 98 16,0 2,9
Móðir 46 7,5 2,1
Foreldrar 5 0,8 0,7
Annar 18 2,9 1,3
Fjöldi svara 613 100,0
Tóku afstöðu 613 99,5
Tóku ekki afstöðu 3 0,5
Fjöldi aðspurðra 616 100,0
Spurðir 616 88,9
Ekki spurðir 77 11,1
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Hver var oftast ábyrgur fyrir
eldamennsku sl. 6 mánuði?

Spurning 52. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir að elda á síðastliðnum sex mánuðum?

43,7%

29,0%

16,0%

7,5%

0,8%

2,9%

0% 100%

Ég sjálf(ur)

Maki eða sambýlisaðili

Báðir aðilar jafn mikið

Móðir

Foreldrar

Annar

Þeir sem búa einir voru ekki spurðir
þessarar spurningar.
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Hver var oftast ábyrgur fyrir
eldamennsku sl. 6 mánuði?

Spurning 52. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir að elda á síðastliðnum sex mánuðum?

Greiningar

Kyn *
Karlar 288 16,0% 51,7% 20,1% 8,7% 3,5% 100,0%
Konur 325 68,3% 8,9% 12,3% 6,5% 4,0% 100,0%
Aldur *
18-24 ára 115 25,2% 11,3% 11,3% 36,5% 15,7% 100,0%
25-34 ára 118 46,6% 30,5% 21,2% 1,7% 100,0%
35-44 ára 128 54,7% 28,1% 15,6% 1,6% 100,0%
45-54 ára 130 42,3% 37,7% 17,7% 0,8% 1,5% 100,0%
55-75 ára 122 48,4% 36,1% 13,9% 0,8% 0,8% 100,0%
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 351 43,0% 29,1% 16,8% 6,3% 4,8% 100,0%
Landsbyggðin 262 44,7% 29,0% 14,9% 9,2% 2,3% 100,0%
Menntun *
Grunnskólapróf 89 53,9% 20,2% 7,9% 11,2% 6,7% 100,0%
Grunnskólapróf og viðbót 170 51,8% 22,9% 11,8% 11,2% 2,4% 100,0%
Framhaldsskólapróf 219 34,2% 33,3% 19,6% 7,8% 5,0% 100,0%
Háskólapróf 135 42,2% 35,6% 20,7% 1,5% 100,0%
Staða *
Launþegi 350 47,1% 29,4% 16,6% 3,1% 3,7% 100,0%
Atvinnurekandi 91 33,0% 46,2% 18,7% 2,2% 100,0%
Nemi 96 27,1% 12,5% 17,7% 34,4% 8,3% 100,0%
Ellilífeyrisþegi 27 55,6% 40,7% 3,7% 100,0%
Heimav./Atv.laus/Öryrki 46 65,2% 21,7% 8,7% 4,3% 100,0%
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 107 58,9% 23,4% 12,1% 4,7% 0,9% 100,0%
250 til 399 þúsund 167 52,1% 28,7% 15,0% 2,4% 1,8% 100,0%
400 til 549 þúsund 124 33,9% 37,9% 19,4% 5,6% 3,2% 100,0%
550 þúsund eða hærri 99 32,3% 34,3% 19,2% 9,1% 5,1% 100,0%
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 140 15,0% 45,7% 18,6% 14,3% 6,4% 100,0%
Konur; 250 þús. eða minna 243 70,4% 7,8% 9,5% 7,8% 4,5% 100,0%
Karlar; meira en 250 þús. 128 18,0% 57,8% 21,9% 2,3% 100,0%
Konur; meira en 250 þús. 34 55,9% 17,6% 26,5% 100,0%
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 105 28,6% 8,6% 5,7% 42,9% 14,3% 100,0%
Gift eða í sambúð 479 44,5% 35,3% 18,8% 0,2% 1,3% 100,0%
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 28 85,7% 7,1% 7,1% 100,0%
Börn á heimilinu *
Engin börn 245 46,5% 27,8% 15,5% 6,5% 3,7% 100,0%
Börn yngri en 7 ára 71 40,8% 40,8% 16,9% 1,4% 100,0%
Börn 7-18 ára 211 39,3% 27,0% 15,6% 12,8% 5,2% 100,0%
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 86 48,8% 27,9% 17,4% 3,5% 2,3% 100,0%
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 212 56,1% 20,8% 14,6% 4,7% 3,8% 100,0%
Staða karla aðeins betri 298 40,3% 30,2% 17,1% 9,4% 3,0% 100,0%
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 91 27,5% 45,1% 14,3% 6,6% 6,6% 100,0%
* Marktækt

Fjöldi
svara Annað

Ég
sjálf(ur)

Maki eða
sambýlis

aðili

Báðir
aðilar
jafn

mikið Móðir
Sam-
tals
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Báðir aðilar jafn mikið 216 35,5 3,8
Ég sjálf(ur) 215 35,4 3,8
Maki eða sambýlisaðili 115 18,9 3,1
Allir á heimilinu 21 3,5 1,5
Móðir 20 3,3 1,4
Barn, börn 6 1,0 0,8
Annar 15 2,5 1,2
Fjöldi svara 608 100,0
Tóku afstöðu 608 98,7
Tóku ekki afstöðu 8 1,3
Fjöldi aðspurðra 616 100,0
Spurðir 616 88,9
Ekki spurðir 77 11,1
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hver var oftast ábyrgur fyrir
uppvaski/því að setja í

uppþvottavél sl. 6 mánuði?

Vik-
mörk

Spurning 53. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir að vaska upp eða setja í uppþvottavél á síðastliðnum sex mánuðum?

35,5%

35,4%

18,9%

3,5%

3,3%

1,0%

2,5%

0% 100%

Báðir aðilar jafn mikið

Ég sjálf(ur)

Maki eða sambýlisaðili

Allir á heimilinu

Móðir

Barn, börn

Annar

Þeir sem búa einir voru ekki spurðir
þessarar spurningar.
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Hver var oftast ábyrgur fyrir
uppvaski/því að setja í

uppþvottavél sl. 6 mánuði?

Spurning 53. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir að vaska upp eða setja í uppþvottavél á síðastliðnum sex mánuðum?

Greiningar

Kyn *
Karlar 284
Konur 324
Aldur *
18-24 ára 110
25-34 ára 119
35-44 ára 127
45-54 ára 130
55-75 ára 122
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 351
Landsbyggðin 257
Menntun *
Grunnskólapróf 88
Grunnskólapróf og viðbót 167
Framhaldsskólapróf 218
Háskólapróf 135
Staða *
Launþegi 348
Atvinnurekandi 91
Nemi 93
Ellilífeyrisþegi 27
Heimav./Atv.laus/Öryrki 46
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 107
250 til 399 þúsund 167
400 til 549 þúsund 124
550 þúsund eða hærri 99
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 135
Konur; 250 þús. eða minna 242
Karlar; meira en 250 þús. 129
Konur; meira en 250 þús. 34
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 103
Gift eða í sambúð 476
Ekkjur/ekklar/frásk./slitið sambúð 28
Börn á heimilinu *
Engin börn 245
Börn yngri en 7 ára 71
Börn 7-18 ára 208
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 84
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 211
Staða karla aðeins betri 297
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 89
* Marktækt

Fjöldi
svara

43%
29%

0%

40%
38%
38%
39%

0%
35%
37%

0%
33%
34%
33%

43%
0%

39%
42%

19%
44%

22%
0%

32%
35%

42%
35%

0%
38%

25%
47%

38%
0%

17%
41%

11%
0%

37%
38%

33%
37%

0%
36%

34%
40%

22%
47%

0%
25%

35%
38%
40%

37%
0%

36%
34%

0%
42%

34%
34%

34%
0%

36%
30%

31%
33%

54%
0%

50%
40%
27%

28%
0%

27%
49%

19%
41%

0%
29%

34%
79%

0%
36%

38%
36%
30%

0%
40%

36%
25%

25%
14%

7%
23%

20%
21%

23%

19%
19%

11%
19%
20%

21%

19%
26%

11%
15%
20%

15%
22%

21%
21%

19%
14%
31%

18%

6%
23%

18%
23%

14%
29%

18%
18%

24%

10%
11%

0%
45%

2%
5%

2%
2%

0%
10%
11%

0%
14%
13%
12%

1%
0%

6%
2%

39%
7%
4%

0%
4%
4%

10%
15%

0%
16%
12%

3%
3%

0%
49%

2%
11%

0%
9%

1%
17%

5%
0%

7%
12%
11%

22%

Báðir aðilar jafn mikið Ég sjálf(ur)

Maki eða sambýlisaðili Annað
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September - október 2003

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Ég sjálf(ur) 276 45,2 3,9
Maki eða sambýlisaðili 198 32,4 3,7
Báðir aðilar jafn mikið 77 12,6 2,6
Móðir 38 6,2 1,9
Allir á heimilinu 6 1,0 0,8
Annar 16 2,6 1,3
Fjöldi svara 611 100,0
Tóku afstöðu 611 99,2
Tóku ekki afstöðu 5 0,8
Fjöldi aðspurðra 616 100,0
Spurðir 616 88,9
Ekki spurðir 77 11,1
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Hver var oftast ábyrgur fyrir að
sjá um þvottinn sl. 6 mánuði?

Spurning 54. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir að sjá um þvottinn á síðastliðnum sex mánuðum?

45,2%

32,4%

12,6%

6,2%

1,0%

2,6%

0% 100%

Ég sjálf(ur)

Maki eða sambýlisaðili

Báðir aðilar jafn mikið

Móðir

Allir á heimilinu

Annar

Þeir sem búa einir voru ekki spurðir
þessarar spurningar.
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Hver var oftast ábyrgur fyrir að
sjá um þvottinn sl. 6 mánuði?

Spurning 54. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir að sjá um þvottinn á síðastliðnum sex mánuðum?

Greiningar

Kyn *
Karlar 286
Konur 325
Aldur *
18-24 ára 112
25-34 ára 119
35-44 ára 128
45-54 ára 130
55-75 ára 122
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 352
Landsbyggðin 259
Menntun *
Grunnskólapróf 89
Grunnskólapróf og viðbót 167
Framhaldsskólapróf 220
Háskólapróf 135
Staða *
Launþegi 349
Atvinnurekandi 91
Nemi 95
Ellilífeyrisþegi 27
Heimav./Atv.laus/Öryrki 46
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 107
250 til 399 þúsund 167
400 til 549 þúsund 124
550 þúsund eða hærri 100
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 137
Konur; 250 þús. eða minna 243
Karlar; meira en 250 þús. 129
Konur; meira en 250 þús. 34
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 104
Gift eða í sambúð 478
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 28
Börn á heimilinu *
Engin börn 246
Börn yngri en 7 ára 71
Börn 7-18 ára 209
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 85
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 211
Staða karla aðeins betri 298
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 90
* Marktækt

Fjöldi
svara

8%
78%

0%

51%
54%

42%
51%

0%
45%
45%

0%
54%

44%
42%
45%

0%
46%

35%
37%

56%
67%

0%
58%

50%
39%

26%
0%
10%

76%
5%

79%
0%

32%
46%

79%
0%

46%
39%
43%

54%
0%

56%
43%

28%

64%
4%

0%
12%

29%
32%

43%
43%

0%
31%
34%

0%
21%

28%
36%

39%
0%

32%
55%

13%
41%

24%
0%

27%
35%

40%
39%

0%
54%

5%
77%

6%
0%

7%
40%

4%
0%

32%
39%
33%

26%
0%

25%
33%

47%

16%
9%

16%
17%

13%
13%

5%

14%
10%

9%
16%

10%
15%

16%
8%

12%
4%

7%

10%
13%

12%
19%

18%
9%

15%
12%

10%
13%

14%

13%
21%

9%
15%

10%
13%
17%

11%
9%

0%
46%

3%
2%
2%
1%

0%
9%

10%
0%

16%
12%
11%

1%
0%

6%
2%

39%
0%
2%

0%
5%
2%

9%
16%

0%
18%

10%
3%
3%

0%
52%

1%
4%

0%
10%

15%
5%

0%
9%

11%
9%

26%

Ég sjálf(ur) Maki eða sambýlisaðili

Báðir aðilar jafn mikið Annað
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Ég sjálf(ur) 232 37,8 3,8
Báðir aðilar jafn mikið 180 29,4 3,6
Maki eða sambýlisaðili 135 22,0 3,3
Móðir 28 4,6 1,7
Allir á heimilinu 15 2,4 1,2
Heimilishjálp 8 1,3 0,9
Annar 15 2,4 1,2
Fjöldi svara 613 100,0
Tóku afstöðu 613 99,5
Tóku ekki afstöðu 3 0,5
Fjöldi aðspurðra 616 100,0
Spurðir 616 88,9
Ekki spurðir 77 11,1
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Hver var oftast ábyrgur fyrir
þrifum sl. 6 mánuði?

Spurning 55. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir þrifum á heimilinu á síðastliðnum sex mánuðum?

37,8%

29,4%

22,0%

4,6%

2,4%

1,3%

2,4%

0% 100%

Ég sjálf(ur)

Báðir aðilar jafn mikið

Maki eða sambýlisaðili

Móðir

Allir á heimilinu

Heimilishjálp

Annar

Þeir sem búa einir voru ekki spurðir
þessarar spurningar.
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Hver var oftast ábyrgur fyrir
þrifum sl. 6 mánuði?

Spurning 55. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir þrifum á heimilinu á síðastliðnum sex mánuðum?

Greiningar

Kyn *
Karlar 288
Konur 325
Aldur *
18-24 ára 114
25-34 ára 119
35-44 ára 128
45-54 ára 130
55-75 ára 122
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 352
Landsbyggðin 261
Menntun
Grunnskólapróf 89
Grunnskólapróf og viðbót 169
Framhaldsskólapróf 220
Háskólapróf 135
Staða *
Launþegi 351
Atvinnurekandi 91
Nemi 95
Ellilífeyrisþegi 27
Heimav./Atv.laus/Öryrki 46
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 107
250 til 399 þúsund 167
400 til 549 þúsund 124
550 þúsund eða hærri 100
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 139
Konur; 250 þús. eða minna 243
Karlar; meira en 250 þús. 129
Konur; meira en 250 þús. 34
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 105
Gift eða í sambúð 479
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 28
Börn á heimilinu *
Engin börn 246
Börn yngri en 7 ára 71
Börn 7-18 ára 210
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 86
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 211
Staða karla aðeins betri 299
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 91
* Marktækt

Fjöldi
svara

11%
62%

0%

44%
46%

40%
36%

0%
38%
38%

0%
44%

37%
36%
38%

0%
37%
36%
35%
33%

54%
0%

50%
44%

29%
28%

0%
13%

62%
10%

44%
0%

32%
36%

86%
0%

35%
32%

40%
43%

0%
46%

38%
18%

35%
25%

0%
23%

35%
30%

33%
25%

0%
31%

27%
0%

27%
29%
28%

33%
0%

36%
20%

18%
26%

24%
0%

25%
29%

38%
29%

0%
27%

25%
40%

38%
0%

12%
34%

11%
0%

32%
38%
24%

29%
0%

28%
28%

37%

43%
4%

11%
18%

20%
25%

36%

20%
25%

15%
21%
23%

26%

19%
41%

12%
37%

15%

22%
24%

23%
26%

44%
2%

43%
12%

9%
26%

23%
30%

19%
20%

18%
22%

32%

11%
10%

0%
45%

3%
4%
2%
3%

0%
11%
11%

0%
15%
13%
12%

3%
0%

7%
3%

36%
4%

7%
0%

3%
3%

10%
17%

0%
17%

11%
6%
6%

0%
47%

3%
4%

0%
10%

17%
8%

0%
8%

12%
13%

22%

Ég sjálf(ur) Báðir aðilar jafn mikið

Maki eða sambýlisaðili Annað
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Báðir aðilar jafn mikið 225 36,8 3,8
Ég sjálf(ur) 214 35,0 3,8
Maki eða sambýlisaðili 113 18,5 3,1
Móðir 26 4,3 1,6
Foreldrar 15 2,5 1,2
Allir á heimilinu 6 1,0 0,8
Annar 12 2,0 1,1
Fjöldi svara 611 100,0
Tóku afstöðu 611 99,2
Tóku ekki afstöðu 5 0,8
Fjöldi aðspurðra 616 100,0
Spurðir 616 88,9
Ekki spurðir 77 11,1
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Hver var oftast ábyrgur fyrir
innkaupum sl. 6 mánuði?

Spurning 56. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir að sjá um innkaup fyrir heimilið á síðastliðnum sex mánuðum?

36,8%

35,0%

18,5%

4,3%

2,5%

1,0%

2,0%

0% 100%

Báðir aðilar jafn mikið

Ég sjálf(ur)

Maki eða sambýlisaðili

Móðir

Foreldrar

Allir á heimilinu

Annar

Þeir sem búa einir voru ekki spurðir
þessarar spurningar.
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Hver var oftast ábyrgur fyrir
innkaupum sl. 6 mánuði?

Spurning 56. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir að sjá um innkaup fyrir heimilið á síðastliðnum sex mánuðum?

Greiningar

Kyn *
Karlar 286
Konur 325
Aldur *
18-24 ára 112
25-34 ára 119
35-44 ára 128
45-54 ára 130
55-75 ára 122
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 351
Landsbyggðin 260
Menntun *
Grunnskólapróf 88
Grunnskólapróf og viðbót 168
Framhaldsskólapróf 220
Háskólapróf 135
Staða *
Launþegi 350
Atvinnurekandi 91
Nemi 94
Ellilífeyrisþegi 27
Heimav./Atv.laus/Öryrki 46
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 107
250 til 399 þúsund 167
400 til 549 þúsund 124
550 þúsund eða hærri 100
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 137
Konur; 250 þús. eða minna 243
Karlar; meira en 250 þús. 129
Konur; meira en 250 þús. 34
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 103
Gift eða í sambúð 479
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 28
Börn á heimilinu *
Engin börn 246
Börn yngri en 7 ára 71
Börn 7-18 ára 208
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 86
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi
Staða karla mun betri 211
Staða karla aðeins betri 297
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 91
* Marktækt

Fjöldi
svara

43%
31%

0%

47%
27%

35%
48%

0%
39%

34%
0%

25%
33%

45%
35%

0%
35%

42%
28%

59%
43%

0%
40%
40%

35%
31%

0%
41%

31%
42%

32%
0%

14%
43%

14%
0%

42%
51%

27%
33%

0%
36%
36%

41%

16%
51%

0%
17%

34%
53%
39%

30%
0%

35%
35%

0%
42%

37%
26%

43%
0%

39%
34%

22%
22%

39%
0%

42%
37%

34%
30%

0%
12%

51%
21%

50%
0%

30%
33%

79%
0%

33%
25%

38%
43%

0%
41%

35%
23%

30%
8%

9%
18%
18%

25%
21%

16%
22%

22%
17%
16%

21%

21%
24%

7%
19%
15%

14%
19%

23%
26%

30%
7%

34%
18%

7%
22%

4%

17%
24%

19%
19%

16%
19%

25%

10%
9%

0%
47%

2%
2%
1%
1%

0%
10%
10%

0%
11%
13%
12%

1%
0%

5%

43%

2%
0%

4%
4%

8%
13%

0%
17%

11%
3%

0%
50%

1%
4%

0%
9%

16%
6%

0%
7%

11%
11%

27%

Báðir aðilar jafn mikið Ég sjálf(ur)

Maki eða sambýlisaðili Annað
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Ég sjálf(ur) 275 45,5 4,0
Maki eða sambýlisaðili 207 34,2 3,8
Báðir aðilar jafn mikið 53 8,8 2,3
Faðir 37 6,1 1,9
Utanaðkomandi aðili 7 1,2 0,9
Annar 26 4,3 1,6
Fjöldi svara 605 100,0
Tóku afstöðu 605 98,2
Tóku ekki afstöðu 11 1,8
Fjöldi aðspurðra 616 100,0
Spurðir 616 88,9
Ekki spurðir 77 11,1
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hver var oftast ábyrgur fyrir
viðhaldi ökutækja og annarri

viðhalds- og smíðavinnu sl. 6
mánuði?

Vik-
mörk

Spurning 57. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir viðhaldi ökutækja og annarri viðhalds- og smíðavinnu á síðastliðnum sex mánuðum?

45,5%

34,2%

8,8%

6,1%

1,2%

4,3%

0% 100%

Ég sjálf(ur)

Maki eða sambýlisaðili

Báðir aðilar jafn mikið

Faðir

Utanaðkomandi aðili

Annar

Þeir sem búa einir voru ekki spurðir
þessarar spurningar.
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Hver var oftast ábyrgur fyrir
viðhaldi ökutækja og annarri

viðhalds- og smíðavinnu sl. 6
mánuði?

Spurning 57. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir viðhaldi ökutækja og annarri viðhalds- og smíðavinnu á síðastliðnum sex mánuðum?

Greiningar

Kyn *
Karlar 287
Konur 318
Aldur *
18-24 ára 110
25-34 ára 116
35-44 ára 127
45-54 ára 130
55-75 ára 122
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 346
Landsbyggðin 259
Menntun *
Grunnskólapróf 89
Grunnskólapróf og viðbót 168
Framhaldsskólapróf 215
Háskólapróf 133
Staða *
Launþegi 347
Atvinnurekandi 91
Nemi 91
Ellilífeyrisþegi 27
Heimav./Atv.laus/Öryrki 46
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 105
250 til 399 þúsund 166
400 til 549 þúsund 122
550 þúsund eða hærri 99
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 138
Konur; 250 þús. eða minna 238
Karlar; meira en 250 þús. 129
Konur; meira en 250 þús. 32
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 101
Gift eða í sambúð 475
Ekkjur/ekklar/Frás./slitið sambúð 28
Börn á heimilinu *
Engin börn 242
Börn yngri en 7 ára 70
Börn 7-18 ára 208
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 85
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 207
Staða karla aðeins betri 297
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 89
* Marktækt

Fjöldi
svara

81%
14%

0%

53%
43%

58%
45%

0%
43%

48%
0%

30%
38%

55%
49%

0%
48%

62%
29%

44%
28%

0%
51%

48%
47%
48%

0%
75%

13%
87%

13%
0%

30%
47%

68%
0%

43%
60%

47%
39%

0%
37%

47%
58%

1%
64%

0%
15%

39%
46%

28%
41%

0%
34%

35%
0%

44%
38%

27%
35%

0%
37%

23%
20%

41%
63%

0%
31%

42%
34%

23%
0%

2%
64%

0%
63%

0%
6%

42%
7%

0%
35%

31%
29%
48%

0%
46%

30%
21%

6%
11%

9%
8%

8%
10%
9%

10%
7%

8%
11%

6%
11%

9%
12%

7%
11%

2%

9%
6%

9%
11%

4%
10%

9%
19%

10%
9%

4%

12%
6%

6%
7%

9%
9%

9%

12%
11%

0%
49%

1%
3%
4%
5%

0%
13%

9%
0%

18%
13%
12%

5%
0%

6%
3%

45%
4%

7%
0%

9%
4%

10%
17%

0%
19%

13%
4%

6%
0%

54%
2%

21%
0%

10%
3%

18%
6%

0%
8%

14%
11%

26%

Ég sjálf(ur) Maki eða sambýlisaðili

Báðir aðilar jafn mikið Annað
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Ég sjálf(ur) 110 34,6 5,2
Báðir aðilar jafn mikið 110 34,6 5,2
Maki eða sambýlisaðili 69 21,7 4,5
Móðir 15 4,7 2,3
Foreldrar 8 2,5 1,7
Annar 6 1,9 1,5
Fjöldi svara 318 100,0
Tóku afstöðu 318 85,3
Tóku ekki afstöðu 14 3,8
Tóku ekki afstöðu 41 11,0
Fjöldi aðspurðra 373 100,0
Spurðir 373 53,8
Ekki spurðir 320 46,2
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Spurning 58. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir samskiptum við starfsmenn dagvistunar eða skóla, til dæmis að mæta á foreldrafundi, á
síðastliðnum sex mánuðum?

Hver var oftast ábyrgur fyrir
samskiptum við starfsmenn

dagvistunar/skóla sl. 6
mánuði?

34,6%

34,6%

21,7%

4,7%

2,5%

1,9%

0% 100%

Ég sjálf(ur)

Báðir aðilar jafn mikið

Maki eða sambýlisaðili

Móðir

Foreldrar

Annar

Þeir sem eru með börn, 18 ára eða yngri, á
heimilinu voru spurðir þessarar spurningar.
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Hver var oftast ábyrgur fyrir
samskiptum við starfsmenn

dagvistunar/skóla sl. 6
mánuði?

Spurning 58. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir samskiptum við starfsmenn dagvistunar eða skóla, til dæmis að mæta á foreldrafundi, á
síðastliðnum sex mánuðum?

Greiningar

Kyn *
Karlar 152
Konur 166
Aldur *
18-24 ára 42
25-34 ára 82
35-44 ára 118
45-54 ára 67
55-75 ára 9
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 178
Landsbyggðin 140
Menntun *
Grunnskólapróf 43
Grunnskólapróf og viðbót 84
Framhaldsskólapróf 104
Háskólapróf 87
Staða *
Launþegi 195
Atvinnurekandi 57
Nemi 43
Heimav./Atv.laus/Öryrki 21
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 41
250 til 399 þúsund 87
400 til 549 þúsund 75
550 þúsund eða hærri 55
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 60
Konur; 250 þús. eða minna 119
Karlar; meira en 250 þús. 80
Konur; meira en 250 þús. 19
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 49
Gift eða í sambúð 251
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 17
Börn á heimilinu *
Börn yngri en 7 ára 57
Börn 7-18 ára 190
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 80
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 110
Staða karla aðeins betri 158
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 44
* Marktækt

Fjöldi
svara

13%
55%

0%

34%
45%

31%
33%

0%
32%

38%
0%

40%
31%

35%
36%

0%
36%

32%
28%

43%
0%

59%
40%

27%
22%

0%
13%

55%
13%

58%
0%

31%
32%

82%
0%

34%
43%

0%
43%

35%
11%

37%
33%

0%
7%

40%
36%

39%
56%

0%
37%

31%
0%

19%
37%

36%
39%

0%
37%

37%
16%

38%
0%

24%
34%

41%
29%

0%
27%

29%
41%

37%
0%

2%
43%

6%
0%

30%
40%

0%
36%

32%
41%

41%
4%

14%
26%

19%
28%

11%

23%
20%

16%
20%

22%
25%

22%
32%

12%
19%

12%
23%

25%
36%

38%
5%

44%
5%

12%
25%

6%

33%
22%

14%

13%
25%

34%

10%
8%

0%
67%

0%
0%
1%
0%

0%
8%

11%
0%

26%
12%

8%
0%

0%
5%

0%
44%

0%
0%

5%
2%

7%
13%

0%
22%

11%
3%
0%

0%
55%

0%
6%

0%
2%

14%
4%

0%
8%
8%

14%

25%

12%

40%

Ég sjálf(ur) Báðir aðilar jafn mikið

Maki eða sambýlisaðili Annað
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Báðir aðilar jafn mikið 149 45,0 5,4
Ég sjálf(ur) 96 29,0 4,9
Maki eða sambýlisaðili 58 17,5 4,1
Móðir 13 3,9 2,1
Foreldrar 7 2,1 1,6
Annar 8 2,4 1,7
Fjöldi svara 331 100,0
Tóku afstöðu 331 88,7
Á ekki við 13 3,5
Tóku ekki afstöðu 29 7,8
Fjöldi aðspurðra 373 100,0
Spurðir 373 53,8
Ekki spurðir 320 46,2
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hver var oftast ábyrgur fyrir
umönnun barna/eftirlit með

börnum sl. 6 mánuði?

Vik-
mörk

Spurning 59. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir umönnun barna eða öðru eftirliti með börnum á síðastliðnum sex mánuðum?

45,0%

29,0%

17,5%

3,9%

2,1%

2,4%

0% 100%

Báðir aðilar jafn mikið

Ég sjálf(ur)

Maki eða sambýlisaðili

Móðir

Foreldrar

Annar

Þeir sem eru með börn, 18 ára eða yngri, á
heimilinu voru spurðir þessarar spurningar.
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Hver var oftast ábyrgur fyrir
umönnun barna/eftirlit með

börnum sl. 6 mánuði?

Spurning 59. Hver á heimilinu var oftast ábyrg(ur) fyrir umönnun barna eða öðru eftirliti með börnum á síðastliðnum sex mánuðum?

Greiningar

Kyn *
Karlar 156
Konur 175
Aldur *
18-24 ára 47
25-34 ára 90
35-44 ára 119
45-54 ára 66
55-75 ára 9
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 182
Landsbyggðin 149
Menntun *
Grunnskólapróf 46
Grunnskólapróf og viðbót 88
Framhaldsskólapróf 108
Háskólapróf 89
Staða *
Launþegi 200
Atvinnurekandi 56
Nemi 47
Heimav./Atv.laus/Öryrki 26
Fjölskyldutekjur *
Lægri en 250 þúsund 47
250 til 399 þúsund 88
400 til 549 þúsund 77
550 þúsund eða hærri 58
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 63
Konur; 250 þús. eða minna 126
Karlar; meira en 250 þús. 81
Konur; meira en 250 þús. 19
Hjúskaparstaða *
Ógift og ekki í sambúð 49
Gift eða í sambúð 265
Ekkjur/ekklar eða fráskilin/slitið sambúð16
Börn á heimilinu *
Börn yngri en 7 ára 68
Börn 7-18 ára 190
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 85
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 113
Staða karla aðeins betri 169
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 43
* Marktækt

Fjöldi
svara

49%
42%

0%

48%
50%
52%

56%
0%

45%
46%

0%
39%

47%
39%

54%
0%

48%
52%

26%
42%

0%
38%
36%

58%
45%

0%
37%
37%

56%
47%

0%
6%

54%
13%

0%
50%

41%
49%

0%
42%
45%

51%

6%
50%

0%
13%

32%
34%

27%
22%

0%
29%
30%

0%
30%

26%
32%

27%
0%

29%
27%

21%
46%

0%
47%

41%
22%

12%
0%

6%
52%

5%
53%

0%
27%

26%
81%

0%
25%

29%
33%

0%
38%

29%
5%

35%
2%

13%
20%

15%
21%
22%

20%
15%

9%
16%
21%

19%

19%
21%

11%
12%

11%
23%

13%
29%

35%
2%

37%

12%
19%

6%

25%
17%

13%

12%
18%

33%

10%
7%

0%
60%

0%
7%

10%
0%

22%
11%

7%
0%

0%
4%

43%
0%

0%
4%
0%

6%
14%

0%
22%

9%
2%

0%
55%

0%
0%

13%
5%

0%
7%
8%

12%

15%

Báðir aðilar jafn mikið Ég sjálf(ur)

Maki eða sambýlisaðili Annað
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Nei 667 97,1 1,3
Já, einu sinni 9 1,3 0,9
Já, tvisvar til fimm
sinnum 6 0,9 0,7
Já, oftar en fimm
sinnum 5 0,7 0,6
Fjöldi svara 687 100,0
Tóku afstöðu 687 99,1
Tóku ekki afstöðu 6 0,9
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Hefur þú orðið fyrir
kynferðislegri áreitni sl. 6

mánuði?

Spurning 60. Næst ætla ég að spyrja þig um kynferðislega áreitni. Kynferðisleg áreitni felur í sér meðvitaðar og eða endurteknar athugasemdir, athafnir eða líkamlega
snertingu af kynferðislegum toga sem eru óvelkomnar, ósanngjarnar, móðgandi og eða særandi fyrir þann sem verður fyrir þeim. Telur þú að þú hafir orðið fyrir
kynferðislegri áreitni á síðastliðnum 6 mánuðum?

97,1%

1,3%

0,9%

0,7%

0% 100%

Nei

Já, einu sinni

Já, tvisvar til fimm
sinnum

Já, oftar en fimm
sinnum

Veigna einsleitni í dreifingu svara er
spurningin ekki greind eftir
bakgrunnsbreytum.
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Hlutfall
Svör Fjöldi %
Samstarfsaðili,
samnemandi 7 36,8
Óþekktur aðili 7 36,8
Yfirmaður, kennari 1 5,3
Fjölskyldumeðlimur 1 5,3
Vinur eða kunningi 1 5,3
Annar 2 10,5
Fjöldi svara 19 100,0
Tóku afstöðu 19 95,0
Tóku ekki afstöðu 1 5,0
Fjöldi aðspurðra 20 100,0
Spurðir 20 2,9
Ekki spurðir 673 97,1
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hver voru tengsl þín við þann
sem áreitti þig?

Spurning 61. Hver voru tengsl þín við þann eða þá aðila sem áreittu þig kynferðislega? Var viðkomandi samstarfsaðili eða samnemandi, yfirmaður eða
kennari, fjölskyldumeðlimur, vinur, kunningi eða ókunnugur aðili?

36,8%

36,8%

26,3%

0% 100%

Samstarfsaðili,
samnemandi

Óþekktur aðili

Annar

Þeir sem töldu sig hafa orðið fyrir
kynferðislegri áreitni á síðastliðnum 6
mánuðum (sp. 60) voru spurðir þessarar
spurningar.

Athugið:
Í þessari spurningu eru svarendur fáir og
ber því túlka hlutfallstölur með varúð. Af
sömu ástæðu eru vikmörk hlutfallstalna
ekki sýnd og spurningin er ekki greind eftir
bakgrunnsbreytum.
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Hlutfall
Svör Fjöldi %
Karl 12 60,0
Kona 8 40,0
Fjöldi svara 20 100,0
Spurðir 20 2,9
Ekki spurðir 673 97,1
Fjöldi svarenda 693 100,0

Hvert er kynferði þess sem
áreitti þig?

Spurning 62. Hvert er kynferði þess sem áreitti þig kynferðislega? Hafi verið um fleiri en einn að ræða nefndu kynferði þess sem áreitti þig mest.

Karl
60%

Kona
40%

Þeir sem töldu sig hafa orðið fyrir
kynferðislegri áreitni á síðastliðnum 6
mánuðum (sp. 60) voru spurðir þessarar
spurningar.

Athugið:
Í þessari spurningu eru svarendur fáir og
ber því túlka hlutfallstölur með varúð. Af
sömu ástæðu eru vikmörk hlutfallstalna
ekki sýnd og spurningin er ekki greind eftir
bakgrunnsbreytum.
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög hlynnt(ur) 218 40,0 4,1
Frekar hlynnt(ur) 92 16,9 3,1
Frekar andvíg(ur) 93 17,1 3,2
Mjög andvíg(ur) 142 26,1 3,7
Fjöldi svara 545 100,0
Tóku afstöðu 545 78,6
Tóku ekki afstöðu 148 21,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vik-
mörk

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur)
banni við einkadansi?

Spurning 63. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) banni við einkadansi? Með einkadansi er átt við einkasýningar á nektardansi sem fara fram í lokuðu rými
innan veitingastaða, gegn greiðslu áhorfenda.

40,0%

16,9%

17,1%

26,1%

0% 100%

Mjög hlynnt(ur)

Frekar hlynnt(ur)

Frekar andvíg(ur)

Mjög andvíg(ur)
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Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur)
banni við einkadansi?

Spurning 63. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) banni við einkadansi? Með einkadansi er átt við einkasýningar á nektardansi sem fara fram í lokuðu rými
innan veitingastaða, gegn greiðslu áhorfenda.

Greiningar

Kyn *
Karlar 244
Konur 301
Aldur
18-24 ára 96
25-34 ára 99
35-44 ára 112
45-54 ára 109
55-75 ára 129
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 318
Landsbyggðin 227
Menntun
Grunnskólapróf 76
Grunnskólapróf og viðbót 165
Framhaldsskólapróf 192
Háskólapróf 111
Staða
Launþegi 317
Atvinnurekandi 74
Nemi 75
Ellilífeyrisþegi 31
Heimav./Atv.laus/Öryrki 44
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 124
250 til 399 þúsund 141
400 til 549 þúsund 106
550 þúsund eða hærri 77
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 131
Konur; 250 þús. eða minna 224
Karlar; meira en 250 þús. 99
Konur; meira en 250 þús. 35
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 118
Gift eða í sambúð 377
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 49
Börn á heimilinu
Engin börn 201
Börn yngri en 7 ára 49
Börn 7-18 ára 174
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 61
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 202
Staða karla aðeins betri 251
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 81
* Marktækt

Fjöldi
svara

31%
47%

0%

32%
43%

40%
49%

0%
43%

36%
0%

32%
39%
40%

48%
0%

38%
42%
43%
45%

41%
0%

40%
39%

35%
51%

0%
28%

46%
35%

51%
0%

31%
42%

47%
0%

39%
37%

42%
39%

0%
45%

38%
32%

18%
16%

0%
21%

16%
21%

17%
12%

0%
17%

17%
0%

11%
20%
18%

14%
0%

19%
15%

17%
6%

11%
0%

11%
20%

25%
8%

0%
18%

15%
18%

17%
0%

17%
18%
8%

0%
14%

27%
20%

18%
0%

14%
22%

7%

23%
12%

24%
23%

15%
15%
11%

15%
20%

20%
17%

16%
17%

16%
23%

21%
23%

5%

18%
18%
19%

16%

24%
13%

23%
11%

22%
16%

14%

17%
14%

14%
25%

13%
20%

20%

28%
25%

0%
23%

28%
21%

28%
29%

0%
25%
27%

0%
38%

24%
26%

21%
0%

27%
20%
19%

26%
43%

0%
31%

23%
22%

26%
0%

30%
26%
23%
20%

0%
31%

24%
31%

0%
30%

22%
24%

18%
0%

27%
21%

41%

Mjög hlynnt(ur) Frekar hlynnt(ur)

Frekar andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála 67 11,2 2,5
Frekar sammála 146 24,3 3,4
Frekar ósammála 105 17,5 3,0
Mjög ósammála 282 47,0 4,0
Fjöldi svara 600 100,0
Tóku afstöðu 600 86,6
Tóku ekki afstöðu 93 13,4
Fjöldi svarenda 693 100,0

Vændi er frjálst val þeirra sem
stunda það

Vik-
mörk

Spurning 64. Ertu sammála eða ósammála því að vændi sé frjálst val þeirra sem það stunda?

11,2%

24,3%

17,5%

47,0%

0% 100%

Mjög sammála

Frekar sammála

Frekar ósammála

Mjög ósammála
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Vændi er frjálst val þeirra sem
stunda það

Spurning 64. Ertu sammála eða ósammála því að vændi sé frjálst val þeirra sem það stunda?

Greiningar

Kyn *
Karlar 280
Konur 320
Aldur *
18-24 ára 111
25-34 ára 117
35-44 ára 117
45-54 ára 124
55-75 ára 131
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 344
Landsbyggðin 256
Menntun
Grunnskólapróf 84
Grunnskólapróf og viðbót 181
Framhaldsskólapróf 209
Háskólapróf 126
Staða
Launþegi 343
Atvinnurekandi 87
Nemi 94
Ellilífeyrisþegi 29
Heimav./Atv.laus/Öryrki 44
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 129
250 til 399 þúsund 171
400 til 549 þúsund 107
550 þúsund eða hærri 92
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 146
Konur; 250 þús. eða minna 245
Karlar; meira en 250 þús. 121
Konur; meira en 250 þús. 34
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 133
Gift eða í sambúð 416
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 50
Börn á heimilinu
Engin börn 217
Börn yngri en 7 ára 63
Börn 7-18 ára 181
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 76
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 213
Staða karla aðeins betri 290
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 86
* Marktækt

Fjöldi
svara

16%
7%
0%

10%
9%

15%
9%

0%
10%
12%

0%
12%
12%
10%
11%

0%
11%
15%

11%
14%

7%
0%
10%
8%
13%
15%

0%
18%

8%
12%

6%
0%

14%
11%
10%

0%
12%
13%
12%

4%
0%
8%
9%

26%

31%
19%

0%
32%

27%
15%

27%
22%

0%
25%
23%

0%
24%

31%
24%

14%
0%

25%
30%

26%
17%

11%
0%

24%
24%

28%
28%

0%
31%

20%
31%

18%
0%

28%
24%

18%
0%

25%
22%
23%

28%
0%

18%
26%

36%

18%
17%

12%
21%

21%
19%

15%

17%
18%

14%
13%

21%
21%

17%
23%

16%
3%

23%

16%
20%

15%
22%

17%
16%

20%
29%

13%
19%

14%

16%
21%

19%
22%

14%
22%

9%

35%
57%

0%
44%
42%

56%
39%

54%
0%

48%
46%

0%
50%

43%
45%

54%
0%

48%
32%

48%
66%

59%
0%

50%
48%
44%

35%
0%

34%
57%

38%
47%

0%
46%
46%

58%
0%

47%
44%

46%
46%

0%
60%

43%
29%

13%

Mjög sammála Frekar sammála

Frekar ósammála Mjög ósammála
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála 336 54,5 3,9
Frekar sammála 96 15,6 2,9
Frekar ósammála 98 15,9 2,9
Mjög ósammála 87 14,1 2,7
Fjöldi svara 617 100,0
Tóku afstöðu 617 89,0
Tóku ekki afstöðu 76 11,0
Fjöldi svarenda 693 100,0

Það ætti að vera ólöglegt að
kaupa kynlífsþjónustu

Vik-
mörk

Spurning 65. Ertu sammála eða ósammála því að það ætti að vera ólöglegt að kaupa kynlífsþjónustu?

54,5%

15,6%

15,9%

14,1%

0% 100%

Mjög sammála

Frekar sammála

Frekar ósammála

Mjög ósammála
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Það ætti að vera ólöglegt að
kaupa kynlífsþjónustu

Spurning 65. Ertu sammála eða ósammála því að það ætti að vera ólöglegt að kaupa kynlífsþjónustu?

Greiningar

Kyn *
Karlar 284
Konur 333
Aldur
18-24 ára 115
25-34 ára 117
35-44 ára 122
45-54 ára 124
55-75 ára 139
Búseta
Höfuðborgarsvæðið 354
Landsbyggðin 263
Menntun
Grunnskólapróf 85
Grunnskólapróf og viðbót 185
Framhaldsskólapróf 222
Háskólapróf 125
Staða *
Launþegi 350
Atvinnurekandi 91
Nemi 94
Ellilífeyrisþegi 33
Heimav./Atv.laus/Öryrki 45
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 142
250 til 399 þúsund 165
400 til 549 þúsund 109
550 þúsund eða hærri 95
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 148
Konur; 250 þús. eða minna 250
Karlar; meira en 250 þús. 123
Konur; meira en 250 þús. 37
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 137
Gift eða í sambúð 425
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 54
Börn á heimilinu
Engin börn 227
Börn yngri en 7 ára 65
Börn 7-18 ára 186
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 70
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 216
Staða karla aðeins betri 295
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 92
* Marktækt
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög ósammála 379 60,7 3,8
Frekar ósammála 124 19,9 3,1
Frekar sammála 90 14,4 2,8
Mjög sammála 31 5,0 1,7
Fjöldi svara 624 100,0
Tóku afstöðu 624 90,0
Tóku ekki afstöðu 69 10,0
Fjöldi svarenda 693 100,0

Það ætti að vera löglegt að
stunda vændi sér til

framfærslu

Vik-
mörk

Spurning 66. Ertu sammála eða ósammála því að það ætti að vera löglegt að stunda vændi sér til framfærslu?

60,7%
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14,4%

5,0%

0% 100%

Mjög ósammála

Frekar ósammála

Frekar sammála

Mjög sammála
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Það ætti að vera löglegt að
stunda vændi sér til

framfærslu

Spurning 66. Ertu sammála eða ósammála því að það ætti að vera löglegt að stunda vændi sér til framfærslu?

Greiningar

Kyn *
Karlar 289
Konur 335
Aldur *
18-24 ára 113
25-34 ára 120
35-44 ára 129
45-54 ára 124
55-75 ára 138
Búseta *
Höfuðborgarsvæðið 352
Landsbyggðin 272
Menntun
Grunnskólapróf 85
Grunnskólapróf og viðbót 194
Framhaldsskólapróf 217
Háskólapróf 128
Staða *
Launþegi 351
Atvinnurekandi 89
Nemi 99
Ellilífeyrisþegi 31
Heimav./Atv.laus/Öryrki 50
Fjölskyldutekjur
Lægri en 250 þúsund 141
250 til 399 þúsund 168
400 til 549 þúsund 110
550 þúsund eða hærri 94
Laun svarenda *
Karlar; 250 þús. eða minna 152
Konur; 250 þús. eða minna 254
Karlar; meira en 250 þús. 121
Konur; meira en 250 þús. 35
Hjúskaparstaða
Ógift og ekki í sambúð 141
Gift eða í sambúð 428
Ekkjur/ekklar/Frásk./slitið sambúð 54
Börn á heimilinu
Engin börn 223
Börn yngri en 7 ára 65
Börn 7-18 ára 192
Börn yngri en 7 ára, og 7-18 ára 75
Viðhorf til stöðu kynjanna á Íslandi *
Staða karla mun betri 219
Staða karla aðeins betri 297
Staðan jöfn/Staða kvenna betri 95
* Marktækt
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Hvernig á að túlka niðurstöðurnar?

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög miklu (5) 195 36,1 4,1
Frekar miklu (4) 106 19,6 3,4
Í meðallagi (3) 64 11,9 2,7
Frekar litlu (2) 75 13,9 2,9
Mjög litlu (1) 100 18,5 3,3
Miklu 301 55,7 4,2
Í meðallagi 64 11,9 2,7
Litlu 175 32,4 3,9
Fjöldi svara 540 100,0
Tóku afstöðu 540 99,8
Tóku ekki afstöðu 1 0,2
Fjöldi svarenda 541 100,0
Meðaltal 3,4
Staðalfrávik 1,5

Greiningar
1
2

Kyn *
Karlar 3,3 1,4 284
Konur 3,0 1,3 256
Aldur
16-24 ára 3,1 1,3 82
25-34 ára 3,2 1,5 131
35-44 ára 3,1 1,4 140
45-54 ára 3,1 1,3 84
55-75 ára 3,0 1,5 101
* Marktækt

Hversu miklu máli skiptir...?

Vik-
mörk

Hvernig á að túlka niðurstöðurnar?

Staðal-
frávik Fjöldi

Meðal-
tal

Töflur
Niðurstöður fyrir hverja spurningu eru settar fram í töflum og myndum. Hver spurning er neðst á hverri blaðsíðu
en nafnið á því sem hún á að mæla er sett fyrir ofan hverja töflu. Í töflunni er hægt að sjá svör þátttakenda og
hve margir þeirra tóku ekki afstöðu til þessarar spurningar eða voru ekki spurðir. Í töflunni hér til hliðar má sjá að
rétt rúm 36% þátttakenda telja það sem spurt var um skipta mjög miklu máli og tæplega 20% frekar miklu. Ef
teknir eru saman þeir sem segja þetta skipta „frekar miklu“ og „mjög miklu“ þá gefur það tæplega 56%.

Vikmörk
Til að geta áttað sig betur á niðurstöðum rannsókna er nauðsynlegt að skilja hvað vikmörk eru. Vikmörk eru
reiknuð fyrir hverja hlutfallstölu og ná jafn langt upp fyrir og niður fyrir töluna nema ef vikmörkin fara niður að 0%
eða upp að 100%. Oftast er miðað við 95% vissu. Segja má með 95% vissu að niðurstaða sem fengin er úr
rannsókn lægi innan þessara vikmarka ef allir í þýðinu væru spurðir. Dæmi: segja má með 95% vissu að hefðu
allir í þýði verið spurðir, hefðu á bilinu 32% til 40,2% (36,1% +/- 4,1%) þeirra sagt að þetta skipti mjög miklu máli.
Í framhaldi af þessu er hægt að bera saman svarmöguleikana. Ef vikmörkin skarast ekki er munur á þeim
marktækur. T.d. væri hægt að segja með 95% vissu að marktækt fleiri einstaklingar teldu það sem spurt var um
skipta mjög miklu máli en frekar miklu máli.

Staðalfrávik
Er algengur mælikvarði á dreifingu svara í
kringum meðaltal. Það segir til um hversu lík
eða ólík svör þátttakenda við spurningu eru.
Hátt staðalfrávik ber að túlka þannig að svör
þátttakenda séu ólík en lágt staðalfrávik
þannig að svörin séu lík.

Meðaltal
Er reiknað með því að leggja allar tölur saman
og deilt er upp í þá summu með fjölda
talnanna. Í töflunni hér fyrir ofan reiknast
meðaltal skv. eftirfarandi formúlu: [(Mjög miklu
(fj. x 5) + frekar miklu (fj. x 4) + í meðallagi (fj.
x 3) + frekar litlu (fj. x 2) + mjög litlu (fj. x 1)] /
Heildarfjöldi svara.
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5.

Myndir
Í myndum er reynt að draga saman helstu niðurstöður
þannig að auðvelt sé fyrir lesandann að átta sig á hvað sé
markverðast hverju sinni. Ennfremur er oft gerð greining á
hverri spurningu eftir öðrum greiningarbreytum í
könnuninni. Má þar nefna kyn, aldur, búsetu, menntun og
aðrar spurningar í sömu könnun. Hér fyrir neðan má sjá
greiningu eftir kyni og aldri þátttakenda. Þar sést að ekki
er munur á meðaltölum eftir aldri en hins vegar er munur
eftir kyni þátttakenda. Hér skiptir það sem spurt var um
konurnar minna máli en karlana.
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